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Machine Overview

@ Filter housing

@ Clean water tank

@ Dirty water tank/dirt container
@ Carry handle

@ On/off button

@ Solution pump on/off button
@ Power cord

(8] Ld

@ 2 piece metal extension tube
@ Crevice tool

@ Dusting brush

@ Upholstery tool

@ Hose and handle

@ Solution delivery tube

@ Combination floor head

\@ Fibreflow wash head

@ Upholstery wash tool

@ 2 x paper dust bags

\@ 1 X cloth dust bag

\2:0] Vax carpet cleaning solution

Unit and accessories

Filters

HEPA filter Foamn post-motor fitter Foam pre-motor filtter
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General Safety Information  (GB]

FOR HOUSEHOLD USE ONLY.
When using this multtifunction cleaner, basic safety precautions
should always be observed, including the following:

1. Do not leave the muttifunction machine unattended when
pluggedin. Unplug it from the socket when notin use.

To prevent electric shock do not use outdoors.
Not to be used as atoy.

Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental
capabilties, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instruction
concerming the use of the appliance by a person
responsible for their safety.

Use only as described in this manual. Use only Vax
recommended attachments.

Do not use the vacuum cleaner if it has been

dropped, damaged, left outdoors or dropped into

water. Do not use the vacuum cleaner with a damaged
cord or plug. If the supply cord is damaged, it mustbe
replaced by the manufacturer or a recommended Service
Agent to avoid hazard and invalidating the guarantee.

Do not handle the plug or multtifunction machine with wet
hands. Do not use outdoors.

Do not put any objects into openings or operate with
openings blocked. Keep them free of anything that might
reduce airflow.

Keep hair, loose clothing, fingers and all parts of body away
from openings and moving parts.

Do not pick up hot coals, cigarette butts, matches or any
hot, smoking or buming objects.

Do not use the carpet washing function without the
solution tank and dirty water tank in place.

Do not use the vacuum without the dust bag in place,

Tum off all controls before unplugging.

Do not vacuum up harmful or toxic material (chlorine,
bleach, ammonia, drain cleaner etc.).

Do not vacuum up hard or sharp objects such as glass,
nalls, screws, coins, etc.

Use only CE-approved 13 amp extension cords. Non-
approved cords may overheat. Care should be taken to
arrange the cord so that the cord cannot be tripped over.

Store the multifunction machine in a cool, dry area.

To prevent dirty water from running into motor, do not hold
the appliance upside-down or lay onits side. Use
appliance in normal vacuuming/carpet washing position.

Take extra care when cleaning on stairs.

Tumn off the on/off switch before unplugging the muiti-
function machine.

Do not carry appliance while motor is running.

WARNING: Always switch off and unplug the
=\ multifunction machine from the electrical outlet before
assembling, opening, emptying the dirt container, before
connecting/disconnecting the attachments, or carrying out
maintenance or troubleshooting checks.

NOTE: Carpets should be dry vacuumed thoroughly
before washing.

IMPORTANT: If the hose or tools are blocked, switch
! off the multifunction cleaner and remove the
blockage(s) before re-starting your machine. See
maintenance.

IMPORTANT: Cleaning filters maintains vacuum
=\ performance. Vax recommends that your fitters
should be checked and cleaned periodically. If your fitters are
washable make sure they are completely dry before
inserting back into the multifunction machine.

IMPORTANT: The motor is equipped with a thermal
=_\ cut-out. If for any reason the unit should overheat, the

thermostat will automatically turn the unit off. Should this
occur, unplug the vacuum cleaner from the electrical outlet
and turn off the switch. Remove dirt container and empty.
Clean filters. Allow the unit to cool for approximately one (1)
house. To re-start, plug into an electrical outlet and switch
back on

This multifunction is intended for household use only
and NOT for commercial or industrial use.

PLEASE KEEP INSTRUCTIONS FOR FURTHER USE.
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Operation

Vacuuming

Assembling your multifunction cleaner (dry vacuuming)

Remove clean Insert dust bag.

water tank.

1l \or »

Insert the filter Press downon clipsto  Insert hose and twist
housing. secure. clockwise.

i1

hard floors

IV =
Carvpets'

=

NOTE: Fully unwind
power cord.

IMPORTANT: Do not use the multifunction cleaner as a carpet washer when set up in
dry vacuuming mode.
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Operation

Carpet washing

IMPORTANT: Do not use the multifunction cleaner as a dry vacuum when set up in carpet
washing mode.

Before you begin carpet washing:

1

2.

Vacuum your carpet thoroughly.

Test for colourfastness — wet a white absorbent cloth with the solution. In a small, hidden area
gently rub the surface with the dampened cloth. Wait ten minutes and check for colour
removal or bleed with white paper towel or cloth. If surface has more than one colour, check all
colours.

NOTE: When cleaning entire floor, move furniture out of area to be cleaned. For furniture too
heavy to move, place aluminium foil or wax paper under legs. This will prevent wood finishes from
staining carpet. Pin up furniture skirts or curtains.

Helpful hints for cleaning carpet:

Only use Vax recommended cleaning solution with this machine.

. Do not over saturate carpet with cleaning solution while using the machine.

. For heavy soiled areas, additional applications may be necessary.
. Allow plenty of time for carpet to dry thoroughly.
. Try not to walk on carpet until it is completely dry.

. After carpet is thoroughly dry, vacuum the carpet using your multifunction cleaner in dry mode.
Before cleaning, determine where to start and end, making sure not to walk over previously
cleaned areas.

. Thoroughly clean the dirty water tank and clean water tank after use with warm water

(max 40°c).
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Operation

Remove solution tube from
under side of motor housing.

max

Add 40ml of Vax solution per 1 Fill tank with warm
litre of water, unless otherwise water (max 40° C).
stated on the bottle.

Press down on clips
to secure.

Attach solution tube. Ensure the solution
tube is wrapped loosely
around the hose and
extension tube. Secure
in place with the clips
provided.
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Operation

Operating the appliance (carpet washing mode)

4 4

g g
) —_

Red button — power. Green button — activate pump.

Washing carpets

NOTE: For best results apply solution on the forward stroke and recover solution on the
backward stroke.

Vs

Attach the upholstery wash To start water and solution

tool directly onto the handle flow, push the collar on the

of the hose and wrap the wash tool forwards.

excess solution tube around

as necessary. To recover excess water
and solution, pull the collar
backwards.
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I\/l a| ﬂteﬂaﬂ Ce (Keep your Vax as good as new)

WARNING: Unplug your multifunction cleaner before performing

! maintenance/troubleshooting checks.

Emptying and replacing the dust bag

Vs

Insert new bag.

IMPORTANT: The condition of the filters affects the performance of your machine.
=\ Please check, wash/change filters periodically (depending on level of use). Do not use your
machine without all of the filters in place.

Cleaning the HEPA filter

Wash under tap.

Cleaning the post motor filter
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I\/l a| ﬂteﬂaﬂ Ce (Keep your Vax as good as new)

Cleaning the pre-motor filter

NN

Page 11

A

Empty and rinse both tanks out with clean water after use.
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I\/la| ﬂteﬂaﬂ Ce (Keep your Vax as good as new G B

Clearing blockages

i WARNING: To reduce the risk of personal injury, unplug your multifunction cleaner before
=\ performing maintenance/troubleshooting checks.

Hose blockages Accessory blockages

Disconnect the hose from your machine. Remove accessory from the hose or tube.
Carefully remove any blockages found and Carefully remove the blockage and return
reconnect the hose securely. to the cleaner.
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WARNING: To reduce the risk of personal injury, unplug your multifunction cleaner before
performing maintenance/troubleshooting checks.

Is there an accessory missing?

e Check the parts overview page to make sure the
attachment is supplied with your unit.

e [fitis missing, please call our vax careline to order
areplacement: 0844 412 8455 or visit vax.co.uk to
order online.

Why won’t my multifunction cleaner put down
water/solution mix?

e Check there is water/solution mix in the clean
water tank.

Ensure the solution tube on the underside of the
motor housing has been released and is in the
clean water tank.

Check that the pump button on the carry handle
has been switched on.

Ensure the foot pedal on the floor head

is positioned to the back of the floor head.

Ensure the collar on the wash tool is pushed
forward.

Why won’t my multifunction cleaner recover
water?

e The dirty water tank may be full.

¢ The floor head/wash tool nozzle might have an
obstruction.

What do | do if an accessory/the unit has
become damaged or broken?

e Visit vax.co.uk for parts and spares.

* Please call our careline to purchase new spares or
order areplacement: 0844 412 8455,

Why wont the multifunction cleaner pick up in
dry mode?

o Afilter may be clogged; refer to maintenance
section for cleaning instructions.

® The dust bag may be incorrectly fitted, check
assembling your machine in dry mode.

® The dust bag may be full, check and replace with a
new dust bag.

* Check for blockages in the
hose/floor heads/accessories.

Why is dust escaping from my multifunction
cleaner in dry mode?

e The filters may be incorrectly installed, check that
they are fitted correctly.

* The dust bag may be incorrectly fitted, check
assembling your machine in dry mode.
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Other Information

Service & Help
Vax Careline:

(UK) 0844 412 84565
(RQOI) 1-800 928 308

Monday-Friday 8.30am to 6.30pm
Saturday-Sunday 9.00am to 5.00pm

If you have any queries or concerns about using your multifunction cleaner, call the Vax Careline.
Please make a note of the serial number and model numiber of the carpet cleaner before calling. For
the nearest Service Agent, please call the Vax Customer Careline or visit vax.co.uk

Technical Specification

\Voltage: 220-240V ~50Hz
Wattage: 18300 W
Capacity: Dust bag 10 litres
Clean water tank 4 litres
Dirty water tank 8 litres
Cord Length: 10m W
Weight: 8.7kg

Subject to technical change without notice.

q3

EEC Statement of Compliance

Manufacturer/EEC importer: Vax Limited, hereby on our own responsibility, declare that the
6131 series is manufactured in compliance with the following Directives:

Safety: 2006/95/EC Low Voltage Directive
EMC: 2004/108/EC Electromagnetic Compatibility Directive

Waste electrical products should not be disposed of with household waste. Please recycle where
facilities exist. Check with your Local Authority or retaller for recycling advice.
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[lpernen Ha maliMHaTaA

Kopnyc Ha duntbpa
PesepBoap 3a uncta Boaa
@ Pe3epBoap 3a MpbcHa Boaa/
KOHTelHep 3a npax
JApbxKa
@ ByTOH 3a BKNlOUYBaHE /U3K/IOUBAHE
(on/off)
@ ByTOH 3a BKNtOYBaHEe /U3K/IOYBaHE
(on/off) Ha nomnaTa 3a pa3Teopa
Kaben
Kanak
2 Tpbba napue metan
HakpanHuk 3a pyru v brau
YeTka 3a npax
HakpalHuk 3a Tanuuupanm mebenun
MapKyy 1 ApbxKKa
Tpbba 3a nogasaHe Ha pasTBop
@ KoMbuHMpaH HakpanHWK 3a noaa
HakpaiiHuk 3a usnupane ,Fibreflow*
HakpaiHuk 3a nsnupaHe Ha
Tanuuupaxu mebenn
[l 2 x XapTueHu TopbuyKM 3a npax
1 x TekcTunHa Topbuyka 3a npax
Pa3TBOp 3a NOYMCTBAHE HA KUAUMM
LVax*

HEPA duntbp Mopect GuUnTHP 3a4 Mopect bunTbp npea

eneKkTpoasurarensa eneKkTpoaBsurarTens
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O6wu nHcTpykuum 3a 6esonacHoct |BG

Camo 3a aomMalwHa ynorpeba.

Korato usnonseate MynTuchyHKLMOHAIHATA MOYMCTBALLA MALLMHA,
BUHaArn TpﬂﬁBa Aa cna3pate OCHOBHUTE MHCTPYKUUU 3a
6930I'IaCHOCT, BKIKOYNTE/IHO CN1eaHOTO:

1. He ocTaBsainTe MynTudyHKLMOHaIHAaTa MawuHa 6e3 Haa3op,
A0KaTO e BKAKYeHa. U3knioueTe 1 oT KOHTAKTa, KOrato He 1
u3nonsgare.

3a NpenoTBpaTABAHE HA €NEKTPUYECKMU yaap, He U3non3saiTe
ypesa Ha oTKpUTO.

Ll,a He Ce M3NO0N3Ba KaTo nrpayka.

He ocrasaiiTe feuara 6e3 Haa30p, 3a Aa CTe CUrYpHU, Ye Te
He CW urpasT ¢ ypeaa.

YpeAbT He e NpeAHasHaueH 3a U3Nos3BaHe OT iua
(BK/IOUYNTENHO AeLa) C HU3NYECKU, CEH30PHU UW YMCTBEHU
yBpexaaHua uan nunca Ha yMeHua n 3HaHuA, OCBeH noja
HaA30pa WM CbIACHO WHCTPYKLMUTE 3a ynoTpebarta Ha
ypeaa, nonyyeHn oT auLe, OTFOBOPHO 3a TAXHATA
6e3onacHocT.

Vi3non3gaiite ypeaa caMo Mo HaunHa, ONucaH B Toea
PbKOBOACTBO. /3Mon3BaiiTe CaMoO NPUCTaBKKM, NPenopbYaHm
oT Vax.

He n3non3eaite npaxocMykaukarta, ako 6bAe u3nycHaTa Ha
3emATa, yBpeAeHa, 0CTaBeHa Ha OTKPUTO uin 6bae
u3nycHaTa BbB BOAA. He n3nonseainte npaxocMmykaukara c
yBpeseH kaben unu wencen. AKO 3axpaHsawmaT kaben e
nospezeH, Ton TpAbea Aa 6bAe 3aMeHeH OT Npon3BoAUTENA
WK CepBU3EH TEXHUK C Lien u3bareaHe Ha PUCKOBE M 33 Ad
He 6bae 0bABeHa Ha rapaHuMATa 3a HeBaNMAHa.

He nunaiTe wencena wan MHOrogyHKLUMOHANIHATA MaLMHa C
MOKpYM pbLie. He u3nonsgaiite ypeaa Ha OTKpUTO.

He nocraBsiTe HUKAKBM NPeAMETU B OTBOPUTE U He
u3nonseaiTe ypeaa, ako OTBOpUTE ca 3anyLueHu.
Mpeanasgaiite rm OT BCUYKO, KOETO MOXE Aa HaMan
Bb3AYLUHATA CTPYA.

MazeTe KocCaTa, NpbCTUTE CU, BCUYKN 4YaCTU HA TANOTO CN U
[PeXuUTe C1 OT OTBOPUTE W ABUXKELLUTE Ce YACTW Ha ypeaa.
He cbbupaiiTe ropeLuy BbrieHW, yrapku oT uurapu,

KVI6pVITeHI/I K/TIeYKU 1IN KaKBUTO U Aa ca ropewm uan
ropauwm npeameTu.

He n3nonsgaiiTte dyHKUMATa 32 U3NMUpaHe Ha kUMK, 6e3 aa
ca nocTaBeHu pesepeoapa C pasTBopa v pesepsoapa 3a
MpBCHA BOAA.

He u3non3gaiiTe npaxocMykadkara, 6e3 Aa e nocraseHa
Topbuykara 3a npax.

M3kntoyeTe Bcuuky ByTOHUTE 3a ynpaenexue, npeau aa
N3KNK4YUTe ypeaa OT KOHTaKTa.

He 3aCMyKBaﬁTe BPeAHU NN TOKCUYHU MaTepuanm (XJ'IOp,
6envHa, aMOHAK, OYMCTUTEN 33 APEHAXHU TPBOU U T.H).

He 3acMykBaiiTe TBbPAY UAM OCTPU NPEAMETU KaTo CTbKAA,
HOKTW, BUHTOBE, MOHETU U T.H.

M3non3eanTe camo yawbmxkutenu ot 13 amp ¢ CE mapkupoBka

3a CbOTBETCTBUE. Ka6em4, HEOTroeapAwmn Ha NSNCKBAHUATA
3a CbOTBETCTBUE, € Bb3MOXHO Ad nperpssar. Kabenure
TpsbBa fa 6bAAT PA3MOOKEHN Taka, Ye Aa He Npeau3BuKaT
npenbBaHe.

CbxpaHsBanTe MynTUdYHKMOHaNaHaTa MaLIWHA HA
NPOXMaZiHoO U CYyXO MACTO.

3a pa npeaoTBpaTUTE NonajaHe Ha MpbCHAa BOAA B
€/1eKTPOMOTOPA, He APbXKTE ypeaa obbpHAT Harope uiu
MONOXeH HacTpaHu. M3nonssaiiTte ypeaa B HopMasiHa
no3uLMs 3a NPaxoCMyKUpaHe/U3nupaHe Ha KUIUMK.

MoaxoxaanTe ¢ 0COBEHO BHUMAaHWE MpY MOYUCTBAHE HA
cTbnbuwa.

W3knioyeTe ByToHa 3a BKIlOYBaHe /U3ktouBaHe (on/off),
npeau Aa usKuUTe MynTUGYHKLMOHANMHATA MALLWHA OT
KOHTaKTa.

He npeHacsinTe ypeaa, 4oKato MOTOpPLT paboTu.

NPEAYNPEXAEHWUE: BuHaru nskniousaiTe
L] MyNTUhYHKUMOHANHATA MaluMHA OT ByTOHa U OT
€NIeKTPUYECKMNA KOHTAKT, Npeaun Aa MOHTUpaTe, Aa OTBOPUTE,
Aa W3NpasHUTe KOHTeNHepa 3a npax, Nnpeaun aa
CBbpXeTe/pa3efnHUTe NPUCTABKUTE UK NPeAun Aa U3BbPLINTE
NOAAPBXKA NN MPOBEPKN 3a OTKPUBAHE HA HEU3MPABHOCTU.

1 3ABEJIEXKA: Kunumute Tpabea aa 6bvaar
=\ npaxocMyKuWpaHu u3uano, npeau Aa bwvaart usnpauu. A

1 BAXHO: Ako BXOAHOTO OTBEpPCTUE, MAPKYYBT UK

Ll TeneckonuyHata prﬁa Ca 3anyuweHun, uskn4veTe
npaxocMmykauykara U oTcTpaHeTe oTnaabLuTe, Npeaun aa
nycHeTe OTHOBO NMpaxocMykaykarta. BuxTe ,Moaapbxka“:
OTCTPaHABAHE HA OCTAHKMU.

BAXHO: Mi3muBaHeTO Ha hunTpuTe NOAABPXKA cunata
®_\ Ha 3acMykBaHe. Vax npenopwbysa ¢huntpute aa 6bvaar
npernexaaHn 1 NOYNCTBAHU NepuoanyHo. Ako Guntpute ca
Muelmn ce, MpoBepeTe Aann Ca HaMbJHO CyXu, Npeau Aa rm
nocTaBuTe OTHOBO B My/NTUGYHKLMHANHATA MALUWHA.

1 BAXHO: MoTopsT e 0bopyaBaH € TepMUyeH

2 npesktoyYBaTen. AKO NO HAKaKBa NPUYMHA ypeabT
nperpee, TepMOCTAaTbT ABTOMATUYHO ULe U3KNKOYU ypeaa. Ako
TOBA Ce C/Iyuu, U3K/IoYeTe Lencena Ha NpaxocMykaykara ot
€NeKTPUYECKNA KOHTAKT N HATUCHETe 6yTOHa 3a
BKJ/IIOYBAHE /M3K/IOUBaHE. 3BajeTe KOHTeHEpPA 3a Npax U ro
usnpasHete. Mouncrtete puntpute. M3vakante npubausnTenHo
eauH (1) vac, JokaTo ypeabT ce oxsaan. 3a Aa ro BKIYMTE
OTHOBO, BK/KOYeTe Liencesa B eNeKTPU4YeCKUa KOHTAKT 1 OTHOBO
HaTUCHeTe ByTOHa 3a BK/IOYBAHE/U3KIIOYBAHE.

MynTudyHKkMoHanHaTta MaliMHa e NpefHa3HayeHa camo 3a
AoMaluHa ynoTtpeba, a HE 3a Tbproecka uau npomuunieHa
ynotpeba.

3AMNA3ETE MHCTPYKUUWUTE 3A BbAELIA YINOTPEBA.
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EkcnnoaTtauuns

MpaxocMyKMpaHe

CrnobspaHe Ha MyNTUDYHKMOHAIHATA MOYMCTBALLA MALLUHA

(cyxo npaxocMyKupaHe)

[leMoHTMpanTe

pe3epBoapa 3a Yncrta soaa.

BkapanTe Topbuuka 3a
npax.

BkapaiTe kopnyca Ha HaTtucHete BkapaiTe mMapkyya u
dbunTbpa. npuTUCKawaTa nnaHka, 3aBbpTETE MO NOCOKA Ha
3a aa obesonacure. YaCoBHMKOBATA CTpesKa.

N e

TBbPAM NOAOBYU

U /) 3 — :
3 ; : _ II. =5
== v
Kunumm =

] KOraTto € 3ajafeH pexuMm 3a npaxoCcMyKupaHe.

3ABEJIEXKA: Pazsuiite
kabena fokpan.

BAXHO: He n3nonseanTte MynTudyHKLMOHANHA NOYMCTBALLA MALUMHA 3a U3NUPAHe HAa KUAUMMU,
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EkcnnoaTtauuns

M3nmnpaHe Ha Kuanmmn

BAXHO: He nsnonspante MynTudyHKLMOHANHATA NOYMCTBALLA MALLIMHA 3a
npaxoCMyKnpaHe, KOrato e 3afajeH pexunm 3a usnupaHe Ha KUIMMmu.

Hpeﬂ,m Aad 3ano4YHeTe U3nmnmpaHe Ha Knnmma:

1. MpaxocMykupanTe Kuauma usLano.

2. HanpaBeTe TecT 3a LLBETOYCTOMYMBOCT — HaBNAXHeTe 610 abcopbupawo napye nnar c
pa3TBopa. HaTbpkanTe Manka cKpuTa 4acT OT NOBbPXHOCTTA C HABNAXHEHOTO Napye nnar.
M3yakanTe AeceT MUHYTK U NpoBepeTe 3a obe3LBeTsBaHe UAKN U3bneaHsBaHe, KaTo
usnonsearte 6sna xapTus, Kbprna Uiy napye nnat. AKO NOBbPXHOCTTA CbAbPXKA MOBeye oT
e/INH LBST, NPpOBepeTe BCUYKY LLBETOBE.

3ABEJIEXXKA: KoraTo noyncreaTe Lenus noa, udHecete MmebennTe oT 30HaTa, KOATO TpsbBa Aa
6bae nouncreHa. 3a MebenuTe, KOUTO ca TBbPAE TEXKM, 3a Aa 6bAAT NpemMecTeHu, NocTaBeTe
aNnyMnHMEeBo $hoaMo UM BOCbYHA XapTua noj KpakaTta. Taka e 6bae npenoTspaTeHo
obpasyBaHe Ha MeTHa No Kuauma oT NOKPUTUETO Ha AbpBeHUTe mebenu. MNoBaurHeTe
nokpueanaTta Ha mebenuTe UM 3aBecuTe.

[lone3Hn CbBETW 3a NOYNCTBAHE HA KUTUMMU:
M3non3eanTe camo npenopbyaHUTe OT Vax MOYMCTBALLU PA3TBOPYM C Ta3n MaLIMHA.
He HanosBanTe NpeKOMepPHO KUaMMa C NoYMCTBALY Pa3TBOP, AOKATO U3MOoJ3BaTe MalMHaTA.
3a MHOrO M3LanaHu 30HK, MOXe Aa € HeobXOoAMMO AONBIHUTENHO HAHaCAHe.
M34yakaiTe AOCTAaTbYHO BpeMe, 3a AA MOXE KUIUMBT Aa U3CbXHE HAMbIHO.
CTapanTe ce Aa He CTbNBATe MO KUAMMA, AOKATO HE U3CbXHE HAMbHO.
Cnepf KaTo KUWAUMBT U3CbXHE HAMB/IHO, MO MPaxoCMyKupanTe, KaTo U3non3pare
MYyNTUGDYHKMOHANMHATA NOYMCTBALLA MALLIMHA B CYX PEXUM.
Mpean nouncTeaHe, onpeaenete OTKbAE Aa 3aMOYHETe U KbAe Aa NPUKIYNTE, KaTo
BHMMaBaTe [a He CTbMBaTe MO BeYye MOYUCTEHUN 30HWU.
LllaTenHo nouyncreTe pe3epBoapa 3a MpbCHA BOAA M NMOYMCTETe pe3epBoapa 3a BoAa cnep,
ynoTpeba, KaTo u3nonseate Tonna soga (Makc. 40°C).
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EkcnnoaTtauuns

CrnobssaHe Ha MyﬂTI/Id)yHKI/IOHaﬂHaTa noYyncTealla MallMHaA
(M3nMpaHe Ha KUAUMK)

Cganete Tp1>6aTa 3a pa3TeBopa OT BbTpelWHaTa 4acT
Ha Kopnyca Ha enektpoasurarens.
- Ty (]

S y “‘ 40° C
JlobaseTe 40 ml pastBop ,Vax“ Ha 1 HanbnHeTe pe3epsoapa ¢

JNINTHP BOZA, OCBEH AKO He e Tonna Boaa (makc. 40° C).
NOCOYEHO APYro BbPXY ONaKoBKaTa.

HaTtucHete MpukayeTte TpbbaTa 3a Yb6epeTte ce, ye TpbbaTa 3a
NpUTUCKALWWTE NAAHKKW,  pas3TeBopa. pa3TBOpa € oMoTaHa

3a aa obesonacute. CcBO6OAHO OKOJIO MapKyda

W YABMKMTENHATA Tpbba.
dukcnpanTe cTabunHo ¢
npefocTaBeHnTe
NPUTUCKALLM MIAHKN.
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EkcnnoaTtauuns

PaboTa c ypenada (pexum 3a usnmpare Ha KUAUMK)

~N

!
—

YepseH BYTOH — MOLLHOCT.

3eneH 6YTOH - aKTMBMpPAHE Ha
nomnara.

l/I3m/|paHe Ha KUWI1NMMU

3ABEJIEXXKA: 3a noctraHe Ha Han-a06pu pe3ynTaTu, HaHacAWTe pa3TBopa NpuW Xo4 Hanpen v obupante

pasTBOpa Npw 3afeH XOoA.

6/5/11
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Page 21

Vs

MpukayeTe HakpanHUKa 3a
M3nupaHe Ha TanuMumpaHmu
Mebenu HanpaBo KbM ApbKKaTa
Ha MapKy4a U oMoTanTe
ocTaBallaTta yacT ot TpbbaTa 3a
pa3TBopa, cnopes
HeobxoauMocTTa.

3a ga nycHeTte NoToKa OT BOAA
1 pa3TBOP, HATUCHETe Hanpes
NPbCTEHOBUAHUSA YNABTHUTEN
Ha HaKpalHuKa 3a u3nupaHe.

3a aa obepeTe M3nMWIHaTa BOAA
1 U3NNLLHUA Pa3TBOpP,
n3gbpnanTe NPbLCTEHOBUAHUSA
yNAbTHUTEN Ha3aa,
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I_I Oﬂ.ﬂ. p-b)K Ka. (na3eTe cBos Vax ypen B fobpo cbCcToAHME) B G

1 MNPEAYMNPEXAEHUE: M3kntoueTe MynTUdyHKLMOHANHATA MOYMCTBALLA MALIMHA OT eNeKTpuyeckaTa
H po3eTka npeau Aa M3BbPLINTE NOAAPBHKKA/NPOBEPKN 32 OTKPUBAHE HA HEW3MPABHOCTU.

M3npa3BaHe U CMAHA Ha TOp6VIqKaTa 3a npax

BkapaiTe HoBa Topbuuka.
BAXKHO: CbcTosHMeTOo Ha hunTpuTe BAMse BbpXy paboTaTa Ha BawaTa MawwuHa. Mons, nposepsBgaiTe,

s\ MUITE/CMEHANTE NepuoAnYHO GUNTPUTE (B 3aBUCUMOCT OT MHTEH3MBHOCTTA Ha M3non3BaHe). He
M3non3ganTe MalMHaTa, LOKATO BCUYKM GUNTPU He BbAAT MOCTABEHM HA MeCTaTa WM.

CmsaHa Ha HEPA duntbpa

o

M3MuBanTe noj Tevyalla Boaa.

MouyncTBaHe Ha U3XoaHus GUNTLP
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I_I Oﬂ.ﬂ. p-b>K Ka. (nasete cBos Vax ypen B pobpo cbCcToAHME)

MNouncTBaHe HA NPeAMOTOPHUS GUNTBP

Cganere Koxyxa Ha
enekTpoaBurarens.

M3npa3BaHe M MOYMCTBAHE HAa pe3epBOapuTe 3a YMCTA U
MpbCHA BOAA

Cnep v3nonspaHe n3npasHeTe U U3NnakHeTe M BaTa pe3epBoapa C YncrTa Boja.
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I_I Oﬂ.ﬂ. pb)K Ka (naseTe cBoA Vax ypes B 406PO CbCTOsHME) B G

OTCTpaHﬂ BaHE€ Ha OCTaHKWU

MPEAYMPEXAEHUE: 3a na 6b4e HaManeH pUCKbT OT TeNeCHU HapaHABaHWUs, U3KIIOYeTe
MYNTUGDYHKLUOHANHATA NOYMCTBALLA MAWMHA OT KOHTAKTA, NpeaAn Aa U3BbPLIMTE
noaApbXKKa/MPOBEPKN 32 OTKPUBAHE HA HEU3MPABHOCTHU.

3anywBaHe Ha MapkKyua 3anywBaHe Ha NPUCTaBKUTe

PasepgmHeTe Mapkyya oT MalwmHata. BHumaTtenHo Cganete NPUCTaBKaTa OT MapKyya nnun pr6aTa.

OTCTpaHeTe HaJIMYHUTE OCTAHKWN N CBbPXKeTe OTHOBO BHMMaTeNHo oTCTpaHeTe OCTaHKUTE U OTHOBO

MapkKy4a, KaTto ro Harnacure .q06pe, nocrtaeeTe NpUCTaBkaTa Ha NOYNCTBallaTa
MallnHa.
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BG

MNPEAYMNPEXAEHUE: 3a na 6bvae HamManeH pUCKbT OT TeIeCHWM HapaHABaHUA, U3KJIOYETE Liencena Ha
npaxocMyKaykarta, npeay Aa M3BbpLINTE MOAAPBXKKA/NPOBEPKM 32 OTKPMBAHE HA HEWU3MPABHOCTY.

Jluncea nn HAKOA OT NpucTaBKkuTe?

e BuxTe cTpaHuua ,lMpernea Ha yactute”, 3a aa
nposepuTe Aanv NpucTaskaTa e 40CTaBeHa C
ypesa.

3auo MynTudyHKLMOHaNHATa NnoyucTeala
MallMHa He nycKa BoAa/nouyucTealy pasTeop?

MosepeTe Aanu B pe3epeoapa 3a YncTa BOAA MMA
BOAA/NOYNCTBALL, PA3TBOP.

MpoeepeTe ganu Tpvbarta 3a pasTeopa oT
[0/HaTa CTpaHa Ha Kopnyca Ha
efleKTpoABuraTens e oceoboaeHa v fanv e B
pe3epBoapa 3a YncTa BoAa.

MpoBepeTe fanu byToHa 3a moMnaTa, HamMMpaLy
ce BbPXY APbXKKATA, € BK/IOYEH.

MpoBepeTe Aanu KPAYHMAT nesjan Ha
HakpanHWKa 3a NoAa e No3vWLMOHUPaH Hasag.
MpoBepeTe Aanu NPbCTEHOBUAHUAT YNAbTHUTEN
Ha HakpanHMKa 3a U3nupaHe e HaTUCHaT
Hanpega.

3auo MynTudyHKLMOHaNHATa NoyucTeala
MawmuHa He obupa sopara?

e Pe3epBoapbT 3a MPbCHA BOAA MOXE AA € MbJieH.

e HakpalHWKbBT 32 NoAa/HAKOHEYHUKBT Ha
HaKpalHWKa 3a U3nvpaHe MOXe Aa e 3anyLeH.

3awo MynTUdyYHKLMOHaNHAaTa NoYncTealla
MalMHa He cbbupa ocTaTbuUTe B PEXUM Ha
CYyXO nouyucreaHe?

o dUNTpMTE MOXe Aa ca 3anyweHu. MpoeepeTte n
nouncrete puntpute. BuxTte pasagen
Jloanpbxka“.

o Topbuukara 3a npax Moxe Aa e nocraBeHa
HenpaeuiHo. MpoBepeTe pasgena 3a crnobssaHe
Ha MynTudyHKMOHaNHaTa NMOYUCTBALLA MAlLMHA B
pPeXunM Ha CyXOo noymnmcreaHe.

e TopbuukaTa 3a Npax Moxe Aa e 3anyleHa.
MposepeTe 1 NnoaMeHeTe C HOBa Topbuuka 3a
npax.

lMpoBepeTe 3a 3anywBaHe HA Mapky4ya/
HaKpaWHWLMTE 33 noja/npucTaBkuTe.

3awo MynTudyHKMOHANHATA NOYMCBaLLA
MawunHa He obupa aobpe npaxa B pexuMm Ha
CyXO noyucrBaHe?

o dUnTpMTE MOXeE Aa CA MOHTUPAHW HEMPaBUIIHO.
lMpoBepeTe ganu ca NOCTaBeHW MPaBUIHO.

o Topbuukara 3a npax Moxe Aa e nocraBeHa
HenpaewaHo. MpoBepeTe pa3pena 3a crnobspaHe
Ha MynTUdYHKMOHANHATA MOYMUCTBALLA MALLUHA B
peXUM Ha CyXO MOYUCTBAHE.
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JonbnHutenHa nHPopmaLLms m

MeXAyHapoAHU KOHTAKTU

UK Russia France Poland

Vax Ltd. Vv Vax Vax Ltd France Vax Limited
Kingswood Road Alexandra House Business Centre  Immeuble Le Sp. z 0.0.
Hampton Lovett  The Sweepstakes ‘SOKOL 2’ Grand Roissy Oddziat w Polsce
Droitwich Ballsbridge Office 115A 35. rue de Guivry Al. W. Witosa 31,
Worcestershire Dublin 4 12 Vroubelya Str  ZA du Gué paw. 22,

WR9 0QH Ireland 125080 77 990 Le Mesnil 00-710 Warszawa
UK Moscow Amelot Poland

Russia France
0844 412 8455 1-800 928 308
info@vax.co.uk

vax.co.uk vaxireland.ie vaxrussia.ru vaxfrance.fr vaxpoland.pl

TexHuuyecku cneu,mdmxau,mw
BonTax: 220 - 240 ~ 50 Hz
KoHCyMuMpaHa MOLWHOCT BbB BaToBe: 1300 W
KanauuTeT: Topbuuka 3a npax 10 autpa

Pe3epBoap 3a uncta Boga 4 nutpa

Pe3epBoap 3a MpbcHa Boaa 8 nutpa T
AbnkuHa Ha kabena: 10m L/
Terno: 8,7kg

Moanexun Ha TeXHUYECKN NPOMEeHU 6e3 npeanssecTtume.

ce eo

ME77

EEC Jloka3aTtencrBo 3a CbOTBEeTCTBUE

Mpowuseoauten/EEC BHocuTen: Vax Limited, ¢ HAacTOAWOTO Ha CBOS OTFOBOPHOCT, AeKJapupame,
ye cepus 6131 e npon3BeseHa B CbOTBETCTBME CbC CieaHUTE JUPEKTUBY:

be3sonacHocT: 2006/95/EC [InpekTnBa 3a HUCbK BOMTAX.
EMC (enekTpomMarHutHa cbBMectumocT): 2004/108/EC [upekTuBa 3a efleKTpOMarHuTHa
CbBMECTMMOCT.

L]
EnekTpunyecknTe n eNeKTPOHHU OTNaabLM He Tp;|63a Aa Cce U3XBBPNAT 3ae4HO C JOMAKUHCKNTE
oTnaagbuUuTeE. PELI,VIKﬂVIpaI;ITe, KOraTo ca Hanuue HeobxoanmuTe ycnosusi. OTHeceTe ce KbM
MeCTHUTe BNACTU NN MEeCTHUA AUNBP 3a CbBET OTHOCHO pPeuUuKInpaHeTo.
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Prehled Soucasti Pristroje

Pouzdro na filtr

Nadrz na €istou vodu

Nadrz na $pinavou

vodu/nadoba na necistoty

Drzadlo na pfenos

5| Vypinac Zapnuto/Vypnuto
Vypinac cCerpadla cisticiho
roztoku Zapnuto/Vypnuto
Privodni kabel
Viko
ProdluzZovani nastavce
Stérbinova hubice
Karta¢ na prach
Hubice na calounéni

Kombinovana podlahova
hubice
Fibreflow kartacova cistici

Hadice a drzadlo ",Z_t\
.
SS .

7
Davkovaci hadicka (((
‘ - ¥}

hubice

Cistici hubice na ¢alounéni

2 x papirovy prachovy sacek
1 x textilni prachovy sacek
Cistici prostfedek na koberce
Vax

N[ | == = = =] =] =] =] =
SeelE & EEEEEE N (@

Zarizeni a pfrisluSenstvi

Filtry

HEPA filtr Pénovy filtr za motorem Pénovy pfedmotorovy filtr
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Vseobecné Bezpecnostni Informace

POUZE PRO POUZITi V DOMACNOSTECH.

Pri pouzivani tohoto vicetcelového vysavace by méla byt vzdy

dodrzovana zakladni bezpecnostni pravidla, véetné nasledujicich:
Nenechavejte viceucelové zafizeni za provozu bez dozoru.
Jestlize je nepouzivate, vypojte pfivodni kabel ze zasuvky.
Nepouzivejte zafizeni venku, aby nedoslo k zasahu
elektrickym proudem.

Nepouzivat jako hracku.
Dohlédnéte na déti a zajistéte, aby si se zafizenim nehraly.

Toto zafizeni neni ureno pro pouziti osobami (véetné déti)
se snizenymi fyzickymi, smyslovymi ¢i dusevnimi
schopnostmi, ani osobami s nedostatkem zkusenosti a
znalosti v pfipadé, Ze nejsou pod dohledem ¢i vedenim
osoby zodpovédné za jejich bezpecnost.

Pouzivejte pouze tak, jak je popsano v tomto manualu.
Pouzivejte pouze pfislusenstvi doporucené Vaxem.

NepouZivejte vysavac, pokud doslo k jeho upusténi na zem,
poni¢eni, ponechani venkovnim vliviim nebo padu do vody.
NepouZzivejte vysavac s ponicenym privodnim kabelem nebo
zastrckou. Je-li privodni kabel poskozen, musi byt vyménén
vyrobcem nebo doporucenym servisnim strediskem, aby se
predeslo nebezpecnym situacim a propadnuti zaruky.

Nemanipulujte se zastrckou ¢i vysavacem, mate-li vihké
ruce. Nepouzivejte ve venkovnim prostfedi.

Do otvorll zafizeni nevkladejte zadné pfedméty.
NepouZzivejte zafizeni, jsou-li nékteré otvory ucpané a
nebrarte volnému proudéni vzduchu.

Nepriblizujte vlasy, volné odévy, prsty ani jakékoliv jiné ¢asti
téla k otvorum a pohyblivym &astem vysavace.

Nevysavejte zhavé uhliky, nedopalky cigaret, zapalky ani jiné
zhavé, doutnajici ¢i hofici predméty.

Nepouzivejte funkci mokrého ¢isténi koberct, nejsou-li
nadrz na smésnou kapalinu a nadrz na Spinavou vodu na
svém misté.

NepouZzivejte vysavac bez vlozeného prachového sacku.

Predtim, nez vytahnete zastrcku ze sité, vypnéte vSechny
ovladace.

Nevysavejte Skodlivé nebo toxické latky (chlér, chemicka
bélidla, amoniak, ¢isti¢e odpadl apod.).

Nevysavejte tvrdé nebo ostré predméty jako sklo, hrebiky,
Srouby, mince apod.

Pouzivejte vyhradné prodluzovaci privodni kabely 13 A's
certifikaci CE. Kabely bez certifikace se mohou prehfivat.
Dbejte na opatrné nastaveni kabelu, abyste o néj pri
pouzivani nemohli zakopnout.

Skladujte vicetcelové zafizeni uvnitt, na chladném a suchém
misté.

Nepfevracejte zafizeni dnem vzhiru ani jej nepokladejte na
bok, aby Spinava voda nezaplavila motor. Pouzivejte pfistroj
v b&Zné poloze pro vysavani/mokré ¢isténi koberctl.
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CZ

Bud'te obvzIlasté opatrni pfi vysavani schodu.

Pred vypojenim vicelcelového zafizeni ze sité pristroj
vypnéte tlacitkem Zapnuto/Vypnuto.

Neprenasejte pfistroj, jestlize motor bézi.

POZOR: Vzdy pred sestavovanim, oteviranim,
=_\ vyprazdiovanim nadoby na nedistoty,
pfipojovanim/odpojovanim pfislusenstvi, provadénim udrzby ci
odstranovanim zavad vypnéte a vytahnéte viceucelové zarizeni
z elektrické zasuvky.

POZNAMKA: Koberce by pfed mokrym ¢idténim mély
byt zasucha dukladné vysaty.

DULEZITE: Jsou-li pfivod, hadice nebo teleskopicka
=_\ trubice ucpany, vypnéte vysavac a odstrante pred
opétovnym uvedenim do chodu blokujici predmét(y). Viz.
Udrzba, Odstrafovani ucpavek.

1 DULEZITE: Cisténi filtrG udrzuje saci vykon. Vax

=_\ doporucuje filtry periodicky kontrolovat a Cistit. Jsou-li
vase filtry omyvatelné, ujistéte se pred jejich vlozenim do
vicelucelového zarizeni, Ze jsou zcela suché.

DULEZITE: Motor je vybaven termostatickou pojistkou.
=_\ Dojde-li z jakéhokoliv dilvodu k pFehfati pFistroje,
termostat vysava¢ automaticky vypne. Nastane-li tato situace,
vypojte vysavac z elektrické sité a vypnéte jej. Vyjméte nadobu
na necistoty a vyprazdnéte ji. Vycistéte filtry. Nechte zafizeni
zhruba (1) hodinu chladnout. Pro opétovné uvedeni do chodu
zapojte do elektrické sité a zapnéte.

Toto viceucelové zafizeni je uréeno vyhradné pro pouziti v
domacnosti a NE pro komeréni nebo primyslové ucely.

USCHOVEJTE SI NAVOD K DALSIMU POUZITI.
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Vysavani

Sestaveni vicelcelového vysavace (suché vysavani)

Vyjméte nadrz na VloZte prachovy
Cistou vodu sacek

I

A — or ’

Vlozte pouzdro s Stiskem zajistéte Nasad'te hadici a otocte
filtrem bezpecnostni klipy po sméru hodinovych

7 -
/@%

7\

=

=

Koberce

POZNAMKA: PIné
rozvinte privodni
elektricky kabel.

A DULEZITE: NepouZivejte viceucelovy vysava¢ na mokré &isténi koberci, je-li
= \ nhastaven na program suchého vysavani.
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Cisténi koberctl

1 DULEZITE: NepouZivejte vicetcelovy vysava¢ na mokré Cidténi kobercd, je-li nastaven na
= \ program suchého vysavani.

Pred ¢isténim kobercu:

1. Dukladné koberec vysajte.

2. Otestujte stalost barev - Cistici prostfedek naneste na bily savy hadrik. Na malém skrytém
misté jemné potrete povrch koberce navlhéenym hadfikem. Vyckejte deset minut a bilym
papirovym rucnikem ¢i hadrikem zkontrolujte, zda barva nepousti. Ma-li povrch vice nez
jednu barvu, zkontrolujte vSechny barvy.

POZNAMKA: Cistite-li celou podlahu, odstrafite z ¢i$téné plochy nabytek. Je-li nabytek pfilis
tézky, podlozte jeho nohy hlinikovou félii nebo voskovanym papirem. Pfedejdete tim
poskvrnéni koberce pripravky, jimiz je dfevo oSetfeno. Zvednéte a priSpendlete nabytkové
prehozy nebo zaclony.

Tipy pro cisténi kobercu:

1. Do tohoto pristroje pouzivejte pouze Vaxem doprucené Cistici prostredky.

2. Pri pouzivani pristroje nenapoustéjte koberec nadmérnym mnozstvim cistici smési.
. Velmi znecisténa mista mohou vyzadovat opakovanou aplikaci.
. Ponechte dostatek ¢asu na dukladné vyschnuti koberce.

. Snazte se po koberci nechodit, dokud neni zcela suchy.

. Jakmile koberec dikladné vyschne, vysajte jej svym viceG¢elovym vysavacem v programu
suchého vysavani.

. Pred zacatkem cisténi si urcCete, kde zacnete a kde skoncite, abyste se vyhnuli chozeni po
jiz vycisténych plochach.

. Po pouziti dukladné vyplachnéte nadrze na Spinavou i ¢istou vodu teplou vodou (max.
40 °Q).
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Vyjméte davkovaci hadicku ze
spodni strany pouzdra motoru.

Pridejte 40 ml roztoku Vax na Naplnte nadrz teplou
1 litr vody, pokud neni na vodou (max. 40 °C).
obalu uvedeno jinak.

Stiskem zajistéte PFipevnéte davkovaci Ujistéte se, Ze je
bezpecnostni klipy. hadicku. davkovaci hadicka
volné omotana okolo
hadice a prodluzovaci
trubice. Pripevnéte
dodanymi klipy.
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Provozovani pristroje (program cisténi kobercii)

~N

!
—

Cervené tlacitko - Vypinac.

Cisténi kobercd

POZNAMKA: K dosazeni co nejlep$iho vysledku aplikujte €istici smés b&hem pohybu vpred a

6/5/11

Zelené tlacitko - Aktivace Cerpadla.

odebirejte ji béhem pohybu vzad.

19:05
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Vs

Pfipevnéte Cistici hubici na
calounéni pfimo na drzadlo
hadice a obtocte dokola
prebytecnou délku
davkovaci hadicky podle
potreby.

Pro spusténi toku vody a
Cisticiho prostredku
posunte objimku na Cistici
hubici smérem vpred.

Pro odebrani prebytecné
vody a ¢isticiho prostfedku
stahnéte objimku smérem
vzad.
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POZOR: Pfed zapocetim udrzby/odstrafiovanim zavad vypojte svij vicetcelovy vysavac
=\ ze zasuvky.

Vyprazdnovani a vyména prachovych sacku

Vlozte novy sacek.

DULEZITE: Stav filtrd ma vliv na vykon vaseho pfistroje. Periodicky kontrolujte,
=\ vymyvejte/vyménujte filtry (v zavislosti na mife pouzivani). Nepouzivejte pfistroj,
nejsou-li vSechny filtry na svém misté.

Vymeéna HEPA filtru

Vymyjte pod tekouci
vodou.

Cidténi filtru za motorem

N
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2 A4
U d Fz ba. (Udrzujte svuj vysavac Vax jako novy)

Cisténi filtru pfed motorem

\ 15N J
Po pouziti vyprazdnéte a vyplachnéte obé nadrze cistou vodou.
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“ A4
U d 4 ba. (Udrzujte svuj vysavac Vax jako novy) CZ

Odstranovani ucpavek

\ POZOR: Pro snizeni rizika Urazu viceucelovy vysavac pred kazdou udrzbou nebo
kotrolou funkcnosti odpojte od elektrické sité.

Ucpavky hadice Ucpané prislusenstvi

Odpojte hadici od zafizeni. Opatrné odstrante  Odpojte prislusenstvi od hadice nebo
vSechny nalezené ucpavky a pripojte hadici trubice. Opatrné odstrarite vSechny
pevné zpét k pfistroji. ucpdvky a vratte zpét do pfistroje.
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CZ

POZOR: Pro snizeni rizika Urazu viceucelovy vysavac pred kazdou udrzbou nebo
kotrolou funkcnosti odpojte od elektrické sité.

Chybi vam néjaké pfislusenstvi?

e Zkontrolujte stranku s prehledem vybaveni a
ujistéte se, zda-li je pFisluSenstvi doddvéno jako
soucast vaseho zarizeni.

Pro¢ muj viceucCelovy vysavac neuvoliiuje smés
vody a Cisticiho prostiredku?

e Zkontrolujte, zda-li je v nadrzi na Cistou vodu
smés vody a Cisticiho prostredku.

« Ujistéte se, Ze davkovaci hadicka byla uvolnéna
ze spodni ¢asti pouzdra motoru a je v nadrZi na
Cistou vodu.

e Zkontrolujte, zda je zapnut vypinac Cerpadla na
drzadle.

o Ujistéte se, Ze nozni pedal na kartacové Cistici
hubici Fibreflow je v zadni pozici podlahové
hlavice.

o Ujistéte se, Ze objimka na cistici hubici na
calounéni je posunuta vpred.

Pro¢ muj vicetéelovy Cisti¢ neodebira vodu?

e NadrZ na $pinavou vodu muze byt plna.

* V hrdle kartacové Cistici hubice Fibreflow se
muZe nachazet prekazka.

Pro¢ muj viceucelovy Cisti¢ nevysava v suchém
programu?

e Filtr mdze byt ucpan; podivejte do instrukci na
¢isténi v sekci udrzba.

o Prachovy sacek muze byt nespravné uchycen,
viz. Sestaveni viceucelového vysavace (suché
vysavani).

» Prachovy sacek mize byt plny, zkontrolujte a
vymeénte jej za novy.

e Zkontrolujte, zda nedoslo k ucpani
hadice/podlahovych hlav/pfislusenstvi.

Pro¢ z mého viceucelového vysavace pfi
suchém programu unika prach?

o Filtry mohou byt nespravné instalovany.
Zkontrolujte, zda jsou instalovany spravné.

e Prachovy sacek mlzZe byt nespravné instalovan.
Viz. Sestaveni viceucelového vysavace (suché
vysavani).
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Ostatni Informace

Mezinarodni kontakty

UK Russia France Poland

Vax Ltd. Vv Vax Vax Ltd France Vax Limited
Kingswood Road Alexandra House Business Centre  Immeuble Le Sp. z 0.0.
Hampton Lovett  The Sweepstakes ‘SOKOL 2’ Grand Roissy Oddziat w Polsce
Droitwich Ballsbridge Office 115A 35. rue de Guivry Al. W. Witosa 31,
Worcestershire Dublin 4 12 Vroubelya Str  ZA du Gué paw. 22,

WR9 0QH Ireland 125080 77 990 Le Mesnil 00-710 Warszawa
UK Moscow Amelot Poland

Russia France
0844 412 8455 1-800 928 308
info@vax.co.uk

vax.co.uk vaxireland.ie vaxrussia.ru vaxfrance.fr vaxpoland.pl

Technické specifikace

Napéti: 220 - 240 ~ 50 Hz

Pfikon (W): 1300 W

Obsah: Prachovy sacek 10 litra
Nadrz na cistou vodu 4 litry
Nadrz na 3pinavou vodu 8 litru

Délka privodniho kabelu: 10m )

Vaha: 8.7kg

Udaje podléhaji technickym zmé&nam bez oznameni.

ce o

ME77

EHS Prohlaseni o shodeée

Vyrobce/EHS dovozce: Vax Limited timto na vlastni zodpovédnost prohlasuje, ze
produktovd fada 6131 je vyrobena ve shodé s nasledujicimi smérnicemi:

Bezpecnost: Smérnice 2006/95/EC o nizkém napéti:
EMC: Smérnice 2004/108/EC o elektromagnetické kompatibilité

NepotFebné elektrické spotfebiCe nelikvidujte spolecné s domacim odpadem. Recyklujte
vsude tam, kde existuji prislusné sbérny. O moznostech recyklace se informujte u prodejce
nebo na mistnim zastupitelstvu.
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Maskinoversigt

Filternus

Rentvandstank

Snavsvandstank/
snavsbeholder

Besrehéndtag

Teend/slukknap

(6 Teend/slukknap til
rengeringsmiddelpumpe

Ledning til stremforsyning

8] Lag
2 stykke metalrer
Fugemundstykke
Afstovningsberste
Meabelmundstykke
Slange og handtag
Rengeringsmiddelslange
Mundstykke til
kombinationsgulve
Fibreflow-vaskemundstykke
Mundstykke til mebelvask
2 stk. stevposer af papir

= 19] 1 stk. stevpose af stof

Vax-rengeringsmiddel til
gulvteepper

Filtre

HEPA-filter Skumfilter efter motor (28) Skumfitter for motor
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Generel Sikkkernedsinformation m

KUN TIL HUSHOLDNINGSBRUG.
Nér du benytter denne multifunktionsmaskine, skal du altid felge
visse grundieeggende sikkerhedsregler, herunder:

1. Efteriad ikke multifunktionsmaskinen uden opsyn, nar
stikket er sat i stikkontakten. Tag stikket ud af
stikkontakten, nér den ikke er i brug.

Undlad at benytte maskinen udenders for at forhindre
elektrisk stad.

Mé ikke benyttes som legeta.

Bormn skal overvages for at sikre, at de ikke leger med
maskinen.

Denne maskine er ikke beregnet til brug af personer
(herunder berm) med nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale evner, eller mangel pa erfaring og viden,
rmedmindre de overvages eller er blevet instrueret i brug af
maskinen af en person, der er ansvarlig for deres
sikkerhed.

Ma kun benyttes som beskrevet | denne brugsanvisning.
Brug kun tilbeher, der anbefales af Vax,

Maskinen mé ikke bruges, hvis den er blevet tabt,
beskadiget, efterladt udenders eler tabt ned i vand
Maskinen ma ikke benyttes, hvis ledningen eller stikket er
beskadiget. Hvis ledningen er beskadiget, skal den
udskiftes af producenten eller en anbefalet servicetekniker
for at undgé fare og bortfald af garantien.

Handter ikke stikket eller multifunktionsmaskinen med
vade haender. Mé ikke benyttes udenders.

Der ma ikke stikkes genstande ind i &bninger, og maskinen
ma ikke benyttes med abningeme blokeret. Hold
abningeme fri for alt, der eventuelt kan reducere
luftstrermmen.

Hold hér, lest tgj, fingre og alle kropsdele veek fra dbninger
og bevasgelge dele.

Duma ikke suge varmt kul, cigaretskodder, teendstikker
eller andre varme, rygende eller breendende genstande
op.

Benyt ikke tasppevaskfunktionen, hvis
rengeringsmiddeltanken og snavsvandstanken ikke er
monteret.

Benyt ikke stovsugeren, hvis stovposen ikke er monteret.
Sluk for alle funktioner, fer du tager stikket ud.

Du méa ikke suge skadelige eller giftige materialer op (klorin,
ammoniak, aflelbsrens osv.).

Du ma ikke suge harde eller skarpe genstande op som
feks. glas, sem, skruer, menter ol

Brug kun CE-godkendte 13 A forlaengerledninger.
Ledninger, der ikke er godkendtt, kan overophede. Serg
for, at ledningen ligger s&dan, at man ikke kan falde over
den.

Muitifunktionsmaskinen skal opbevares et kaligt, tort sted.

For at forhindre, at der leber snavset vand ind i motoren,
ma du ikke vende maskinen p& hovedet eller leegge den
pa siden. Benyt maskinen i en position, der er aimindelig for
stovsugning/tesppevask.

Veer ekstra forsigtig ved rengering af trapper.

Sluk muttifunktionsmaskinen pé teend/slukknappen, for du
tager stikket ud af stikkontakten.

Undlad at beere maskinen, mens motoren kerer.

ADVARSEL: Sluk altid for multifunktionsmaskinen, og
=\ tag altid stikket ud af stikkontakten, for du samler, abner
eller temmer snavsbeholderen, for du monterer/afmonterer
tilbbeher eller for du udferer vedligeholdelse eller udferer
fejfindingskontroller.

BEMAERK: Gulvtespper skal terstovsuges grundigt fer
vask

VIGTIGT: Huvis indtaget, slangen eller teleskopreret er

! blokeret, skal du slukke for stevsugeren og fierme
blokeringen/blokeringerne, fer du starter stovsugeren igen. Se
Vedligeholdelse, Fiernelse af blokeringer.

VIGTIGT: Vask af filtre bevarer sugeevnen. Vax

! anbefaler, at du kontrollerer og renger filtrene
regelmaessigt. Hvis dine filttre kan vaskes, skal du sikre, at de er
fuldsteendigt terre, fer du sastter dem tibage i
multifunktionsmaskinen.

VIGTIGT: Motoren er udstyret med en termisk afbryder.
- Hvis enheden skulle overophede af en eller anden
arsag, vil termostaten automatisk slukke for enheden. Hvis dette
sker, skal maskinens stik tages ud af stikkontakten, og
kontakten slukkes. Fjern snavsbeholderen, og tem den. Renger
filtrene. Lad enheden kele af i ca. 1time. Start maskinen igen ved
at seette stikket i stikkontakten og teende igen.

Denne multifunktionsmaskine er kun beregnet til brug i
hjemmet, og IKKE til erhvervsbrug eller industriel brug.

GEM DENNE BRUGSANVISNING TIL SENERE BRUG.
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Betiening

Stovsugning
Samling af din multifunktionsmaskine (terstevsugning)

Isaet stovpose

I

[

Isaet filterhuset Tryk klemmerne ned Seet slangen ind, og
for at fastlése laget drej med uret

17 |gSF

=

BEMAERK: Rul
ledningen helt ud.

VIGTIGT: Benyt ikke multifunktionsmaskinen som teepperenser, nar den er forberedt
=\ til stevsugning.
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Betjening

Teeppevask

VIGTIGT: Benyt ikke multifunktionsmaskinen som terstavsuger, nér den er forberedt til
=\ teeppevask.

For du begynder teeppevask:

1. Stevsug gulvtasppet grundigt.

2. Kontraller farvesegtheden — fugt en hvid absorberende kiud med rengeringsmidiet. Find et lile
skjult omréde, og gnid overfladen forsigtigt med den fugtede klud. Vent ti minutter, og kontroller
om farven smitter af med et hvidt stykke kekkenrulle eller en hvid klud. Hvis overfladen har mere
end én farve, skal alle farver kontrolleres.

BEMAERK: Nér du renger hele gulvet, skal du flytte meblerne veek fra det omrade, der skal
rengeres. Hvis meblerne er for tunge til at flytte, skal du leegge stanniol eller vokspapir under
benene. Pa denne méade undgar du, at tresets finish misfarver gulvtasppet. Hesft skarter pa mabler
og lavthaengende gardiner op.

Nyttige tip til teeppevask:
. Benyt kun rengeringsmidier, der er anbefalet af Vax, til denne maskine.
. Undlad at komme for meget vand/rengeringsmiddel pa gulvteeppet under brug af maskinen.
. Det kan veere nedvendigt at gentage proceduren pa omrader, der er meget beskidte.

. Serg for at have god tid til radighed, s& gulvtasppet kan terre fuldsteendigt. -
. Lad helst vaere med at ga pé gulvteeppet, for det er helt tort. W

. Nér gulvteeppet er helt tort, skal du stevsuge det med din multifunktionsmaskine i
torstovsugningsfunktionen.

. For teeppevask skal du planleegge, hvor du vil begynde og slutte, sa du undgér at gé ind over
omréader, du allerede har vasket.

. Renger snavsvandstanken og rentvandstanken grundigt efter brug med varmt vand (maks.
40 °C).
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Betiening

Fjern rengeringsmiddelslangen
fra motorhusets underside.

AT up / 40°C

Tilsaset 40 ml Vax-rengeringsmiddel Fyld tanken med varmt
pr. 1liter vand, medmindre andet vand (maks. 40 °C).
oplyses pa flasken.

-

Tryk klemmmerne ned Monter ‘ Serg for, at

for at fastlase laget. rengeringsmiddelslangen rengeringsmiddelslange
n er viklet lzst rundt om
stevsugerslangen og
teleskopreret. Fastger
med klemmerne.
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Betjening

Betjening af maskinen (tseppevaskfunktion)

~N

!
—

Rad knap - teend.

Teeppevask

Gron knap — aktiver pumpe.
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BEMAERK: For at opné de bedste resultater skal du tilfere rengaringsmiddel, nar du ferer
mundstykket fremad, og suge vassken op, nar du ferer mundstykket bagleens.

Vs

Monter mundstykket il
mebelvask direkte pa
slangens handtag, og vikl den
overskydende
rengeringsmiddelslange
omkring efter behowv.

Du starter tifersel af vand
og rengeringsmiddel ved at
skubbe kraven pa
vaskemundstykket fremad.

Du suger overskydende
vand og rengeringsmiddel
op ved at traekke kraven
bagud.
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\/ed | |geh0|de|88 (sé& stovsugeren bliver ved med at vasre som ny)

ADVARSEL: Tag multifunktionsmaskinens stik ud af stikkontakten, fer du udferer
=\ vedigeholdelse/fejfindingskontroller.

Tomning og udskiftning af stoavposen

Iseet en ny pose.

VIGTIGT: Filtrenes tilstand har indflydelse pa din maskines ydeevne. Kontroller og
=\ vask/udskift filtrene regelmaessigt (afhaengigt af hvor tit du benytter maskinen). Maskinen
ma ikke benyttes, hvis alle filtre ikke er monteret.

Udskiftning af HEPA-filteret

< D

<. A

Vask under rindende vand.

Rengering af filter efter motor

‘%j& @24 timer
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\/ed | |geh0|de|88 (sé& stevsugeren bliver ved med at vasre som ny)

Rengering af filter for motor

[N

Tom og skyl begge tanke rene med rent vand efter brug.
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\/ed | |geh0|de|88 (s& stevsugeren bliver ved med at vasre som ny) D K

Fjernelse af blokeringer

ADVARSEL: For at reducere risikoen for personskader skal du tage multifunktionsmaskinens
=\ stik ud af stikkontakten, fer du udferer vedligeholdelse/fejlfindingskontroller.

Blokeringer i slangen Blokeringer i tilbbehor

Afmonter slangen fra maskinen. Fjern forsigtigt Tag tibehgret af slangen eller roret. Fjern
eventuelle blokeringer, du finder, og monter blokeringen forsigtigt, og seet tilbeharet pa
slangen forsvarligt igen igen




6131 Gen Ex B User Guide [INTL] V1.0.gxd:Ugspr guide 6/5/11 19:05 Page 49




6131 Gen Ex B User Guide

[INTL]

Hyppigt Stillede Spargsmal

V1.0.gxd:U

guide 6/5/11 19:05 Page 50

B¢

ADVARSEL: For at reducere risikoen for personskader skal du tage multifunktionsmaskinens stik
ud af stikkontakten, fer du udferer vedligeholdelse/fejlfindingskontroller.

Mangler der noget tilbehor?

e Se siden Oversigt over maskinen for at kontrollere,
om tilbeharet skulle have veeret leveret sammen
med maskinen.

Hvorfor kommer der ikke vand/
rengoeringsmiddel ud af min
multifunktionsmaskine?

Kontroller, om der er vand/rengeringsmiddel i
rentvandstanken.

Serg for, at rengeringsmiddelsiangen pa
undersiden af motorhuset er frigjort og sidder i
rentvandstanken.

Kontroller, at pumpeknappen pa baesrehandtaget
er sldet til.

Serg for, at fodpedalen pa Fibreflow-
mundstykket er fert tilbage pé mundstykket.

Serg for, at kraven pa vaskemundstykket til
mebelvask er skubbet frem.

Hvorfor suger min multifunktionsmaskine ikke
vand op?

® Snavsvandstanken er eventuelt fuld.

¢ Fibreflow-mundstykket/vaskemundstykket til
mebelvask er eventuelt blokeret.

Hvorfor suger multifunktionsmaskinen ikke i
torstevsugningsfunktion?

o FEtfitter er evt. blokeret. Se afsnittet
Vedligeholdelse for oplysninger om rengering.

* Stevposen kan vaere monteret forkert. Kontroller,
at maskinen er samlet korrekt til terstevsugning.

® Stovposen kan veere fuld. Kontroller, og udskift
med en ny stevpose.

e Kontroller, om der er blokeringer i
slangen/gulvmundstykker/tilbeher.

Hvorfor kommer der stov ud af min
multifunktionsmaskine i
torstevsugningsfunktionen?

e Filtrene er eventuelt monteret forkert. Kontroller, at
de sidder rigtigt.

® Stovposen kan veere monteret forkert. Kontroller,
at maskinen er samlet korrekt til terstevsugning.
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Anden Information

Internationale kontaktoplysninger

UK Ireland Russia France Poland

Vax Ltd. Vax Vax Vax L.td France Vax Limited
Kingswood Road  AlexandraHouse Business Centre  Immeuble Le Sp.zo.0.
Hampton Lovett  The Sweepstakes ‘SOKOL 2’ Grand Roissy Oddziat w Polsce
Droitwich Ballsbridge Office 115A 35. rue de Guivry Al W. Witosa 31,
Worcestershire Dublin 4 12 Vroubelya Str ZA du Gue paw. 22,

WR9 OQH Ireland 125080 77990 Le Mesnil  00-710 Warszawa
UK Moscow Amelot Poland

Russia France
0844 412 8455 1-800 928 308
info@vax.co.uk

vax.co.uk vaxireland.ie vaxrussia.ru vaxfrance.fr vaxpoland.pl

Tekniske specifikationer

Spaending: 220-240V ~50Hz
Wattforbrug: 1300 W
Kapacitet: Stevpose 10 liter

Rentvandstank 4 liter

Snavsvandstank 8 liter 4
Ledningslesngde: 10 meter i/
Veegt: 8,7kg

Der tages forbehold for tekniske eendringer uden varsel.

ce P

ME77

EU overensstemmelseserklaering

Producent/EU-importar: Vax Limited, erkleerer hermed pé eget ansvar, at 6131-serien er fremstillet |
overensstemmelse med felgende direktiver:

Sikkerhed: 2006/95/EU Lavspaendingsdirektivet
EMC: 2004/108/EU Direktivet om elektromagnetisk kompatibilitet

Elektriske affaldsprodukter mé ikke kasseres sammen med husholdningsaffald. De skal sendes il
genanvendelse hvor muligt. Sperg de lokale myndigheder eller fornandieren om réd med hensyn il
genanvendelse af stovsugeren.
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Descripcion General del Aparato E

Tapa delfiltro

Depdsito de agua limpia

Depdsito de agua sucia/
depdsito de suciedad

Asa

Botdn de encendido/apagado

@ Botén de encendido/apagado
de la bomba de solucion
limpiadora

@ Cable electrico

Tapa

@ 2 piezas de tubo de metal

@ ACCesOorio para resquicios

Cepillo para quitar el polvo

Accesorio para tapiceria

@ Manguera y empunadura

Tubo de suministro de solucion
limpiadora

@ Accesorio para suelos
combinados

Accesorio de lavado Fibreflow

Il @ Accesorio de lavado para

tapiceria

2 bolsas de papel para el polvo

1 bolsa de género para el polvo

Solucion limpiadora para
moguetas Vax

Unidad y accesorios

Filtros

Fittro HEPA Filtro pre-motor de espuma
Filtro post-motor de espuma
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PARA USO EXCLUSIVO EN EL HOGAR
Siempre gue use esta impiadora multifuncion, debe cumplir las
precauciones basicas de seguridad, incluidas las siguientes:

No deje la maguina multifuncion sin vigilancia cuando esta
enchufada. Desenchiffela cuando no esté en uso.

Para evitar descargas eléctricas, no la utiice en exteriores,
No debe ser usada como si fuera un juguete.

Los ninos deben ser viglados para asegurarse de que no
Jjueguen con el aparato.

Este aparato no es apto para ser usado por personas con
discapacidades fisicas, sensoriales o mentales, o que
carezcan de experiencia y conocimiento (incluidos los
niRos), a menos gue la persona responsable de su
seguridad les supervise o forme en el uso del aparato.

Usar exclusivamente en la forma descripta en este
manual. Sélo use accesorios recomendados por Vax.

No use la aspiradora si se ha caido o deteriorado, si fue
dejada a la intemperie o sise ha caido al agua. No use la
aspiradora si su cable o clavia estan danados. Siel cable
de alimentacion esta dafado, debe ser cambiado por el
fabricante o un agente de servicio recomendado para
evitar cualquier peligro y no invalidar la garantia.

No toque la clavija nila maguina muitifuncion con las
manos Mmojadas. No usar a la intemperie.

No inserte objetos en las aberturas ni haga funcionar la
maguina con las aberturas obstruidas. Mantenga las
aberturas libres de cualquier objeto que pudiera reducir el
flujo de aire.

Meantenga el pelo, la ropa suelta, los dedos y todas las

partes del cuerpo alejados de las aberturas y de las piezas
en movimiento.

No succione carbones calientes, calilas de cigarrilo,
cerilas ni ninguin objeto caliente, que despida humo o que
esté encendido.

No use la funcion de lavado de moguetas sin el depdsito
de solucion impiadora y el depdsito de agua sucia en su
lugar.

No use la aspiradora si no tiene la bolsa para el polvo en su
lugar.

Apague todos los mandos antes de desenchufarla.

No succione materiales perjudiciales o toxicos (cloro, lejia,
amoniaco, limpiador para desaglies, etc.).

No succione objetos rigidos o afilados como por ejemplo

V1.0.qgxd:Uspy guide
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cristal, clavos, tomilos, monedas, etc.

Sdlo use alargadores eléctricos de 13 amp aprobados con la
marca CE. Los alargadores no aprobados pueden causar
recalentamiento. Debe tener cuidado de colocar el cable de
manera que No pueda causar tropiezos.

Guarde la maquina muitifuncion en una zona frescay seca.

Paraimpedir que el agua sucia ingrese al motor, no sostenga el
aparato cabeza abajo nilo ponga de lado. Use el aparato enla
posicion normal de pasar la aspiradora /lavar las moquetas

Tome precauciones adicionales cuando pase la
aspiradora por las escaleras.

Apague la maguina multifuncion con el interruptor de
encendido y apagado antes de desenchufarla,

No alce ni cargue el aparato mientras el motor esta en
marcha,

AVISO: Siempre apague y desenchufe la maguina
=\ multifuncion de la salida eléctrica antes de armar, abrir o
vaciar el depdsito de suciedad, antes de conectar o desconectar
los accesorios, o de efectuar mantenimiento o comprobaciones
de averias.

NOTA: Debera pasarse la aspiradora en seco a las
moquetas limpiandolas a fondo antes de lavarlas.

IMPORTANTE: Sila conexion, la manguera o el tubo

el o los obstaculo/s antes de volver a encenderla. Véase la

telescopico estan obstruidos, apague la aspiradora y quite

seccion de mantenimiento; Como quitar obstrucciones.

IMPORTANTE: Lavar los fitros mantiene una aspiracion
s\ adecuada. Vax recomienda verificar y limpiar los filtros
periddicamente. Si los filtros son lavables, asegurese de que
estén totalmente secos antes de volver a insertarlos enla
magquina multifuncion.

IMPORTANTE: El motor esta equipado con un

Ll interruptor automéatico térmico. Si por algin motivo la
unidad se recalentara, el termostato la apagara automaticamente.
Siello ocurre, desenchufe la aspiradora y apaguela con el
interruptor de encendido/apagado. Extraiga el depdsito de
suciedad y vacielo. Limpie los filtros. Espere aproximadamente
una (1) hora hasta que la unidad se enfrie. Para que vuelva a
funcionar, enchifela y vuelva a encenderla con el interruptor de
encendido/apagado.

Este dispositivo multifuncion esta concebido tnicamente
para uso domeéstico y NO para uso comercial o industrial.
GUARDE LAS INSTRUCCIONES PARA USARLAS EN EL
FUTURO.
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Funcionamiento

Como aspiradora

Como armar su Iimpiadora multifuncion (aspiradora en seco)

Quite el depdsito de Inserte la bolsa para el
agua limpia polvo

I

A — or ’

Inserte la tapa delfitro  Presionela hacia abajo  Inserte la mangueray
sobrelas clavijaspara  gire en la direccion de
fijarla las agujas del reloj

|| Stelos duros)
] IS

—
Iy

ﬁ@@é = <

NOTA: Desenrole el
cable por completo.

IMPORTANTE: No utilice la impiadora multifuncion como lavadora de moquetas
=\ cuando esta configurada en modo de aspiradora en seco.
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Funcionamiento

Lavado de moquetas

IMPORTANTE: No utilice la limpiadora multifuncion como aspiradora en seco cuando esta
=\ configurada en modo de lavadora de moqguetas.

Antes de empezar a lavar las moquetas:

1. Pase la aspiradora por la mogueta limpiando a fondo.

2. Compruebe gue los colores sean inalterables. Humedezca un pano blanco absorbente con la
solucion limpiadora. En una zona pequena y gue no esté a la vista frote suavemente la
superficie con el pano humedecido. Espere diez minutos y compruebe gue no se haya
destenido o corrido el color pasando una toallita de papel o un pano blancos. Sila superficie
tiene mas de un color, compruebe todos los colores.

NOTA: Cuando impie todo el suelo, retire los muebles de la zona que va a limpiar. Si tiene muebles
que son demasiado pesados para moverlos, coloque papel de aluminio o papel de cera debajo de
las patas. Con ello evitara que el acabado de la madera manche la moqueta. Levante los faldones
de los muebles o cortinas sujetandolos con alfileres.

Sugerencias utiles para limpiar moquetas:
Sdlo use la solucion de limpieza recomendada por Vax con esta maquina.
No sature demasiado la moqueta con solucion limpiadora mientras usa la magquina.
Para los lugares muy manchados, quizas sea necesario repetir la aplicacion varias veces.
Espere el tiempo suficiente para permitir que la moqueta se seque por completo. N
. Intente no caminar sobre la moqueta hasta que esté completamente seca.
. Una vez que la moqueta esta completamente seca, pase la limpiadora multifuncion en modo
Seco como si fuera una aspiradora.
Antes de empezar a limpiar, decida por donde comenzara y terminara, asegurandose de que
no debera caminar sobre las partes que ya habra limpiado.
Limpie el depdsito de agua sucia y el de agua limpia por completo después de usar el aparato
con agua tibia (maximo 40°C).
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Funcionamiento

Quite el tubo de solucion limpiadora de
la parte inferior de la carcasa del motor.

Anada 40ml de solucion Vax por Llene el tanque de
cada litro de agua, a menos que agua tibia (maximo
se indique otra cosa en la botella.

Presionelo hacia abajo - Coloque el tubo de Compruebe que el
sobre las clavijas para  solucion limpiadora. tubo de solucion

fijarlo. limpiadora este
enrollado sin apretar
alrededor de la
manguera y del tubo de
extension. Fije en su
lugar con las clavias
suministradas.
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Funcionamiento

Coémo hacer funcionar el aparato (modo de lavado de moquetas)
N\

Boton rojo - alimentacion. Boton verde — activar bomba.

Lavado de moquetas

NOTA: Para obtener resultados optimos aplique la solucion cuando va y recoja la solucion
cuando vuelve,

Cologue el accesorio de Para iniciar el flujo de agua y

lavado de tapiceria solucion, empuje el anillo

directamente en la que esta sobre el accesorio

empunadura de lamanguera  de lavado hacia delante.

y enrolle el tubo de solucion

sobrante alrededor en la Para recoger el exceso de

medida de lo necesario. agua y solucion, tire del
anillo hacia atras.
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I\/l ante ﬂ i m ie thO (Mantenga su Vax como nuevo)

ADVERTENCIA: Desenchufe la limpiadora multifuncion antes de realizar mantenimiento/
=\ comprobar averias.

Cdémo vaciar y cambiar la bolsa para el polvo

Inserte la bolsa nueva.

IMPORTANTE: El estado de los filtros afecta el funcionamiento de su maguina. Inspeccione
=\ vy lave o cambie los filtros regularmente (en funcion del nivel de uso). No use su maguina si
no tiene todos los filtros colocados en su lugar.

Como cambiar el filtro HEPA

Lavey bajo el grifo.
Como limpiar el filtro post-motor
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I\/l anteﬂ i m iento (Mantenga su Vax como nuevo)

Como limpiar el filtro pre-motor

Page 59

Vacie y enjuague ambos tanques con agua limpia despues
de usar la maguina.
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I\/l anteﬂ i m iento (Mantenga su Vax como nuevo) E S

Como quitar obstrucciones

ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de sufrir heridas personales, desenchufe su
=\ limpiadora multifuncion antes de realizar mantenimiento/comprobar averias.

Obstrucciones de la manguera Obstrucciones de los accesorios

Desacople la manguera de su maguina. Con Quite el accesorio de la manguera o el tubo.
cuidado elimine cualquier obstruccion que Con cuidado elimine la obstruccion y vuelva
encuentre y vuelva a conectar la manguera a colocar el accesorio en la limpiadora.
firmemente.
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Preguntas Frecuentes
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=

ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de sufrir heridas personales, desenchufe su
limpiadora multifuncion antes de realizar mantenimiento/comprobar averias.

¢Falta algun accesorio?

Consulte la pagina de ‘Descripcion

General del Aparato’ incluida en esta guia para
asegurarse de que la pieza esta incluida en su
unidad.

¢Por qué mi limpiadora muiltifuncién no deja
fluir la mezcla de agua/solucién limpiadora?

e Compruebe que haya agua/solucion limpiadora
en el depdsito de agua limpia.
Verifique que el tubo de solucion limpiadora de la
parte inferior de la carcasa del motor haya sido
soltado y que esté en el depdsito de agua limpia.

Compruebe que el botdn de la bomba en el asa
haya sido encendido.

Cercidrese de que el pedal del accesorio para
suelos Fibreflow esté ubicado en la parte
posterior del accesorio para suelos.

Asegurese de que el anillo sobre la herramienta de

lavado este empujado hacia delante.

¢Por qué mi limpiadora muiltifuncién no recoge
agua?

¢ El depdsito de agua sucia puede estar lleno.

® | a boquilla del accesorio para suelos del
Fibreflow/el accesorio de lavado pueden tener
una obstruccion.

¢Por qué la limpiadora multifuncion no
succiona en modo seco?

e Uno de los filtros puede estar obstruido; consulte
la seccion de mantenimiento para ver las
instrucciones de limpieza.

La bolsa para el polvo puede estar mal colocads;
compruégbelo armando su maguina en modo
seco.

Labolsa para el polvo puede estar llena;
compruebelo y cambiela por una nueva.

Verifique que No haya obstrucciones en la
manguera/los accesorios para
suelos/aditamentos.

¢Por qué sale polvo de mi limpiadora
multifuncién en modo seco?

¢ | os filtros pueden estar mal instalados;
compruebe que estén bien montados.

® | abolsa para el polvo puede estar mal colocada;
comprugbelo armando su maguina en modo
seco.
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Otros Datos

Contactos internacionales

UK

Vax Ltd.
Kingswood Road
Hampton Lovett
Droitwich
Worcestershire
WR9 0QH

UK

Ireland

Alexandra House
The Sweepstakes
Ballsbridge
Dublin 4

Russia

Vax

Business Centre
'‘SOKOL 2’
Office 115A

12 Vroubelya Str
125080
Moscow

Russia

France

Vax L.td France
Immeuble Le
Grand Roissy
35. rue de Guivry
ZA du Guée

77 990 Le Mesnil
Amelot

France

Poland

Vax Limited
Sp.zo.0.

Oddziat w Polsce
Al W. Witosa 31,
paw. 22,

00-710 Warszawa
Poland

0844 412 8455 1-800 928 308

info@vax.co.uk

vax.co.uk vaxireland.ie vaxrussia.ru vaxfrance.fr vaxpoland.pl

Especificacion técnica

220-240V ~50Hz

1300 W

Bolsa para el polvo 10 litros

Deposito de agua limpia 4 litros

Depdsito de agua sucia 8 litros )
Longitud del cable: 10m L/
Peso: 8,7kg

Voltaje:
Potencia en vatios:
Capacidad:

Nos reservamos el derecho de introducir modificaciones técnicas sin aviso previo.

ce P

ME77

Declaracion de conformidad CEE

Fabricante/importador CEE Vax Limited, por la presente y bajo nuestra responsabilidad
declaramos que la serie 6131 esta fabricada de conformidad con las siguientes directivas:

Seguridad: 2006/95/CE Directiva
EMC sobre bajo voltaje: 2004/108/CE Directiva de compatibilidad electromagnética

Los productos electricos desechados no delben eliminarse junto con la basura domestica. Recicle en
las instalaciones destinadas a tal efecto. Consuite con su autoridad local o minorista sobre consejos de
reciclaje.
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Schéema d'Ensemble

@ Carter defiltre

@ Réservoir d'eau propre

@ Réservoir d'eau sale/bac a
poussiere

@ Poignée de transport

@ Interrupteur marche/arrét

@ Bouton d'activation/de
désactivation de la pompe a
solution

@ Cordon d'alimentation

@ Couvercle

@ 2 tubes droits en métal

@ Suceur plat

@ Brosse a meubles

@ Petit suceur

(18] Flexible et poignée

@ Tube d'alimentation de la
solution

(15) Brosse combinée tapis,
moquettes et sols durs

@ Téte de shampouinage

Il Fibreflow

@ Téte de shampouinage des
tissus d’'ameublement

@ 2 sacs a poussiere en papier

@ 1 sac a poussiere en tissu

@ Nettoyant pour tapis Vax

6/5/11
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Appareil et accessoires

Filtre HEPA

Filtre post-moteur en mousse

Filtre pré-moteur en mousse
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Consignes Generales de Sécurite m

APPAREIL STRICTEMENT RESERVE A UN USAGE européennes. Les cordons d'alimentation non approuvés
DOMESTIQUE. présentent un risque de surchauffe. Prenez les précautions qui
Lutiisation de cet aspirateur multifonctions oblige & prendre des précautions simposent pour que personne ne trébuche sur le cordon

de sécurité de base, dontles suivantes: dalimentation.

1. Une fois l'aspirateur multfonctions branché, ne le leissez jamais sans Rangez l'aspirateur multifonctions dans un endroit frais et sec.
survellance. Débranchez-le lorsque vous ne Iutiisez pas. Pour éviter que de I'eau salle ne s'écoule dans le moteur, ne tenez
Nutlisez pas cet appareil & l'extérieur, pour éviter tout risque de choc pas l'aspirateur a lenvers et ne le posez pas a l'horizontale. Utlisez
électrique, I'apparel en le maintenant dans une position d'aspiration /de

) . shampouinage normale.
Cetaspirateur n'est pas un jouet.

. N . ) Soyez particulierement prudent si vous passez I'aspirateur dans les
Survellez les enfants pour les empécher de jouer avec I'aspirateur. i
escaliers.

Cet apparei n'a pas été congu pour étre utiisé par des personnes ) ) . ) R
. N » . X Ete\gnez I'aspirateur multifonctions au bouton marche /arrét
(enfants inclus) a capacites physiques, sensorielles ou mentales ,

. . avant de le débrancher.
réduites ou ne disposant pas d'une expérience ou de connaissances
suffisantes, & moins que lesdites personnes N'aient &té formées ou . Netransporter pas lapparei en laissant tourner le moteur.
instruites quant a son utiisation, par une personne responsable de

leur sécurite.
AVERTISSEMENT: Veilez a toujours éteindre et débrancher

Nutiisez cet apparei que conformement a ce mode d'emploi. =_\ l'aspirateur multifonctions de la prise secteur avant d'assembler,
N'utiisez que des accessoires recommeandés Vax. d'ouvrir ou de vider le bac & poussiére ou avant de raccorder/démonter
Ne vous servez pas d'un aspirateur qui serait tombé, aurait été des accessoires, d'effectuer une opération d'entretien ou une
endommagé dune maniere quelconaue, aurait été laissé dehorsou  Vérification de dépannage.

serait tombé dans l'eau. N'utiisez pas un aspirateur muni d'un cordon 1 REMARQUE: \eilez a passer minutieusement I'aspirateur a
oudune prise endommagés, Tout cordon d'aimentation =_\ sec surles moquettes avant de les shampouiner.

d 5 dloit &tr lacé per le fabricant oule SAV. agréé af
encommage colt Sré rempiace paris isbricant oue agreeain IMPORTANT: Sil'entrée de laspiratedr, le flexible ou le tube

d'éviter tout danger et lannulation des termes de la garantie. 1
H

télescopique sont bouchés, éteignez I'aspirateur et
Vellez ane jamals saisir la prise ou lapparei muttifonctions avec débouchez-les avant de redémarrer aspirateur. Voir la rubrique
les mains mouillées. Cet apparei ne doit pas étre utiisé & l'extérieur. maintenance, Elimination des obstructions.

Nintroduisez aucun objet dans les orifices de lapparel et m'utiisez IMPORTANT: Le lavage des fitres contribue au maintien de
pas un apparei dontles orifices seraient bouchés. Veilez a ce que l'air =_\ bonnes performances d'aspiration. Vax préconise le contréle et
puisse toujours circuler lorement a travers les orffices de l'apparei. le lavage réguliers des filtres des aspirateurs. S'il s'agit de filtres lavables,
Vellez & ne pas approcher les cheveux, les vétements flottants, veilez a ce qu'ils soient bien secs avant de les réintroduire dans

les doigts ou toute autre partie du corps des orifices et pieces laspirateur muttifonctions.

mobles de lapparel. IMPORTANT: Le moteur est équipé d'un disjoncteur

Ne pas aspirer les braises, mégots de cigarettes ou dalumettes Ll thermigue. En cas de surchauffe de I'appareil pour une raison
incandescents ou tout autre objet chaud, fumant ou brilant. quelconque, le thermostat I'éteint automatiquement. Si c'est le cas,
débranchez 'aspirateur de la prise secteur et mettez l'interrupteur
marche/arrét sur arrét. Retirez et videz le bac a poussiere. Lavez les
filtres. Laissez I'appareil refroidir pendant environ une (1) heure. Pour

redémarrer I'aspirateur, rebranchez la prise et remettez l'interrupteur
N'utlisez pas l'aspirateur sans sac a poussiere. marche/arrét sur marche

N'utiisez jamais la fonction de shampouinage de tapis/moguettes
avant d'avoir vérifié que les réservoirs de solution et d'eau sale étaient
bien installés.

Eteignez toutes les commandes de Iapparei avant de le

débrancher. . ) ) L .
Cet aspirateur multifonction a été concu exclusivement pour un

Ne pas aspirer de matériau nocif ou toxique (chlore, eau de usage domestique et NON pour un usage commercial ou
javel, ammoniague, déboucheur de canalisations, etc.). industriel.

Ne pas aspirer d'objet dur ou coupant, comme le verre, les NOUS VOUS RECOMMANDONS DE GARDER CE

lous, les vis, les piéces d je, etc.
ceus (eSS fes peces demonnae, el MODE D’EMPLOI POUR POUVOIR Y REVENIR EN CAS
N'utilisez que des ralonges de 13 ampéres aux normes DE BESOIN
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Utllisation

Passer I'aspirateur

Assemblage de votre aspirateur multifonctions (aspiration a sec)

Retirez le réservoir INnsérez un sac a
d'eau propre poussiere

I

A — or ’

Insérez le carter de filtre Clipsez les pinces pour Insérez le flexible et
sécuriser 'ensemble tournez dans le sens des
aiguilles d'une montre

[
Sols durs
U % o
VA=Y= g =pe
= Tapis/ :
“zrmoquettes

REMARQUE:
Déroulez a fond le
cordon d'alimentation.

IMPORTANT: N'utiisez pas I'aspirateur multifonctions pour shampouiner un tapis/une moguette si
= \ l'appareil est réglé sur le mode aspirateur.
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Utllisation

Shampouinage des tapis/moquettes

IMPORTANT: N'utiisez pas I'aspirateur multifonctions comme un aspirateur sil'appareil est regle sur le
=\ mode de shampouinage des tapis/moqguettes.

Avant de commencer le shampouinage des tapis ou moquettes :

1. Aspirez minutieusement le tapis/la moquette.

2. Vérffiez la solidité des couleurs — imbibez de solution de nettoyage un chiffon blanc absorbant. Choisissez une
petite zone dissimulée et frottez légerement la surface a l'aide du chiffon imbibé. Attendez dix minutes puis
vérifiez que la couleur tient en appliquant une feuille d'essuie-tout ou un chiffon propre. Sila surface porte
plusieurs couleurs, vérifiez toutes les couleurs, 'une apres l'autre.

REMARQUE: Sivous envisagez de shampouiner la totalitée du sol dans une piece, déplacez les meubles avant
de commencer. Pour les meubles trop lourds pour étre déplacés, placez de la feuille d'aluminium ou du papier
paraffiné sous les pieds des meubles. Ceci empéchera la finition du bois de tacher le tapis/la moguette.
Remontez et agrafez la bavette des meubles, le cas échéant ou les rideaux.

Conseils utiles pour le shampouinage des tapis/moquettes :
N'utilisez gue des solutions de nettoyage Vax avec cet appareil.
Veillez a ne pas saturer le tapis ou la moguette de solution de nettoyage pendant 'application.
Plusieurs applications peuvent étre nécessaires aux endroits tres marqués.
Prévoyez suffisamment de temps pour laisser sécher le tapis ou la moquette.
Dans la mesure du possible, ne marchez pas sur un tapis ou une moquette encore humide.
Une fois le tapis/la moquette completement sec, passez I'aspirateur apres avoir réglé votre aspirateur
multifonctions sur son mode d'aspiration a sec. a
Avant le nettoyage, décidez ou vous allez démarrer et ou vous allez terminer en veilllant a ne pas piétiner les N
zones déja nettoyées.
Nettoyez minutieusement le réservoir d'eau sale et le réservoir d'eau propre apres utilisation, a I'eau tiede
(l'eau ne doit pas dépasser 40°C).
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Utllisation

Assemblage de votre aspirateur multifonctions
(shampouinage des tapis/moquettes)

Retirez le tube de solution de
nettoyage du dessous du
carter moteur.

e

N l maxi

Versez 40 ml de solution Vax par litre Remplissez d'eau tiede le
d'eau, a moins que le flacon n'indique des réservoir ('eau ne doit
proportions différentes. pas dépasser 40°C).

Y

Clipsez les pinces pour Raccordez le tube de Veilez a ce que le tube de
sécuriser 'ensemble. solution de nettoyage. solution de nettoyage soit
enroulé sans serrer autour
du flexible et du tube
télescopique. Calez le tube
a l'aide des pinces prévues
a cet effet.
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Utllisation

Utiliser I’appareil (mode de shampouinage des tapis/moquettes)
N

Bouton rouge - alimentation. Bouton vert — activation de la
pompe.

Shampouinage des tapis/moquettes

REMARQUE: Pour maximiser les résultats du va-et-vient de nettoyage, appliquez la solution (injection) en
avangant et récupérez I'eau sale (extraction) en reculant.

4 4

Raccordez la téte de Pour appliguer le mélange eau/

shampouinage pour tissus solution de nettoyage, poussez

d'ameublement directement sur vers lavant la bague de la téte

la poignée du flexible et enroulez de shampouinage.

lalongueur de tube de solution de

nettoyage superflue au besoin. Pour récupérer l'exces d'eau et
de solution, ramenez la bague
vers l'arriere.
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Eﬂtl’@tl eﬂ (Préservez l'etat neuf de votre Vax)

AVERTISSEMENT: Débranchez votre aspirateur multifonctions avant de proceder a son entretien ou a
H une vérffication de dépannage.

Vider et changer le sac a poussiéere

INnsérez un sac neuf.
1 IMPORTANT: | 'état des filtres a une incidence sur les performances de votre appareil. Veilez a vérifier et

= \ laver/changer les filtres régulierement (en fonction de la frequence d'utilisation de I'apparell). N'utiisez pas
l'appareil si tous ses fittres ne sont pas installés.

Changer le filtre HEPA

24
heures

<

&

Z i
Laver sous le robinet.

Lavage du filtre post-moteur
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Eﬂtretl eﬂ (Préservez l'etat neuf de votre Vax)

Lavage du filtre pré-moteur

i
\
N

{1\
(\
NS
(\*\\\\
SN

Videz et rincez les deux réservoirs a l'eau propre apres utilisation.
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Eﬂtretl en (Préservez I'état neuf de votre Vax) F R

Eliminer les obstructions

AVERTISSEMENT: Débranchez 'aspirateur multifonctions avant de proceder a une vérification
d'entretien/de depannage, pour minimiser le risque de blessure.

Flexible obstrué Accessoires obstrués

Démontez le flexible de 'appareil. Débarrassez Déemontez 'accessoire du flexible/tube. Débarrassez
soigneusement le flexible des obstructions constatées soigneusement 'accessoire de I'obstruction
le cas échéant et remontez-le fermement. constatée et remontez-le sur I'aspirateur.
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ADVERTISSEMENT: Débranchez I'apparei multifonction avant de procéder a une
vérification d’entretien/de dépannage, pour minimiser le risque de blessure

Les accessoires sont-ils tous 1a?

e Consultez le réecapitulatif des pieces pour étre str
que l'accessoire est bien fourni avec I'appareil.

Le mélange eau/solution de nettoyage ne sort
pas de mon appareil multifonctions. Pourquoi?

Veérifiez que le réservoir d'eau propre contient du
mélange eau/solution de nettoyage.

Veérifiez que le tube de solution situé sous le
compartiment moteur a bien éte libere et qu'l
baigne dans le réservoir d'eau propre.

Vérifiez que le bouton de la pompe situé sur la
poignee de transport a bien éte active.

Verifiez que la pedale de la téte de brossage des
sols Fibreflow a bien été positionnée vers l'arriere
de la téte de nettoyage des sols.

Veérifiez que la bague de la téte de shampouinage
a bien été poussée vers 'avant.

Pourquoi mon appareil multifonctions ne

récupere-t-il pas 'eau?

e || est possible que le réservoir d'eau sale soit plein.

e Labuse de la téte de nettoyage des sols
Fibreflow/de la téte de shampouinage est peut-
étre bouchee.

La fonction aspiration & sec de mon aspirateur
multifonctions est inefficace. Pourquoi?

* Un filtre peut étre bouché ; consulter les consignes
d'entretien du chapitre consacre a la
maintenance.

® | e sac a poussiere est peut-étre mal installé.
Veérifiez 'assemblage de votre appareil en mode
d'aspiration a sec.

e |l est possible que le sac a poussiere soit plein.
Veérifiez et changez le sac a poussiere, le cas
echeant.

* Verifiez que les flexible/tétes de nettoyage des
SOls durs/accessoires ne sont pas obstrués.

Mon aspirateur multifonctions recrache de la
poussiére en mode d’aspiration a sec.
Pourquoi?

e |lest possible gue les fitres soient mal installes.
Veérifiez I'nstallation des filtres.

® | e sac a poussiere est peut-étre mal installe.
Veérifiez 'assemblage de votre appareil en mode
d'aspiration a sec.
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Détails Complementaires

Contacts internationaux

UK Ireland

Vax Ltd. Vax

Kingswood Road  Alexandra House
Hampton Lovett  The Sweepstakes
Droitwich Ballsbridge
Worcestershire Dublin 4

WR9 0QH Ireland

UK

0844 412 8455 1-800 928 308

info@vax.co.uk

vax.co.uk vaxireland.ie

Russia

Vax

Business Centre
'‘SOKOL 2’
Office 115A

12 Vroubelya Str
125080
Moscow

Russia

vaxrussia.ru

Spécifications techniques

Tension:
Puissance nominale :
Capacité:

220-240V ~50Hz
1300 W
Sac a poussiere 10 litres

France

Vax L.td France
Immeuble Le
Grand Roissy
35. rue de Guivry
ZA du Guée

77 990 Le Mesnil
Amelot

France

vaxfrance.fr

Réservoir d'eau propre 4 litres
Réservoir d'eau sale 8 litres

Longueur du cordon d'alimentation:
Poids:

10m
8,7 kg

Sujet a des modifications techniques sans preavis.

ce P

ME77

Déclaration de conformité CE

Page 75

Poland

Vax Limited
Sp.zo.0.

Oddziat w Polsce
Al W. Witosa 31,
paw. 22,

00-710 Warszawa
Poland

vaxpoland.pl

Fabricant/importateur CEE : Vax Limited engage sa propre responsabilite par la présente et
déclare que l'aspirateur série 6131 a été fabrique conformeéement aux Directives suivantes:

Seécurité: Directive basse tension 2006/95/CE
CEM: Directive 2004/108/CE sur la Compatibilite électromagnétique

Alafin de leur vie utile, les produits électriques ne doivent pas étre mis au rebut avec les ordures
menageres. N'oubliez pas de les recycler, si vous disposez d'installations pour le faire. Votre autorite
locale ou votre revendeur sauront vous conselller quant aux mesures de recyclage adoptées dans

votre pays.
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L aite Yileisest

Suodatinkotelo

Puhtaan veden séilid
Likavesisailid/likas&ilio

Kantokahva

Virtapainike

@ Liuospumpun virtapainike

(7 ) Virtajohto

Kansi

(9 2 kpl metalliputki

(10) Rakotydkalu

Polyharja

Verhoilutyskalu

(13) Letku ja kahva

Liuoksen toimitusputki

Yhdistelmélattiatyckalu

[@ Fibreflow-pesupaa

Verhoilun pesutydkalu

2 x paperista pdlypussia

[@ 1 x kankainen polypussi

Vax-matonpesuliuos

Yksikko ja varusteet

Suodattimet

HEPA-suodatin Moottorin vaahtomuovinen Moottorin vaahtomuovinen
jalkisuodatin esisuodatin
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Yleiset Turvallsuustiedot

AINOASTAAN KOTIKAYTTOON.
Kun kaytat tata yleislaitetta, noudata aina asianmukaisia varotoimia,
mMukaan lukien seuraavia:

Al jata yieislaitetta vartioimatta, kun se on kytketty pistorasiaan
Kun et kéyta laitetta, irota se pistorasiasta.

Ala kayta laitetta ulkona, jotta valtyt sahkdiskulta,
Laite ei ole lelu.

Lapsia on pidettava simélg, jotta he eivat pagse leikkimaan
isélaitteila.

Tata laitetta ei ole tarkoitettu inmisile (seka lapsile), joiden
ruumiin, aistien tai mielen suorituskyky on heikentynyt tai joita
puuttuu kokemusta ja yieistietamysta, ellei heidan
turvallisuudestaan vastuussa cleva valvo tai neuvo heité laitteen
kaytossa.

Kayta ainoastaan tassa kaskirjassa kuvatulla tavalla. Kéyta
ainoastaan Vaxin suosittelemia lisalaitteita.

A& kéyta imuria, jos se on pudonnut, vauriotunut, jaanyt
ulkotiloinin tai pudonnut veteen. Ald kéyta imuria, jos sen johto tai
pistoke on vahingoittunut. Jos virtajohto vioittuu, se on
vaihdatettava valmistajalla tai valtuutetussa huollossa, jotta
valtytédan vaaroitta ja takuun mitatdimisetta.

Al kasitele pistoketta tail yieislkaitetta méarin kasin, Al kéyta
ulkona.

Ala laita esineita aukkoinin tai kéyta laitetta aukkojen cllessa
tukossa. Pida ne puhtaana kakesta, mika saattaa rajoittaa iman
kulkua.

Pida hiukset, 16ysét vaatteet, sormet ja kaikki ruumiinosat
kaukana aukoista ja likkuvista osista.

A& imuroi kuunia hilld, tupakan tumppeja, tulitikkuja tai mit&an
kuumia, savuavia tai palavia esineita.

A& kéyta matonpesutoimintoa iman, etté laitteessa on
liuoss&iio ja likavesiséilio.

A& kayta pdlynimuria, jos pdlypussi el ole paikoilaan.

Sammuta kaikki kytkimet ennen pistokkeen irottamista.

A& imuroi hattalisia tai myrkylisia aineita (klooria, ammoniakkia,
viemarinpuhdistusaineita tms.).

Al&imuroi kovia tai terévia esinelts, kuten lasia, nauloja, ruuvela,
kolikoita tms,

Kayta ainoastaan CE-hyvaksyttyja 13 ampeerin jatkojohtoja.
Jatkojohdot, jollla ei ole hyvaksyntas, saattavat yikuumentua.
Kasittele johtoa siten, etta siihen ei voi kompastua.

Sailyta yleislaitetta vileassa ja kuivassa pakassa.

= guide
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Jotta likavesi ei paasisi moottoriin, &la pitele laitetta yidsalaisin tai
kaada sita kylieleen. Kayta laitetta tavallisessa
imurointi/matonpesuasennossa.

Cle erityisen varovainen sivotessasi portaita.
Kytke yleislaite pois paalta ennen kuin irotat sen pistorasiasta.

A& kanna laitetta moottorin kéydessa.

VAROITUS: Muista aina sammuttaa ja irrottaa yleislaite
L] pistorasiasta, ennen kuin kokoat tai avaat sen tai tyhjennat
polysailion ja ennen kuin kinnitat/irrotat lisélaitteita tai huollat laitetta
tai maaritat sen vikoja

HUOM: Matot tulee imuroida huolella ennen pesua.

TARKEAA: Jos sisaantuloaukko, letku tai teleskooppiputki
=_\ ontukossa, sammuta imuri ja poista tukos, ennen kuin
kaynnistat sen uudelleen. Viittaa kohtaan Huolto: Tukoksien
poistaminen.

TARKEAA: Pesusuodatin sailyttaa imukywvyn. Vax
= _\ suosittelee, etta suodattimet tarkistetaan ja puhdistetaan
sé&anndllisesti. Jos suodattimet ovat pestavig, tarkista ett& ne ovat
taysin kuivat, ennen kuin asennat ne takaisin paikoileen.

TARKEAA: Moottorissa on lampdsammutin. Jos imuri
= paasee jostain syysta ylikuumenemaan, termostaatti
sammuttaa sen automaattisesti. Jos néin tapahtuuy, irota
polynimuri pistorasiasta ja kytke virta pois p&alté. Poista polysailic ja
tyhjenna se. Puhdista suodattimet. Anna laitteen jaahtya noin yksi
(1) tunti. Kaynnista se uudelleen kiinnittamalla pistoke pistorasiaan
Ja kytkemalla imuri paalle.

Tama yleislaite on tarkoitettu ainoastaan kotikayttéon, ei
kaupalliseen tai teollisuuskayttdoon.

SAILYTA OPAS TULEVAA KAYTTOA VARTEN.
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Imurointi

Yleislaitteen kokoaminen (kuivan lian imuroiminen)

Asenna polypussi

I

A — or ’

Asenna Kiinnita painamalla Asenna letku ja
suodatinkotelo kiinnikkeet alas k&anna myotapaivaan

[l Kovat latat |
1 =

—
Iy

/@% I

HUOM: Kelaa
virtajohto kokonaan
auki.

1 TARKEAA: Ala kayta yleislaitetta matonpesulaitteena, kun se on kytketty imurointitiaan.
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Maton pesu
1 TARKEAA: Ala kayta yleislaitetta kuivan lian polynimurina, kun se on kytketty matonpesutiiaan.

Ennen matonpesun aloittamista:

1. Imuroi matto huolella.

2. Testaa varinpitavyys — Kastele valkoinen riepu pesuliucksella. Valitse pieni ja ndkyméaton alue ja
hankaa pintaa kostealla rievulla. Tarkista kymmenen minuutin paéasta valkoisella talouspaperila
tai rievulla, irtoaako matosta varia. Jos pinnalla on useita varegjg, tarkista niisté jokainen.

HUOM: Kun siivoat koko lattian, siirré huonekalut pois siivottavalta alueelta. Jos huonekalut ovat
lian painavia likuteltaviksi, aseta niden jalkojen alle alumiinikelmu tai voipaperi. Taméa estéa
puukyllasteita tahraamasta mattoa. Kiinnita huonekalujen helmat ja verhot ylos.

Matonpuhdistusvinkkeja:
. Kayta laitteen kanssa ainoastaan Vaxin suosittelemia pesuliuoksia.
. Alaylikyllasta mattoa pesuliuoksella laitetta kayttaessasi.
. Jos alue on hyvin likainen, voit joutua pesemaan sen useita kertoja.
. Anna maton kuivua kunnolla.
. Véalta matolla kavelya, ennen kuin se on taysin kuiva.
. Kun matto on taysin kuiva, imuroi se yleislaitteella.
. Paaté ennen pesua, misté aloitat pesun ja mihin paatat sen, jotta sinun ei tarvitse kavella pestyila ™

alueilla.
. Puhdista likavesisailio ja puhtaan veden séilid kayton jalkeen huolella lampimalla vedella
(enint&an 40 °C).
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alapuolelta.

Irrota liuosletku moottorin kotelon

Vs

Enintaan
40°C

Lisaa 40ml Vax-liuosta jokaista
vesilitraa kohden, ellei pullossa
toisin mainita.

Tayta sailio lampimalla
vedella (enintéan 40 °C).

Kiinnité painamalla Kytke liuosputki.
kiinnikkeet alas.

Varmista, ett& lluosputki
on kiedottu 16ysasti
letkun ja
teleskooppiputken
ympari. Kiinnita
paikoilleen Kinnikkeilla.
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Punainen painike — Virta.

Matonpesu

HUOM: Saat alkaan parhaat tulokset, jos levitat liuosta tyontéessasi suukappaletta ja imuroit

Vihrea painike — Kaynnista
pUMPPU.

liuoksen vetaessasi suukappaletta takaisin.

19:05
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Vs

Liita verhoilupesutytkalu
suoraan letkun kahvaan ja
kiedo tarvittaessa loput
liuosputkesta vyyhdille.

Kaynnista veden ja liuoksen
virtaus tybntamalla
pesutydkalun kaulusta
eteenpéain.

Imuroi sitten ylimaéarainen
vesija liuos vetamalla
kaulusta taaksepain.
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I_l UOltO (pida Vax uuden veroisena)

1 VAROITUS: Irrota vieislaite pistorasiasta ennen huoltoa ja vianmaaritysta.

Polypussin tyhjentaminen ja vaihto

Asenna uusi
POlyPUSSI.

1 TARKEAA: Suodattimien kunto vaikuttaa laitteen suorituskykyyn. Tarkista ja pese tai vaihda
=\ suodattimet sdanndllisesti (kaytosta ripppuen). Ala kayta laitetta, jos kaikki suodattimet eivat
ole paikoillaan.

HEPA-suodattimen vaihto

il
NI = . Enintéanw
N\ 40°C [

, ’:

N

Pese vesihanan alla.

Moottorin jalkisuodattimen puhdistus
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I_l UOltO (pida Vax uuden veroisena)

Moottorin esisuodattimen puhdistus

Enintaan
40°C

Puhtaan veden séilion ja likavesisailion tyhjentaminen ja
puhdistaminen

{

1\

Tyhjenné& ja huuhtele molemmat s&iliot kunkin kayton jalkeen
puhtaalla vedella.
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H UOltO (pida Vax uuden veroisena)

Tukoksien poistaminen

i VAROITUS: Jotta valtyttaisiin vahingoilta, virtajohto on irrotettava pistorasiasta ennen
=\ Vleislaitteen huoltoa/vian korjausta.

Tukokset letkussa Tukokset lisélaitteissa

Irrota letku laitteesta. Poista tukokset ja kinnita Irrota lisélaite letkun kahvasta tai letkusta.
letku takaisin paikoilleen. Poista tukokset ja kiinnita lisélaitteet takaisin
paikoilleen.
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Usein Kysyttyja Kysymyksia ﬂ

VAROITUS: Jotta valtyttéisin vahingoilta, virtajohto on irrotettava pistorasiasta ennen

vleislaitteen huoltoa/vian korjausta.

Puuttuuko jokin varuste?

e Tarkista yleiskatsaus-sivun luettelemat osat
varmistaaksesi, etta kaikki lis&varusteet ovat
tallella.

Miksi yleislaitteesta ei tule vesi/liuosseosta?

¢ Tarkista, etta puhtaan veden sailidssa on
veden/liuoksen seosta.

e Tarkista, etta liuosputki on irrotettu moottorikotelon
alta ja kinnitetty puhtaan veden sailiéon.

e Tarkista, ett& kahvan pumppupainike on kytketty
paalle.

e Tarkista, etta Fibreflow-lattiapaan poljin on
asetettu lattiapaan taakse.

* Varmista, etta pesutydkalun kaulus on tydnnetty
eteenpain.

Miksi yleislaite ei imuroi vetta?

e |ikavesisailio voi olla taynna.

¢ Fibreflow-lattiapaan/pesutydkalun suukappale
VoI Olla tukossa.

Miksi yleislaite ei ime roskia imurointitilassa?

* Suodatin saattaa olla tukkeutunut; puhdistusohjeet
ovat huolto-luvussa.

* Polypussi voi olla asennettu vaarin. Tarkista, etta
laite on koottu imurikokoonpanon mukaisesti.

* Polypussi voi olla taynna. Tarkista ja vaihda uuteen.
¢ Tarkista, onko letku/lattiapaé/lisélaite tukossa.

Miksi yleislaitteesta karkaa p6ly& imuritilassa?

e Suodattimet on ehka asennettu virheellisesti.
Tarkista, etta ne on asennettu oikein.

* Polypussi voi olla asennettu vaérin. Tarkista, ett&
laite on koottu imurikokoonpanon mukaisesti.
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Muut Tiedot

Kansainvéliset toimipisteet

UK

Vax Ltd.
Kingswood Road
Hampton Lovett
Droitwich
Worcestershire
WR9 0QH

UK

0844 412 8455

Vax

Ireland

info@vax.co.uk

vax.co.uk

Tekniset tiedot

Jannite:
Teho:
Tlavuus:

Johdon pituus:
Paino:

Ireland

Alexandra House
The Sweepstakes
Ballsbridge

Dublin 4

vaxireland.ie

Russia

Vax

Business Centre
'‘SOKOL 2’
Office 115A

12 Vroubelya Str
125080
Moscow

Russia

1-800 928 308

vaxrussia.ru

220-240V ~50Hz

1300 W

Polypussi 10 litraa

Puhtaan veden s&ilio 4 litraa
Likavesisailio 8 litraa

10m

8,7 kg

Tekniset tiedot voivat muuttua iiman ennakkoilmoitusta.

ce P

ME77

EEC-saadosten noudattaminen
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France

Vax L.td France
Immeuble Le
Grand Roissy
35. rue de Guivry
ZA du Guée

77 990 Le Mesnil
Amelot

France

vaxfrance.fr

Page 87

Poland

Vax Limited
Sp.zo.0.

Oddziat w Polsce
Al W. Witosa 31,
paw. 22,

00-710 Warszawa
Poland

vaxpoland.pl

Valmistaja’ EEC-maahantucja: Vax Limited imoaittaa taten omalla vastuullaan, etté 6131-sarjan
valmistuksessa on noudatettu seuraavia direktivejé:

Turvallisuus: 2006/95/EC matalajannitedirektiivi
EMC: 2004/108/EC sahkbmagneettisuusdirektiivi

Sahkotuotteita el tule havittéa kotitalousjatteiden kanssa. Kierrata ne mahdollisuuksien mukaan.
Pyydéa paikallisilta viranomaisilta tai jalleenmyyjaita neuvoa.
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ETriokéTtnon pnxavnuotoc |GR

NepiBAnua @iATpov

Aoxeio kaxBapol vepold

@ Aoxelo Bpptkou vepol/doxeio
okovnNg

AP peTaop&e

MAAkTPO On/Off

MAAKTPO On/Off avTAlag
SLoAOpaTOC

KoAwdLo pedpaTog

Korrékt

2 UETOAALKO CWAAVX TEU&XLO
EEAPTNUX OXLOMWV
BoupTtokkL EggkoviopaTog

BEEEENEN

EE&pTNHG TaTTETONPIKG

—
w

EOKQUTITOG OWAAVAG K&l AGBA
SWAAVAG TTRPOXAG SLGAVHATOG
Ke@of pelktold darrédou
@ KeoAf TTAvoipaTog Fibreflow
EE&pTNHa TTALO{MATOG
TRTTETOXPLOG
2 x X&pTLveg oakoVAEG OKOVNG
I 1 X LEAOPETLVN TRKOOAX TKOVNG
AN KXOXPLOHOU XOALWV Vax

Mov&do KOl EEXPTAUKTX

d{\Tpo HEPA AQPWdec @IATPo aTnV £€050 AQpwdec @IATPo oThV £(0080
TOL HOTEP TOL HOTEP
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T'A OIKIAKH XPHZH MONO.

‘OTaV XPNOLHOTIOLELTE YL TUOKELN KXOKPLOHOD TIOAAKTTAWV AELTOLPYLWV,
TIPETIEL TTRVTOTE V& TNPOVUVTAL OL BROLKEG TIPOPUAKEELG KTPGAELXG,
CUUTTEPINXUBAVOUEVWV TWV EEAG:

1. MRV a@AVETE TO PNXKVNHE TTOANGTIAWY AELTOUPYLUV GVETTLTAPNTO
OTav elval ouvdedepévo 0To pedpa. ATIOOUVBEDTE TO ATTO TO PEVUX
&Tav dev TO XPNOLUOTIOLETE.

M TNV GTTOPLYA NAEKTPOTIANELRG, UN XPNOLUOTIOLE(TE TO PNX&VNHK
Og EEWTEPLKOVG XWPOUG.

Agev TIPETTEL VX XPNOLHOTIOLELTAL WG TTALXVIDL.

To TodLh TTpéTTeL v BplokovTat LTTO ETTRAEWN YL Vo
BLHOPAALOTEL OTL dev B XPNOLUOTIOLATOLY TN CLOKELH WG
T vidL.

H Ttapodoa cuokeur] dev TTpooplTeTal Yl Xpon aTrd GTop
(CUPTTEPIARHBAVOHEVIIV TWV TIXLBLUIV) HE MELWHEVEG TWHUKTIKES,
KLOBNTAPLEG A TIVELUATLKEG LKAVOTNTEG, | GTOUK TTOL eV dLaBéTouv
ETTOPKN EPTTELPLX 1 YVWDON, EKTOG KoL &V éXxouv AGBeL 0dnyieg 1y
ETTLTNPOOVTAL WG TTPOG TN XPAOT TNG CUOKEUAG KTTO TG GTOUK TTOU
£(VaL ETILPOPTIOPEVE pE TNV KOPEAEL& TOUC,

H xprion Tng mapodong oLoKELAG TIPETTEL VX YiveTaL pdvo
oOp@wVa e TLg 0dnyieg Tou TTapdvTog eyxelptdiov. No
XPNOLHOTIOLELTE RTTOKAELOTIKG TCX EEXPTAUKTA TTOL TUVLOTK N Vax.

Mn XpNOLUOTIOLE(TE TNV NAEKTPLKH OKOUTIG O€ TTEPITITWON TTOL €XEL
uTTOOTEL TITWON N POOPE, EXEL TTRPAHELVEL OF EEWTEPLKO XWPO A
éxelL BuBLOTEL O€ veEPS. Mn XpNOLUOTIOLE(TE TNV NAEKTPLKA OKOUTIX OF
TrepimTwon Bop&g Touv keAwdiov H Tov BOopaTog. E&v To
KOAWBL0 Tpoodoaoing uTrooTel BA&PN, TIPETTEL VX XVTLKATXOTABEL
&TTO TNV KATROKELROTPLX ETALPELX 1 €vay EEO0LTLOBOTNHEVO
QVTLTPOOWTTO T£pPLG VLo Vo aTToeuxDel k&Be TuXOV kivduvog KaL
n akOpwon Tng eyybnong.

Mn xelpiCeote To BOOHK 1 TO PNX&VNUK TIOAXTIAWVY AELTOULPYLWV
ue Bpeypéva XépLa. Mn XpnoLUOTIOLE(TE TO PNX&VNHX O
€EWTEPLKOOG XWPOULG.

Mnv TotrofeTe{Te avTikelpeva péoa 0T avolypaTa Tou
HNXVAHXTOG 0UTE K&L V& TO BETETE 0 AeLTOLPYIX €&V T
avolypaTa elval @paypéva. GpovTioTe va elval avepTrddLoTR BT
OTIONTIOTE B PTTOPOUCE VX PELWTEL TN PON BEPX.

ALTNPAOTE To HOANLE, Ta XXAXP& pOUXK, TX BAKTUAK OGG, KXOWG
KaL OAX TO PEPN TOL OWHATOG TRG HAKPLE KTTO TK AVOIYHOTX KoL
T KWVOUHEVE PéPN TOU UNXKVAUKTOG.

Mn XpnolgoTroLeiTe TN OLOKELA YLX avappOPnan CeoThV
k&pBoLVWY, ATTOTOlYXPWY A GAAWY GVTIKELHEVWY TTOU €Vl KXUTE,
avadidouv KaTVO A KalyovTaL.

Mn xpnotpoTroteite Tn AeLToupyia TTAUGTHATOG XOALDV €&V TO
Bdoxelo dLaANOPATOG KoL TO doxelo BpwpLkou vepol dev elvat
ToToBeTNHéVR OTLG BETELG TOUC.

Mn XpnOLUOTIOLELTE TNV NAEKTPLKH OKOOTIX €&V N OXKOUAG TKOVNG
dev elval ToTroBeTnpévn oTn Béon Tne.

ATTEVEPYOTTOLAOTE O T XELPLOTAPLX ENEYXOU TOU PNXAVAUXTOG
TIPOTOU TO XTTOOUVOETETE KTTO TO PEOHA.

Mn XpnOHOTIOLE(TE TN CLUOKELH YL avappdEnon BAaBepWV
TOELKWY LALKWV (XAwpivn, GUUWVIK, GTTOPPRKTIKE K.ATL.).
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Mn XpnolpoTIoLelTe TN OLOKELA YL avappOPNan TKANPWV A
KUXUNPUWV GVTLIKELHEVWV OTIWG A.X. YUOAL, kaxp@Ld, Bideg,
VoplopaTa, KATT.

No XpnotpoTroLe{Te pévo KaAWdLX TIpoékTaang 13 Amp Tou @épouv
ToTorroinon CE. Ta pn eYKEKPLHEVH KOAWDDLX EVOEXETAL VX
uTTEPBEPUAVOOOV. TO KAAWDLO TIPETTEL V& EIVXL TAKTOTTOLNHEVO HE
TPOTIO WOTE V& PN OKOVTRYPETE TT&VW TOL.

ATI00NkeOOTE TO PNXKVNHE TTOANGTIAWY AELTOUPYLAV OF évav
dpooepd KL oTEYVO XWpPo.

Mo TNV aTTOTPOTIA SLapporG BPWHLKOU VEPOD HETK OTO MOTEP, PNV
KpOT&TE /) TOTTOBeTE(TE TN OLOKELA AVETTOdX 1} 0TO TIAGL. N
XPNOLHOTIOLE(TE TN OLOKELA OTNV Kavovikh Béon
OKOUTT{OPATOG/TIAUGTHATOG XOALWV.

N« eloTe BLaiTepa TTPOTEKTIKOL KXT& TN XPAON TOU PNXKVANKTOG
g OK&AEC.

ATTevepyoTTolioTe Tov dLakOTITH on/off TTpoTol aTrooLVdEéTETE TO
HNX&vNU TIOAXTIAWY AELTOUPYLWV KTTO TO PEOU.

Mn peToépeTe To pnX&vnpa evid BplokeTal oe AetTovpyia To HOTEp.

MPOZOXH: N&x aTTevepYOTIOLE(TE TIRVTOTE TO PNXAVNUK
L] TIOAGTIAWVY AELTOLPYLAV KEL VX TO XTTOOLVOEETE ATTO TNV TIPITx
PEOPATOG TIPWV KTTO TN CLUVAPUOAOYNON A TO GVOLYH& TNG HOVEDXG, TNV
£kkéVwOon Tou BoXelou OKOVNG, TN CLUVKPUOAGYNOT/ XTTOTUVRPHOAGYNON
TWV EEXPTNUETWY, § TNV EKTEAEON EPYROLIV OLVTAPNONG 1 EAEYXWV
QVTLUETWTILONG TTIPOBANUEKTWV.

1 SHMEIQZH: Tat XOAL& TIPETTEL V& TKOUTTLOTOOV EVOEREXWG TIPLV
s o116 TO TIAVOLHO.

1 SHMANTIKO: E&v n uTtodoxH Tov CWARVA, 0 EOKXUTITOG 1 O
H

TNAECKOTILKOG CWAAVXG €XOLV EPPPEEELG, KTTEVEPYOTTOLOTE THV
NAEKTPLKN OKOUTI®, XPALPETTE TIG EPPPEEELG KL KATOTILY B€0Te TIGAL TN
ouokevr ot Aettoupyia. Aelte TNV evoTnTa SuvThpNnoN, KaBapLopdg
EHPPKEEWV.

ZHMANTIKO: To TAOGIHO Twv @ATpwy Statnpel TV amrédoon
L] avappdenong. H Vax ouvioT& Tov TAKTIKO ENeYXO Kol KaBapLopd
Twv @IATpwv. E&v Ta @{ATpax ooig emidéxovTal TTAGGLHO, BeBawBeite GTL
£XOUV OTEYVWOEL TTARPWG TIPLV KTTO TNV ETTRVATOTIONETNOT TOUG OTO
HNX&VNUG TIOANGTIAWV AELTOULPYLWDV.

SHMANTIKO: To poTép dLaxBéTel Beppikd dLakdTrTn. E&V YL

-} oTroLovdnTToTe AGY0 N povkdo uTrepBepuavOsl, o BeppooT&Tng
XTTEVEPYOTTOLEl RUTOPGTWG TN poV&da. TNV TrEpiTITWON AULTH,
KTTOOUVOEDTE TNV NAEKTPLKA OKOUTIX &TTO TO PEUUX KXL KTTEVEPYOTTOLROTE
TOV SLAKOTITN. AQaLpEDTE KoL adeL&oTe To doxelo okdvng. KabBapioTe T
@ATpa. APoTE T poV&da v kpuWaoeL i TrepiTTou pia (1) Wwpa. Ma THV
£k VEOU évapEN AeLToupYioG, oUVEEDTE TN HOVEDK OTO PEOUX KL
EVEPYOTTOLAOTE TNV.

To POV PNXAVNHA TIOAAXTIAWVY AELTOUPYLWV
TTPOOPITETAL YLK OLKLXKN XpoN HOVO Kot OXI ylo EMTTOpPLKA
1 Bropnxavikn xpron.

KPATHZTE TIZ OAHTFIEX INA MEAAONTIKH XPHXH.
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AeLTOoLpYLX

>KOOTTILOPX

SUVPHOAOYNOT TOU UNXKVAUKTOC TTOAAGTIAWY AELTOUPYLWV
(&npn avappdepnon)

ApoaipéoTe To doxelo Eloay&yeTe TH TOKOOAK
kaxBaxpol vepol okovVNG

Eloay&yeTe TO MiéoTe T KAUT TTpOC Tt ELoOy&YETE TOV CWARVX
TTePIBANUX PINTpOL K&TW YLt ’xO@&ALOY KOL TIEPLOTPEPTE
deELooTpOPX

V4 ===l
fasg,

ZHMEIQZH:
ZeBUTAWOTE TIAAPWC
TO KGXAWDLO PEVUATOG.

SHMANTIKO: Mn XpnOLUOTIOLE(TE TO PNXKVNUG TTOAXTIAWY AELTOUPYLWV YL TO TTADGLUO
XOALWV €&V €xel puBuLoTel oe Aettoupyla Enprg avappdenong.
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AeLToLpYLX

MAOGLUO XOALWY

SHMANTIKO: Mn XpNOlHOTIOLE(TE TO UNXGVNUG TTOAXTIAWY AELTOUPYLWV YLX Enpn
=\ avappopnan e&v éxel puBULOTEL 0t AetTovpy(a TTALGTHATOC XOALWV.

Mpwv a1td TNV EVRPEN TTAVCTURTOC XOALWV:

1. ZkouTrioTe evOEAEXWC TO XOAL oriC.

2. EKTEAEOTE PLX DOKLUN YLK T XPWHOTLKA O0TaOepdTNTX - BpEETe £Vt AEUKO KTTOPPOWNTLKO
TToVE HE TO DLAALHK. Z€ YL PLKPT], UM EPQOVH TTEPLOXH TOU XOALOU, TPIPTE XTTGAK ThV
ETTLOAVELX ME TO BpeypéVO TTOVL. MePLUEVETE SEKOX AETITE KL EAEYETE XV TO XPWHX EXEL
a@oLpedel i éxel B&WPeL TN Aeukn TIETOETH ) TTavi. EGv N eTTL&VELX €XEL TTEPLOTOTEPK KTTO
EVO XPUWHOTX, EAEYETE OAX TO XPUWHOTH.

SHMEIQZH: KaT& Tov KaOaxplopd oAOKANPOL TOL dTTEDOL, HETKKLVAOTE TX ETTLTIAK £EW GTTO
TNV TrEPLOXN TToL BéAeTe v KoBaploeTe. EQv Tax ETTLTTAG elvait TTOND BapLé yiax peTakivnon,
TOTTOOETAOTE XAOLULVOXKPTO R KNPOXKPTO KATW &TTO Ta TTOdLX Twv eTT{TTIAWYV. ALTO B
XTTOTPEWPEL TO AEKLXOUXK TOU XOALOU &TTO TX TEAELWHOTA E0A0L. TpaBAETE TIPOC TK ETTRVW
TLC TIXPELEC TWV ETTLTTAWY 1 TLG KOLPTIVEC.

XPNOLUEC TUMPBOUVAEC YLK TOV KXBXPLOUO XOALWV:
1. N XpnOlHOTIOLE(TE HOVO TO KABKPLOTLKO SLXAVHK TTOL CULUVLOTE N Vax PE &’uTO TO
unxévnua. , , e , , ™
. Mn dwatroTioeTe LTTEPBOALKK TO XOAL pHE KXBXPLOTIKO DLEALUX KAXT& TN XpHon Tou ([
HNXAVAHXTOC.
. Tl TTOAO BPWHLKEG TTEPLOXEC, UTTOPEL VO XPELKOTOUV TIPOOOETEC EPAPUOYEC.
. AQAOTE eTTaPKA XPOVO WOTE V& OTEYVWOEL TIARPWC TO XOAL.
. MpooTIaOAOTE V& PNV TIEPTIATATE TIAVW OTO XOAL £WC OTOL OTEYVWOEL TTARPWC.
. ‘'OTav oTeEyVWOEL TIARPWG TO XOAL, OKOULTI(OTE TO 6OV TIPWTX PLBUICETE TO PNX&VNUX
TIOAMOXTIAWY AELTOUPYLWV TE AELTOLPYLX ENPAC avappOEnaNc.
. Mpwv a11é TOoV KABKPLOHO, TIPOODLOPIOTE TK ONUEIX EVHPENG KOL AQWNG KOL QPPOVTIOTE VX
UNV TIEPTIXTATE TIAVW O€ TIEPLOXEC TTOL HOALG EXETE KaOaploeL.
. KaBaploTe evderexhg To doxelo BpwpLkou VepoL koL To doxelo kaxBapol vepol pe TeoTd
VEPO (40°C kaT& péyloTo) ueT& omtd T XprRon.
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SUVOPHOAOYNON TOU UNXKVAUKTOC TTOAAGTIAWY AELTOVPYLWV

(TTAOGLUO XOALWV)

AQALPETTE TOV CWAAVE SLGADHATOG &TTO TNV KATW
TIAELP& TOU TTEPLBAANKTOC HOTED.

e ‘v"\

40°C

KOT& pEY.

MpocgBéate 40 ml dLoAdpaTog Vax
avé& 1 AiTpo vepol, ekTOC av
AVOQEPETAL DLAPOPETLKX OTN PLAAN.

leploTe To doyelo pe
TCeotd vepd (40° C kaTk
uéyLoTo).

MiéoTe T KALTT TTpog Ta MpooapTACTE TOV
K&TW YL ao@&ALOT. CWARVA SLOAOUATOG.

BeBawwOeiTe 6TL O
TWAAVAG SLOAOPGTOG
elval XoAap& TUALYHEVOC
YOpw a1t TOV EOKKUTITO
TWAAVA K&L TOV CWARVX
TPOEKTRONG. ATPaAlTTE
Tov oTn Béon Tou pE Ta
TTPEXOUEVE KALTT.
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AeLToLpYLX

XELPLO'IJ(I)C_', ™mg O'UO'KEUI’,]Q (Aertoupyla TTALGTHATOG XXALWV)
N

MNp&owvo kovuttl - EvepyoTtroinon
avTAlaG.

Kékkwvo koupTri - lox0g.

7 ’
MAOGLUO XOALWV
SHMEIQZH: MNa BEATLOTH KTTOTEAECUNTX, CUVLOTATAL N TIXPOXH SLGADURTOG 0TV Kivnon TTpog Tx
EUTTPOC KOL N XVEKTNOT SLGAVUKTOG OTHV Kivnon TIpog Ta Trow.

4 4

MpooapTAOTE TO EEXPTNHX
TIAUC{HOTOG TATTETTHPIG
amevbeiag TTGvw oTn AaBA TOoL
EOKQXUTITOU CWARVX KL TUN(ETE
TPLYOpW TOV CWAAVK
SLOAOPATOG TTOL TTEPLOTEVEL
KQXT& TreplTrTLON.

Ma TV évapEn Thg pong
VvEPOU KL DLOAOHATOC, TILEDTE
TIPOG TK EUTTPOC TO KOAKPO
Trou BplokeTal T&vw 0TO
eE&pTNUX TIALOTPTOC.

Ma& TV av&kThon Treplooiov
VvEPOU KL DLOAOHATOC, TTLECTE
TO KOA&PO TIPOG TK TIioW.
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7
Z UVTn p n O-n (AlxTnpnoTe TN guokeLvn Vax OGG ooV KXLVOOpYLX)

MPOZOXH: ATTOOUVOEDTE TO UNXAVNHUG TIOANKTIAWVY AELTOUPYLWV GTTO TO pelX TTPLV &TTd TN
s\ OLeVEpYELX EAEYXWV OUVTAPNONG/ AVTLUETWTILONG TTPORANUETWV.

Ekkévwon Kol GVTIKKTEOTXON ThG OXKOVAXG OKO

Eloay&yeTe TN VEX
TAKOUAX.

SHMANTIKO: H kot&oToon Twv @IATpwY eTTnpe&Tel TV KTTOS00N TOL UNXKVAUKTOC. N eAéyxeTe
5\ KOL VO TIAEVETE/ QVTIKXOLOTETE T QIATPX KOT& TTEPLOBOLC (AVEAOYX PE T TLXVOTNTA XPHONC). Mn
XPNOLHOTIOLE(TE TO pNX&vnua &v dev BplokovTal OAx Ta @IATpx oTn Béon Toug.

AVTLKOXTXOTOXON TOL @IATpov HEPA

&

MAOveTe vepd Bplonc.

€€000 TOU pOTEP

P
‘iﬁi’ <§ 24 wpeg
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7
z UVTn p n O-n (AlxTnpnoTe TN guokevn Vax oGG ooV KXLVoOpyLX)

KaBaplopdg Tou @IATpoL aThV €(0000 TOUL HOTEP

AQoLpéaTe TO TIEPIBANUG TOL
HoTEp.

Ekkévwon kol KxOxpLopog Twv doxelwv kaxbapol Kot
BpwuLkov vepoL

-

EkkevoTe koL EETTAUVETE KoL Tax 500 doxela pe kxOapd vepd peT
oTrd TN XpHON.
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7
Z UVTn p n O-n (AlxTnpnoTe TN guOKELN Vax OGG OaV KXLVODPYLX) G R

KoxBaplopog epppaEewv

MPOXZOXH: MNa& pelwon Tou KWWdOVOL TTIPOTWTTLKOU TPRUUKTLOMOD, VX KTTOTUVOEETE TO PNXAVNUX
s\ TTOAGTIAWV AELTOUPYLWV KTTO TO PEOUX TIPLV KTTO TN dLEVEPYELX EAEYXWV
TUVTAPNONG/ AVTLUETWTTILONG TIPOBANUETWV.

EM@p&EELG EOKXUTITOU CWARVX ‘EHQpOEN EEXPTAHNTOG

ATTIOGUVOETTE TOV EVKKUTITO CWAAVE &TTO TO AQaLpéoTe TO EEAPTNHA ATTO TOV EDKXUTITO
pUNX&vnua. AQ@OLPECTE TIPOTEKTIKE TLG EMPPREELS cwAAVa | Tov cwAAva. KaBapioTe

KOL ETTAVAOUVOEDTE OTROEPK TOV EVKAUTITO TIPOOEKTIKE TLG EPPPREELG KXL TOTTIOBETAOTE TO
TWARVA. TI&AL 0TO punx&vnuo.
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MPOEIAOTO’IHZH: Na pelwon Tou KvdOvVou TTPOGWTILKOD TPRXUHUKTLOMOU, VX KTTOCUVOEETE TO MNXAVNHX
TIOAAXTIAWV AELTOUPYLWV KTTO TO PEVUX TIPLV KTTO TH SLEVEPYELX EAEYXWV CUVTAPNONG/AVTLHETWTILONG

TTPORANU&TWV.

Ké&1rolo e§&pTnpot AelTreL

o EAéYETE TN OEAdX ETTLOKOTINONG EEAPTNUATWV
YL V& BeBaitwBelTe OTL TO €EXPTNUG TIXPEXETAL
UE TN HOVEDX TUC.

A&V AELTOUPYEL N TTXPOXH HELYHXTOG

VEPOU /SLOAOUXTOG OTO HNXKVAHO TIOAAXTIAWV

AELTOUPYLWV HOU

o EAéYETE €&V UTTGPXEL MElYHO VEPOU/BLOADUATOG
péoa oTo doxelo kaxBaxpoL vepol.
BeBatwOelTe 6TL 0 CWAAVAG BLOADPATOC TTOL
BpilokeTatl oTNV K&TW TIAELP& TOL
TIEPIBAAUGTOC HOTEP €XEL ATTEAELDEPWOEL KaxL
Bploketal péoa oTo doxelo kaxBaxpol vepol.

BeBatwOeiTe 6TL TO KOLUTT{ AVTALXG TTOL
BpiokeTatl TN AaBA HETa@OPEC €XEL
gvepyoTroLnOel.

BeBalwOe(Te OTL TO TIEVTAA 0TV KEPAAR
datédou Fibreflow elvat ToroBetnpévo otnv
Tilow TIAELP& TNG KEYAANG daTTESOUL.

BeBalwOelTe OTL TO KOAKPO OTO EEXPTNUX
TIAUCG{UATOG ElVAL TILEOUEVO TTPOC T& EUTTPOC.

To UNX&VNUX TTOAAXTTAWY AELTOUPYLWV HOU
dev ekTEAEL avkTRON VEPOD.

e To doxelo BpwuLKOUL VEPOUL EVOEXETAL VO ElvaL
yepkTo.

e To akpo@UOOLO TNG KEPAARC daTTédOL/TOL
eEapTAMATOG TIAVT{HaTOG Fibreflow evdéxeTat
Vo ExEL QPAEEL.

To HNX&VNHX TTOAAXTTAWV AELTOUPYLWV HOU
8ev OKOUTTLEL KOA& OTN AELTOLPYiX ENPAG
avappopnong

‘Eva @IATpO ptropel v éxel p&EeL. AvaTpEETE
oThv evdThTa SuvThApnon 6tTou BplokovTal ot
0dnyieg kabapLopoL.

H oakoVOAax okdvng utropel va éxel TotrofeTnOel
e0@aApéva. EAEYETE TN gUVAPUOAGYNON TOU
UNXAVARKTOC oL TIpWTX To BéoeTe o€
Aettoupyia EnpnAg avappodEnonc.

H oakoOA& okdvng utropel vax elvat yepdTn.
EAéYETE KOL QVTIKATXOTAOTE THV ME MLK VEX
TOKOOAG.

EAéyETe e&v LTI&RPXOLV EUPP&EELG OTOV
CWARVR/OTLG KEPARAEG dATTEDOL/ 0T
EEXPTAUATA.

ALt pUYH OKOVNG XTTO TO HNXAVNHO
TIOAAXTIAWY AELTOUPYLWV VWD BPLOKETAL O
Aettoupyix Enpig avappopnong

o Tt iATpa pTTOpEl Vax éxouv ToTroBeTNOEL

eoaApéva. BeBatwbeite 1L éxouv ToTrOOETNOEL
oWOoTA.

o H oakoOA& okOVNG UTTOPEL V& €xEL TOTTOOETNOEL

egaApéva. EAEyETE TN ouvapuoAdynaon Tou
UNXOVARKTOC oL TIpWTH To BéoeTe OF
Aettoupyia ENpAg avappdenonc.
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AN\EC TTANpOYOpPLEC

ALeBvelg oLVEPYXTEG

UK Russia France Poland

Vax Ltd. Vv Vax Vax Ltd France Vax Limited
Kingswood Road Alexandra House Business Centre  Immeuble Le Sp. z 0.0.
Hampton Lovett  The Sweepstakes ‘SOKOL 2’ Grand Roissy Oddziat w Polsce
Droitwich Ballsbridge Office 115A 35. rue de Guivry Al. W. Witosa 31,
Worcestershire Dublin 4 12 Vroubelya Str  ZA du Gué paw. 22,

WR9 0QH Ireland 125080 77 990 Le Mesnil 00-710 Warszawa
UK Moscow Amelot Poland

Russia France
0844 412 8455 1-800 928 308
info@vax.co.uk

vax.co.uk vaxireland.ie vaxrussia.ru vaxfrance.fr vaxpoland.pl

TEXVLKEG TTPODLXYPXPEG
T&on: 220 - 240V ~ 50 Hz
loxoc: 1300 W
XwpnTkdTNTA! SakoOAx okOvNng 10 AlTpa

Aoxelo kaxBapoUL vepol 4 AiTpa

Aoxelo Bpwptkou vepol 8 AiTpa 0
MAKog KaAwdiou: 10 p. L/
B&pog: 8,7 K&

YTIOKELTOL O€ TEXVLKEG TPOTIOTIOLNOELG XWpPIg LdoTroinan.

ce eo

ME77

AnAwon cuppoppwong E.E

KataokevaoTthg/Eloaywyéag EOK: H eTaipela Vax Limited, dLx Tou TTaepOVTOG pE dLkn TG
€VB0OVN, dNAWVEL OTL 1 oelp& 6131 KATAOKELXTETAL KATOTILV CUHUOPPWONG HE TLG akOAOLOEC
odnyleg:

Ag@&AeLo: Odnyla 2006/95/EK Trepl XaunAAg T&ong
HMZ: Odnyio 2004/108/EK Trepl NAEKTPOUXYVNTLKAG CUHBRTOTNTAC

I
To xTTOBANTA NAEKTPLKWV TIPOLOVTWV dEV TIPETTIEL VX GTTOPPLTITOVTAL UATL PE TX OLKLOKK
KTTOPPIUUATH. AVOHKUKAWOTE O edLK& onpelo. ETTLKOLVWVAOTE PE TLG TOTTILKEG BPXEG K TO
KXTXOTNUX TTWANONG YLK TUUBOLAEC RVAKUKAWONC.
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A Keszlulek Bemutatasa

Sz(iré foglalat

Tisztavizes tartaly

Szennyezett vizes tartaly/
portartaly

Hordfogantyu

Fékapcsolé gomb

(6] Tisztitoszer szivattyd
fékapcsolé gombja

Tapkabel

(8) Fedél

(9] 2 dbfémcss
Réstisztitd szivofej
(11) Poroldkefe
Karpittisztito szivofej
Szivécsé és fogantyt
(14) Tisztitészer adagol6/szallité csé
Kombinalt padlétisztité szivéfej
Strol6/moso tisztitofej
7| Karpitmoso tisztitofej
2 db papirporzsak
1 db szovet porzsak
I (20) Vax padiétisztité oldat

A készilék és tartozékai

Szlirék

HEPA sziiré A motor uténi szivacssz(iré Motor el6tti szivacssz(ird
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Altalanos Biztonsagi Ismeretek m

CSAK HAZTARTASI HASZNALATRA.
A tobbfunkcids takaritdgép hasznalatakor a kovetkezd
alapvetd dvatossagi elveket mindig tartsa szem el6tt:

1.  Ne hagyja felligyelet nélkiil a hal6zati aramforrashoz
csatlakoztatott takaritégépet. Hlzza ki a
csatlakozédugaszt a konnektorbél, ha nem haszndlja.

Az elektromos aramiités elkeriilése érdekében ne
haszndlja a szabadban.

A takaritégép nem jatékszer.

Kulon tgyelni kell a gyermekekre, hogy ne jatsszanak a
késziilékkel.

Ezt az eszkdzt nem hasznalhatja olyan személy
(gyerekeket is beleértve) aki csokkent fizikai, mentalis
vagy érzékelésbeli képességekkel rendelkezik, vagy
nincs tapasztalata e téren, kivéve, ha a biztonsagaért
felelés személy szamdra felligyeletet nyujt vagy
el6zetes Utmutatast ad.

Csak az Utmutatdban leirtak szerint hasznalja a
készuléket. Kizardlag a Vax altal ajanlott tartozékokat
haszndlja.

Ne hasznalja porszivét, ha leesett, megsériilt, vizbe
esett vagy a szabadban maradt. Ne hasznalja porszivot
megrongalédott kabellel vagy dugéval. Ha a tapkabel
sérilt, azt a gyarténak vagy az altala ajanlott
javitdszerviznek kell kicserélnie a veszélyek elkeriilése
és a garancia fenntartasa érdekében.

Ne fogja meg a dugét vagy a rendellenesen miikodé
gépet nedves kézzel. Ne haszndlja a szabadban.

Ne tegyen semmilyen targyat a nyilasokba, és ne
lizemeltesse elzart nyilasokkal. Tartson tavol a
nyilasoktdl mindent, ami csokkentheti a Iégaramlast.
Tartsa tavol hajat, laza ruhazatat, ujjait és minden
testrészét a nyilasoktol és mozgo részektdl.

Ne szivjon fel forré szenet, cigarettacsikket, gyufat vagy
barmilyen égé vagy fiistolgé targyat.

Ne hasznalja a szényegtisztitd funkciot, ha a
tisztitoszeres tartaly és a szennyezett vizes tartaly nincs
a helyén.

Ne hasznalja a porszivét, ha a porzsak nincs a helyén.
Aramtalanitas el6tt minden vezérlégombot kapcsoljon
ki.

Ne szedjen fel kdros vagy mérgezé anyagokat (klor,
fehérit6, ammonia, lefolyotisztitd, stb.).

Ne szedjen fel kemény vagy éles targyakat, példaul
szoget, Uveget, csavart, apropénzt, stb.

Csak CE jelzéssel ellatott 13 amperes hosszabbitd
kabelt hasznaljon. A nem jévahagyott kabel
tulmelegedhet. A kabelt Ggy rendezze, hogy senki ne
botolhasson meg benne.

Tartsa a takaritdgépet szaraz, hlvos helyen.

Ne tartsa a késziiléket felforditva vagy oldalara fektetve,
igy megel6zheti, hogy a szennyes viz a motorba
folyjon. A készuléket csak szokasos porszivozasi/
szényegtisztitd helyzetben haszndlja.

Kulonosen tigyeljen, ha lépcsét takarit.

Kapcsolja ki a fékapcsolét miel6tt a rendellenesen
miikodé gép kabelét kihtizza a konnektorbdl.

Ne vigye jaré motorral a készuléket.

FIGYELMEZTETES: Mindig kapcsolja ki és hazza ki
=\ arendellenesen m(ikodé gépet a haldzati
aramforrasbdl, miel6tt 6sszeszereli, kinyitja vagy kidriti a
portartalyt, vagy miel6tt tartozékot cserél, illetve
karbantartasi vagy hibaelharitasi munkat végez.

MEGJEGYZES: A szényegeket szarazon ki kell
porszivozni a mosas elGtt.

|\ FONTOS FIGYELMEZTETES: Ha a bevezet$ nyilas

=\ vagy a szivocsé eldugult, kapcsolja ki a porszivot
és sziintesse meg a dugulast miel6tt visszakapcsolja a
késziléket. Lasd a karbantartasrdl sz6l6 részt; Dugulas
elhéritasa.

FONTOS FIGYELMEZTETES: A sz(ir6k mosasaval
=_\ fenntarthat6 a porszivé hatdsfoka. A Vax azt
ajanlja, hogy idénként ellendrizze és tisztitsa a szlréket.
Moshaté sz(rék esetén csak teljesen megszaradt sztir6ket
helyezzen vissza a takaritdgépbe.

1\ FONTOS FIGYELMEZTETES: A motort hévédé

=_\ kapcsoldval lattuk el. Ha a készulék barmely okbdl
tulmelegedne, a termosztat automatikusan kikapcsolja. Ha
ez torténik, hizza ki a konnektorbdl a kabelt, és kapcsolja
ki a porszivot. Tavolitsa el és uUritse ki a portartalyt.
Tisztitsa meg a sztlir6ket. Hagyja a porszivot korilbelil
egy (1) éran at hilni. Ujrainditasnal dugja be a
konnektorba, s ezutan kapcsolja vissza.

Ez a takaritégép csak haztartasi hasznalatra alkalmas,
kereskedelmi vagy ipari célra NEM.

KERJUK, ORIZZE MEG A HASZNALATI UTMUTATOT.
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Mukodes

Porszivozas

A tobbfunkcids takaritogép dsszeszerelése (széraz porszivozas)

Vegye ki a ) Helyezze be a
tisztavizes tartdly porzsakot

I

fal S @) 4 y

Helyezze be a szlir6  Nyomja le a lllessze be a szivocsovet,
foglalatot nyelveket/csipeszeket és forditsa el az dramutato
a rogzitéshez jarasanak iranyaba

A=
jaaa [
_ szényegen

7\

=

MEGJEGYZES:
Teljesen tekerje le a
tapkabelt.

0 FONTOS FIGYELMEZTETES: A porszivo lizemmoédban 6sszeszerelt tobbfunkcids
= \ takaritogépet ne hasznalja szényegtisztitoként.
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Mukodeés

Szényegmosas

i FONTOS FIGYELMEZTETES: A szényegtisztité izemmodban 6sszeszerelt tobbfunkcids
= \ takaritégépet ne hasznalja porszivoként.

A szdnyegtisztitdas megkezdése eldtt:

1. Alaposan porszivozza ki a szényeget.

2. Ellendrizze, szintarté-e a szényeg - nedvesitsen meg a tisztitdszerrel egy j6 nedvszivd
textiliat. Kis, rejtett teriileten évatosan dorzsolje be a felliletet a megnedvesitett textiliaval.
Varjon tiz percet, és fehér papirtorlével vagy textiliaval ellenérizze, nem fakult-e ki, illetve
nem ereszti-e szinét a szényeg. Ha a szényeg tobbszind, az ellenérzést minden szinnel el
kell végezni.

MEGJEGYZES: Ha a teljes pad|ét takaritja, vigye ki a butorokat a takaritandé teriletrél.
Azoknak a butoroknak, amelyek tul nehezek a mozgatashoz, aluféliat vagy zsirpapirt tegyen a
laba ald. gy megakadalyozhatja, hogy a fa feliletkezel$ anyagok foltot hagyjanak a
szényegen. Tlzze fol a butorhuzat lel6gé részét vagy a fiiggonyt.

Hasznalati tandcsok szényegtisztitashoz:

. Csak a Vax altal ajanlott tisztitdszereket hasznalja ezzel a késziilékkel.
Ne aztassa el tulsdgosan a szényeget a takaritégép hasznalatakor.
Er6sen szennyezett tertileteken tovabbi tisztitasokra lehet sziikség.
Hagyjon id6t bGségesen, hogy a szényeg teljesen meg tudjon szaradni.

Ne jarkaljon a szényegen, amig az teljesen meg nem szarad.
Ha a sz6nyeg teljesen megszaradt, porszivozza ki alaposan a takaritogép szaraz
tizemmadjaban.

. A tisztitas el6tt hatarozza meg, hogy hol kezdi, és hol fejezi be, igy biztosithatja, hogy
nem lép ra a korabban mar megtisztitott teriletekre.
Hasznalat utan langyos vizzel (maximum 40 °C) alaposan tisztitsa ki a szennyezett vizes és
tisztavizes tartalyt egyarant.
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Mukodes

Vegye ki a tisztitészer
motorhazfedél aldl.

fa _ ““ 40°C

40 ml Vax tisztitoszert adjon 1 liter Toéltse meg a tartalyt
tiszta vizhez, hacsak a flakonon langyos vizzel
nem szerepel mas utasitas. (maximum 40°C-o0s).

Nyomja le a A tisztitészer Ugyeljen, hogy a
nyelveket/csipeszeket adagold csé tisztitészer adagold

a rogzitéshez. felszerelése csé lazan tekeredjen a
szivocsd és a
hosszabbitd c¢s6
mentén. Rogzitse a
mellékelt klipszekkel.
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Mukodeés

A késziilék haszndlata (szényegtisztité méd)

~N

Piros gomb - Tapellatas.

Szbonyegtisztitas

!
—

Z6ld gomb - Szivattyl bekapcsolasa.

MEGJEGYZES: A legjobb eredmény elérése érdekében az elére mozgataskor vigye fol a
tisztitdszert a szényegre, amelyet a hatra mozgataskor folsziv.

Vs

Csatlakoztassa a karpitmoso
tisztitofejet kozvetlenil a
szivocs6 fogantydjara, és
sziikség szerint vezesse
rajta a tisztitészer-adagol6
csovet.

A viz és a tisztitoszer
aramlasanak elinditasahoz
nyomja elGre a karpittisztitd
fejen talalhatd gallért.

A felesleges viz és
tisztitészer folszivasahoz
hGzza meg a gallért
hatrafelé.
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Ka. r ba n ta rtés (Orizze meg Vax késziiléke tjszerd allapotat)

FIGYELMEZTETES: Valassza le a takaritogépet az elektromos halézatrél a
=\ karbantartasi/hibaelharitasi ellenérzés el6tt.

A porzsak Uritése és cseréje

Helyezzen be (j
porzsakot.

FONTOS FIGYELMEZTETES: A sz(irék allapota befolyasolja a késziilék teljesitményét.
=\ Kérjuk, (@ hasznalat fliggvényében) idénként ellenbrizze, mossa/cserélje a szliréket. Ne
hasznalja, ha nincs minden sz(iré a helyén.

A HEPA sz(r6 cseréje

\H = S 1 Maximum
=\ 40°C

, {

N

Folyévizzel mossa.

A motor utani szUro tisztitasa
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Karba n ta rtés (Orizze meg Vax késziiléke tjszerd allapotat)

A motor elotti szUré tisztitasa

Vegye le a motor
burkolatat.

1 Maximum

Vs

L
L\

- USS) J/

Hasznalat utan uritse, és tiszta vizzel 6blitse ki mindkét tartalyt.
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Ka rba n ta rta,.S (Orizze meg Vax késziiléke tjszerd allapotat) H U

Dugulas elharitasa

i FIGYELMEZTETES: A személyi sériilés kockazatanak csokkentése érdekében mindig
= \ dramtalanitsa a takaritégépet, mielétt karbantartasi/hibaelharitasi ellenérzést végez.

Szivocs6 dugulas A tartozékok dugulasa

Vegye le a csovet a készulékrél. Ovatosan Vélassza le a tartozékot a szivocsorél

szintesse meg a dugulast, és biztonsagosan vagy a fogantydrél. Ovatosan sziintesse

csatlakoztassa vissza a csovet. meg a dugulast, és csatlakoztassa vissza
a tartozékot
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FIGYELMEZTETES: A személyi sériilés kockazatanak csokkentése érdekében mindig
aramtalanitsa a takaritégépet, miel6tt karbantartasi/hibaelharitasi ellen6rzést végez.

Hianyzik valamilyen tartozék?

e Ellenérizze ,A késziilék bemutatasa” cimd
oldalon, hogy késziléke minden eleme
megvan-e.

A tobbfunkciés takaritogép nem nyomja ki a
tisztitoszer/viz keveréket?

o Ellenérizze, van-e tisztitoszer/viz keverék a
tisztavizes tartalyban.

« Ellendrizze, hogy a tisztitészer csévét levette-e
a motorhaz also oldalarol, és behelyezte-e a
tisztavizes tartdlyba.

e Ellendrizze, hogy bekapcsolta-e a szivattyut a
fogantyun talalhaté fékapcsoldval.

e Ellendrizze, hogy a surolé/mosé padlétisztitd
fejen talalhaté pedal a tisztitéfej hatso részénél
1évé poziciéban van-e.

o Ellenérizze, hogy a mosoéfejen talalhatéd gallért
el6re tolta-e.

A tobbfunkcios takaritogép nem szedi fol a
vizet?

e Lehet, hogy a szennyezett vizes tartdly megtelt.

« Lehet, hogy a strol6/mosé padl6tisztité vagy
moséfej fuvokaja eldugult.

A tobbfunkcios takaritogép szaraz
tizemmodban nem szedi fol a szemetet?

Lehet, hogy valamelyik sz(ré eltomédott. A
tisztitassal kapcsolatban lasd a karbantartasra
vonatkozé részt.

Lehet, hogy nem megfelelGen helyezte be a
porzsakot; ellendrizze a szaraz izemmodban
val6 6sszeszerelés lépéseit.

Lehet, hogy megtelt a porzsak; ellenérizze és
cserélje ki a porzséakot.

Ellendrizze, nincs-e valami akaddly a
szivocsében/padlétisztité fejben/tartozékban.

Elszokik a por a tobbfunkcios takaritogépbdl?

e Lehet, hogy a szilir6k nem megfelel6en vannak
behelyezve; ellendrizze a szlirék megfelelé
behelyezését.

e Lehet, hogy nem megfelelen helyezte be a
por;sakot; eIIenqriz;e aszaraz tizemmodban
valo 0sszeszerelés lépéseit.
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UK Russia France Poland

Vax Ltd. Vv Vax Vax Ltd France Vax Limited
Kingswood Road Alexandra House Business Centre  Immeuble Le Sp. z 0.0.
Hampton Lovett  The Sweepstakes ‘SOKOL 2’ Grand Roissy Oddziat w Polsce
Droitwich Ballsbridge Office 115A 35. rue de Guivry Al. W. Witosa 31,
Worcestershire Dublin 4 12 Vroubelya Str  ZA du Gué paw. 22,

WR9 0QH Ireland 125080 77 990 Le Mesnil 00-710 Warszawa
UK Moscow Amelot Poland

Russia France
0844 412 8455 1-800 928 308
info@vax.co.uk

vax.co.uk vaxireland.ie vaxrussia.ru vaxfrance.fr vaxpoland.pl

Miszaki leiras

Feszlltség: 220 - 240V ~ 50 Hz
Teljesitmény: 1300 W
Kapacitas: Porzsak - 10 liter
Tisztavizes tartaly - 4 liter
Szennyezett vizes tartdly - 8 liter
Tapkabel hossza: 10m )
Tomeg: 8.7kg

A kulon értesités nélkuli valtoztatas jogat fenntartjuk.

ce o

ME77

CE megfelel6ségi nyilatkozat

Gyart6/Kozosségi importér: a Vax Limited ezennel sajat felel6sségére kijelenti, hogy a
6131-es sorozat késziilékeit az alabbi iranyelveknek megfelel6en gyartottak:

Biztonsag: 2006/95/EK Kisfeszuiltségl berendezésekre vonatkozé iranyelv
EMK: 2004/108/EK Elektromagneses kompatibilitasra vonatkozé iranyelv

A feleslegessé valt elektromos termékek a haztartasi hulladéktél elkulonitve kezelenddk. Kérjuk,
ha lehet6sége van, gondoskodjék az Gjrahasznositasrél. Az Ujrahasznositassal kapcsolatban
kérjen tanacsot a helyi hatésagoktdl, vagy a keresked6tdl.
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Putek|sticéja Parskats

Filtra ligzda

Tira adens tvertne

Netira tdens tvertne/netirumu
tvertne

Rokturis
leslégSanas/izslégsanas poga
Skiduma sikna ieslégsanas/
izslégsanas poga
Elektrokabelis

Vaks

Pagarinatajcaurules (2.gab)
Plakanais uzgalis

Puteklu suka

Miksto mébelu uzgalis
Slatene un rokturis

Skiduma pievades caurule

(el (ofwa) (o]

=
=

Kombinétais gridas stksanas
uzgalis

Rot&josa sukas (Fibreflow)
mazgasanas uzgalis

Miksto mébelu mazgajamais
uzgalis

Divi puteklu maisini no papira
Viens puteklu maisins no
auduma

N == (= = l—ll—"l—‘l—l
o [te)ifes) ~ (=) vl wWlN

Vax pakldju tiramais Skidums

lerice un aprikojums

Filtri

HEPA filtrs Péc-motora putu filtrs Pirms-motora putu filtrs
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TIKAI IZMANTOSANAI MAJSAIMNIECIBAS

Lietojot So daudzfunkcionalo tiritaju, vienmér ir jaievéro

darba drosibas pamatnoteikumi, tai skaita sadi:

1.  Neatst3jiet So daudzfunkcionalo masinu bez
uzraudzibas, kad ta pievienota elektriskajam tiklam.
Atvienojiet no kontaktligzdas, ja ta netiek izmantota.

Lai izvairitos no elektriskas stravas trieciena,
neizmantojiet to arpus telpam.

Siierice nav spélu mantina.

Bérni ir jauzrauga, lai nodrosinatu, ka vini nespéléjas ar
ierici.

ST ierice nav paredzéta tam, lai to lietotu personas
(ieskaitot bérnus) ar ierobezotam fiziskam, sensoram
vai mentalam spé&jam vai personas bez pieredzes vai
zinaanam, ja vien vinam nav nodrosinata uzraudziba
vai instruktaza par ierices izmantosanu, ko veikusi par
darba drosibu atbildiga persona.

Izmantojiet ierici tikai atbilstosi Sai instrukcijai.
Izmantojiet vienigi Vax rekomendétas paligierices.
Neizmantojiet puteklstic&ju, ja tas nokritis no
augstuma, ticis sabojats, atstats arpus telpam vai
iekritis Gdeni. Neizmantojiet puteklsiicgju, ja tam bojats
elektriskais kabelis vai kontaktdaksa. Ja elektrokabelis ir
bojats, tas ir jaaizvieto, un aizvieto3ana javeic razotajam
vai sertificétam tehniskas apkopes agentam, lai
izvairitos no nelaimes gadijumiem un garantijas
zaudésanas.

Nepieskarieties kontaktdaksai vai daudzfunkcionalajai
masinai ar mitram rokam. Neizmantojiet arpus telpam.

Neievietojiet atverés nekadus priekSmetus un
nestraddjiet, ja atveres ir aizsprostotas. Atbrivojiet tas
no visa, kas varétu mazinat gaisa plismu.

Nodrosiniet, lai mati, brivi krito$s apgérbs, pirksti un
visas citas kermena dalas neatrastos atveru tuvuma vai
pie kustigam dalam.

Nesdiciet iericé karstas ogles, cigareSu izsmékus,
sérkocinus un citus priekSmetus, kas ir karsti, dimo vai
deg.

Nelietojiet paklaju mazgasanas funkciju, ja nav
pievienota Skiduma tvertne un netira tidens tvertne.
Nelietojiet puteklsiicéju, ja puteklu maisin$ nav sava
vieta.

Atslédziet visas kontrolierices pirms atvieno$anas no
elektrotikla.

Nesdciet kaitigus vai toksiskus materialus (hloru,

balinataju, amonjaku, kanalizacijas tirisanas Iidzekli
utt.)

Nesciet cietus vai asus priekSmetus, tadus ka stikls,
naglas, skriives, monétas utt.

Izmantojiet vienigi ar CE mark&jumu aprikotus 13
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ampéru elektrokabelu pagarinatajus. Oficiali
neapstiprinati elektrokabeli var parkarst. Jaievéro
piesardziba, kartojot elektrokabeli, lai novérstu
paklupSanas iespéjas.

Glabajiet daudzfunkcionalo masinu vésa, sausa vieta.

Lai izvairitos no netira tidens iekld3anas motora,
neturiet ierici augSpédus vai uz saniem. Izmantojiet
ierici, kad ta ir normala puteklu siik3anas vai paklaja
mazgasanas stavokli.

Esiet Tpasi uzmanigi, kad tirat kapnes.

Izslédziet ierici, izmantojot ieslégSanas/izslégsanas
pogu, pirms daudzfunkcionalas masinas kontaktdaksas
izrausanas no ligzdas.

Neparnesiet ierici, kamér motors vél darbojas.

1 BRIDINAJUMS: Vienmér izslédziet

=\ daudzfunkcionalo masinu un izraujiet tas
kontaktdaksu no ligzdas pirms salikSanas, netirumu
tvertnes atvérSanas vai iztukSosanas, pirms paligiericu
pievienoSanas/atvienosanas vai apkopes vai labosanas
darbu veiksanas.

PIEZIME: Paklajiem jabat sausiem un pamatigi
izsiktiem pirms mazgasanas.

SVARIGIL: Ja ievadvieta, $latene vai sabidama
=\ caurule ir aizséréjusi, izsledziet putek|siicéju un
likvid&jiet aizs€réjumus pirms puteklsiicéja ieslégdanas no
jauna. Sk. Apkope; Aizséréjumu likvidésana.

SVARIGI: Filtru mazgasana palidz uzturét siik3anas
=_\ spé&ju. Vax rekomendé filtrus periodiski parbaudit
un tirit. Ja jasu filtri ir mazgajami, parliecinieties, ka tie ir
pilnigi sausi pirms ievieto3anas atpakal

daudzfunkcionalaja masina.

SVARIGI: Motors ir aprikots ar termisku

=_\ aizsardzibu. Ja kaut kada iemesla dé| ierice
parkarst, termostats automatiski izslédz ierici. Ja ta ir
noticis, izraujiet puteklsiicéja kontaktdak3u no ligzdas un
nospiediet ieslégSanas/izslégsanas pogu. Iznemiet
netirumu tvertni un iztuk3ojiet to. Iztiriet filtrus. Laujiet
iericei atdzist apméram 1 (vienu) stundu. Lai atsaktu
darbu, iespraudiet kontaktdaksu ligzda un ieslédziet
puteklsiicéju ar ieslégSanas/izslégSanas pogu.
$1 daudzfunkcionala ierice ir paredzéta lietosanai
vienigi majsaimniecibas, NEVIS ripnieciska méroga
izmantosanai.

LUDZU, SAGLABAJIET INSTRUKCIJU TURPMAKAI
IESPEJAMAI VAJADZIBALI.
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Ekspluatacija

Puteklu stksana

06 Page 114

Jusu daudzfunkcionala tiritaja sagatavosSana (sausajai tirianai)

Nonemiet tira ddens
tvertni

levietojiet puteklu
maisinu

I

[

levietojiet filtra Nospiediet klip3us, lai levietojiet S|ateni un
ligzdu nostiprinatu to pagrieziet to pulkstena

raditaja virziena
U %) ﬁ\ Cietas
[ & %

gridas

7\

=
iy

Paklaji

PIEZIME: Izvelciet
elektrokabeli visa ta
garuma.

SVARIGI: Neizmantojiet daudzfunkcionalo tiritaju ka paklaju mazgataju, kad tas ir

I\ jestatits sausas tirganas rezima.
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Ekspluatacija

Paklaju mazgasana

i SVARIGI: Neizmantojiet daudzfunkcionalo tiritaju ka puteklu sauso tiritaju, kad tas ir
= \ iestatits paklaju mazgasanas rezima.

Pirms sakat paklaja mazgasanu:

1. Pamatigi izstciet paklaju.

2. Parbaudiet krasu noturibu - samitriniet baltu, $kidrumu uzsticoSu audumu ar Skidumu.
Nelield, neuzkrito3a laukumina maigi paberzéjiet virsmu ar samitrinato audumu. Pagaidiet 10
mindtes un, izmantojot baltu papira dvieli vai audumu, parbaudiet, vai krasas nav izbal&jusas
vai izpltdusas. Ja virsma ir vairakas krasas, parbaudiet tas visas.

PIEZIME: Kad tirat visu gridu, parvietojiet mébeles arpus tirama laukuma. Lai parvietotu |oti
smagas mébeles, palieciet zem mébeles kajam aluminija foliju vai vaskpapiru. Tas noveérsis

risku, ka koka apdares materiali varétu notraiptt paklaju. Saspraudiet mébelu audumu malas
un aizkarus.

leteikumi paklaju tirisana:
1. Saja masina izmantojiet tikai Vax ieteikto tiri$anas Skidumu.
. Neparsatiniet paklaju ar tiriSanas $kidumu, kad izmantojat So masinu.
. Stipri netiram vietam var bit nepiecieSama vairakkartéja piesticinasana ar Skidumu.
. Laujiet paklajam visa pilniba izzat.
. Centieties pa paklaju nestaigat, kamér tas pilniba izZGst. i

Péc tam, kad paklajs ir pilnigi nozuvis, izstciet paklaju, izmantojot daudzfunkcionalo
tTritaju sausas tirisanas rezima.

Pirms tirisSanas izplanojiet, kur sakt un kur beigt, censoties nestaigat pa ieprieks iztiritam
vietam.

Péc lietoSanas rapigi ar siltu Gdeni (ne siltaku par 40°C) iztiriet netira tGdens tvertni un tira
Gdens tvertni.
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Atvienojiet Skiduma cauruli no
motora ligzdas apaksas.

Ne karstaks

par 40° C

Pievienojiet 40 ml Vax skiduma 1
litram Gdens, ja vien uz trauka nav
minéts citadi.

Piepildiet tvertni ar
siltu Gdeni (ne siltaku

Nospiediet klipSus uz Pievienojiet $kiduma
leju, lai to pievades cauruli.
nostiprinatu.

Nodrosiniet, ka
Skiduma pievades
caurule ir brivi aptita
ap $Slateni un caurules
pagarinajumu.
Nostipriniet ar
paredzétajiem
klipSiem.
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Ekspluatacija

lerices ekspluatécija (paklaju mazgasanas rezima)

~N

Sarkana poga - ieslégt.

Paklaju mazgasana

!
—

Zala poga - iedarbinat sakni.

PIEZIME: Lai labak veiktu tiriSanu, atbrivojiet skidumu, grizot uzgali uz priekSu un iesiciet to

atpakal, velkot uzgali atpakal.

Vs

Pievienojiet miksto mébelu
mazgasanas riku tiesi
Slhtenes katam un, ja
nepiecieSams, aptiniet lieka
Skiduma izvades cauruli tam
rinkT.

Lai saktu Gdens un Skiduma
izvadi, pavirziet uz
mazgasanas rika esoso
gredzenu uz prieksu.

Lai savaktu lieko Gdeni un
Skidumu, pavirziet
gredzenu atpakal.
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Ap kO pe (uzturiet jusu Vax puteklsticéju ka jaunu)

BRIDINAJUMS: Atvienojiet daudzfunkcionala tiritaja kontaktdaksu no elektrotikla
=\ ligzdas pirms apkopes vai bojajumu novérsanas darbu sak3anas.

Puteklu maisina iztukSoSana un nomaina

levietojiet jauno
maisinu.
SVARIGI: Filtru stavoklis ietekmé jlisu ierices darbibu. Lidzu, periodiski parbaudiet un
=\ mazgajiet/mainiet filtrus (periods atkarigs no izmantoSanas intensitates/biezuma).
Nelietojiet jasu ierici, ja visi filtri nav sava vieta.

HEPA filtra nomaina

I
NI ——— I\ Ne
= \ karstaks E O 24

par 40° C /| o stundas

&

’

%ﬁ% ( 24 stundas

Ne \
I\ karstaks \.
par 40° C
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Ap kO pe (uzturiet jusu Vax puteklsticéju ka jaunu)

Pirms-motora filtra tirisana

Iznemiet motora ligzdu.

Ne ¢
karstaks
par 40° C

)

)\
n

|

‘

/
o

Péc lietoSanas abas tvertnes iztukSojiet un izskalojiet ar tiru Gdeni.
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Ap kO pe (uzturiet jusu Vax puteklstcéju ka jaunu)

Aizséréjumu likvidésana.
BRIDINAJUMS: Lai mazinatu savainojuma risku, atvienojiet jiosu daudzfunkcionala tiritaja

I\ kontaktdak&u no elektrotikla ligzdas pirms uzturéSanas vai bojajumu novérsanas darbu
saksanas.

§!ﬁtenes aizsérgjumi Piederumu aizsérg&jumi

Atvienojiet $|teni no jusu ierices. Rupigi Atvienojiet piederumus no Slitenes vai

iznemiet visus aizsér&jumus un no jauna ciesi roktura caurules. Ripigi likvidéjiet

pievienojiet Slateni. aizséréjumu un pievienojiet piederumu
atpakal pie tiritaja.
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Biezi Uzdotie Jautajumi AV

BRIDINAJUMS: Lai mazinatu savainojuma risku, atvienojiet daudzfunkcionala tiritaja kontaktdak3u
no elektrotikla ligzdas pirms uzturéSanas vai bojajumu novérsanas darbu saksanas.

Vai netrikst kadu piederumu?

e Izpétiet dalu uzskaites lapu, lai parliecinatos, ka
Sis jlsu ierices piederums ir piegadats.

Kapéc no mana daudzfunkcionala tiritaja nenak
ara ﬂdens/EI,(Tdums?

. Earbaudiet, vai tira tdens tvertné ir adens vai
Skidums.
Parliecinieties, ka $kiduma pievades caurule zem
motora Ilgzdas ir atbrivota un ievietota tira
adens tvertné.

Parbaudiet, vai sikna iesl&g3anas poga uz
parnésasanas roktura ir nospiesta.

Parliecinieties, ka kajas pedalis uz Fibreflow
gridas sik&anas uzgala ir novietots aiz gridas
sik3anas uzgala.

e Parliecinieties, ka mazgasanas rika gredzens ir
pastumts uz prleksu

Kgpec mans daudzfunkcionalais tiritajs neiesiic
adeni?

o Netira tdens tvertne var bt pilna.

* lesp&jams, Fibreflow gridas stk3anas
uzgalis/mazgasanas riks ir aizséréjis.

Kapéc mans daudzfunkcionalais tiritajs neko
nesiic sausaja rezima?

Filtrs var bat aizsérgjis; izlasiet nodala par
apkopi, ka to pareizi iztirit.

Puteklu maisin$ var bt ir nepareizi
piestiprinats; parbaudiet, sagatavojot jisu
masinu sausajam rezimam.

Puteklu maisin$ var bat pilns; parbaudiet un
nomainiet to ar jaunu puteklu maisinu.
Parbaudiet, vai nav aizséréjumu $|aten&/gridas
stksanas uzgalos/aprlkOJuma

Kapéc no mana daudzfunkcionala tiritaja,

stradajot sausaja rezima, nak putekli?

o Filtri var bit nepareizi pielikti, parbaudiet, vai tie
ir pareizi piestiprinati.

e Puteklu maisin$ var bt ir nepareizi
plestlprmats parbaudlet sagatavojot jlsu
masinu sausajam rezimam.
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Cita Informacija

Starptautiskie kontakti

UK Russia France Poland

Vax Ltd. Vv Vax Vax Ltd France Vax Limited
Kingswood Road Alexandra House Business Centre  Immeuble Le p. z 0.0.
Hampton Lovett  The Sweepstakes ‘SOKOL 2’ Grand Roissy Oddziat w Polsce
Droitwich Ballsbridge Office 115A 35. rue de Guivry Al. W. Witosa 31,
Worcestershire Dublin 4 12 Vroubelya Str  ZA du Gué paw. 22,

WR9 0QH Ireland 125080 77 990 Le Mesnil 00-710 Warszawa
UK Moscow Amelot Poland

Russia France
0844 412 8455 1-800 928 308
info@vax.co.uk

vax.co.uk vaxireland.ie vaxrussia.ru vaxfrance.fr vaxpoland.pl

Tehniskas specifikacijas
Stravas spriegums un frekvence: 220 - 240V ~ 50 Hz
Jauda: 1300 W
letilpTba: Puteklu maisina tilpums - 10 litri
Tira Gdens tvertnes tilpums - 4 litri
Netira Gdens tvertnes tilpums - 8 litri
Elektrokabela garums: 10m ==
Svars: 8.7kg

Tehniskie parametri var mainities bez iepriek3é&ja bridinajuma.

ce o

ME77

Deklaracija par atbilstibu EEK prasibham

Razotajs/importétajs EEK: Uznémums Vax Limited, uznemoties visu atbildibu, ar o
apliecina, ka 6131. sérijas ir razotas saskana ar Sadam ES Direktivam:

Drosiba: 2006/95/EK Zemsprieguma direktiva
EMS: 2004/108/EK Elektromagnétisko sadertbu direktiva

Elektrisko produktu atkritumus nedrikst izmest kopa ar majsaimniecibas atkritumiem. Ladzu,
parstradajiet atkartotai lietoSanai, ja ir tadas tehniskas iespéjas. Sazinieties ar jlisu vietgjas
pasvaldibas parstavjiem vai ierices pardevéjiem attieciba uz parstrades iesp&jam atkartotai
izmantoSanai.
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Overzicht van de Onderdelen m

Filtterbehuizing

Tank voor schoon water

Tank voor vuil water/
vuilopvangbak

Handvat

Aan/uit-knop

@ Aan/uit-knop pomp voor
oplossing

Netsnoer

@ Deksel

@ 2-delige metalen buis

Spleetmondstuk

@ Afstofborstel

Meubelmondstuk

Slang en handvat

@ Pijp voor oplossing

Gecombineerd mondstuk voor
vioeren

[@ Fibreflow waskop

Meubelreinigingselement

2 x papieren stofzakken

Il [@ 1 x katoenen stofzak

Vax schoonmaakoplossing

voor tapiten

Toestel en hulpstukken

Filters

(21) HEPA-fiter (22) Uitblaasfiter schuim (23 Schuim voorfiter
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ALLEEN BEDOELD VOOR HUISHOUDELIJK
GEBRUIK.

Neem altiid de algemene veiligheidsmaatregelen in acht tidens het
gebruik van deze multifunctionele reiniger, zoals:

1. Laat het multifunctionele toestel niet onbewaakt achter
wanneer het in het stopcontact zit. Haal het uit het stopcontact
wanneer het niet gebruikt wordt.

Niet buitenshuis gebruiken om elektrische schokken te
voorkomen.

Niet als speelgoed gebruiken.

Oplettendheid is geboden wanneer de stofzuiger door of in de
buurt van kinderen wordt gebruikt. Laat kinderen de stofzuiger
niet als speelgoed gebruiken.

Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen
(inclusief kinderen) met beperkte fysieke, zintuiglike of mentale
capaciteiten, of een gelorek aan ervaring en kennis, tenzjj ze
onder toezicht staan of instructies gekregen hebben over het
gebruk van het apparaat door een persoon die
verantwoordelik is voor hun veligheid.

Het apparaat mag uitsluitend gebruikt worden zoals
beschreven in deze handleiding. Gebruik alleen de door Vax
geadviseerde hulpstukken.

Gebruik de stofzuiger niet wanneer deze gevallen'is,
beschadigd is, buiten heeft gestaan of in het water is gevallen.
Gebruik de stofzuiger niet wanneer het snoer of de stekker
beschadigd is. Indien het snoer beschadigd is, dient het
vervangen te worden door de fabrikant of een gekwalificeerde
onderhoudsmonteur om risico’s en het ongeldig maken van de
garantie te vermijden.

Raak de stekker of het multifunctionele toestel niet met natte
handen aan. Niet buitenshuis gebruiken

Stop geen voorwerpen in de openingen of gebruik de
stofzuiger niet wanneer de openingen verstopt zitten. Houd de
openingen volledig vrij zodat de luchtstroom niet belemmerd
wordt.

Houd haar, loshangende kleding, vingers en alle andere
lichaamsdelen uit de buurt van de openingen en bewegende
delen van de stofzuiger.

Zuig geen hete kolen, sigarettenpeuken, lucifers of andere
hete, rokende of brandende voorwerpen op.

Gebruik de tapitreinigingsfunctie nooit zonder de tank voor de
oplossing en de tank voor vuil water.

Gebruik de stofzuiger niet zonder de stofzak.

Schakel alle functies uit alvorens de stekker uit het stopcontact
te halen.

Zuig geen schadelike of giftige stoffen op (chloorbleekmiddel,

= guide
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ammonia, gootsteenontstopper, etc.).

Zuig geen harde of scherpe voorwerpen op, zoals glas,
spikers, schroeven, munten, etc.

Gebruik alleen CE-goedgekeurde 13 amp. verlengsnoeren.
Niet-goedgekeurde verlengsnoeren kunnen oververhit raken.
Zorg ervoor dat er niet aan het snoer kan worden getrokken en
dat er niet over het snoer kan worden gestruikeld.

Bewaar het multifunctionele toestel op een koele, droge plaats
Om te verhinderen dat er water in de motor loopt mag u het
toestel niet ondersteboven houden of op ziin kant leggen.
Gebruik het toestel in een normale stand voor stofzuigen/
tapitreiniging.

Wees extra voorzichtig tidens het schoonmaken op een trap
Zet de aan/uit-knop op "Uit” voordat u het multifunctionele
toestel uit het stopcontact haalt.

Verplaats het toestel niet terwijl de motor aan staat.

WAARSCHUWING: Schakel het muitifunctionele toestel
= _\ altid eerst uit en koppel het los van het stopcontact
voordat u de stofbak plaatst, opent of leegmaakt, of voordat u het
toebehoren aansluit/losmaakt, of voordat u onderhoud of
probleemoplossende controles uitvoert.

OPMERKING: Tapiten moeten grondig droog
gestofzuigd worden alvorens ze te wassen.

BELANGRIJK: Wanneer de zuigopening of de slang
! verstopt zit, schakel dan de stofzuiger uit en haal de
stekker uit het stopcontact; verwiider datgene wat de verstopping
veroorzaakt voordat u de stofzuiger weer aanzet. Raadpleeg
Onderhoud; Verstoppingen vrimaken.

BELANGRIJK: Na het wassen van de filters blift toch de
= _\ zuigkracht behouden. Vax raadt aan de filters regelmatig
te controleren en schoon te maken. Laat fiters die u kunt wassen
eerst helemaal drogen voordat u ze weer in het multifunctionele
toestel plaatst.

BELANGRIJK: De motor is voorzien van een

= _\ oververhittingsbeveiliging. Mocht de stofzuiger, om welke
reden dan ook, oververhit raken, dan zal de thermostaat de
stofzuiger automatisch uitschakelen. Wanneer dit gebeurt, haal
dan de stekker uit het stopcontact en zet de Aan/Uit-knop op
“Uit". Verwijder en leeg de vuilopvangbak. Maak de filters schoon.
Laat de stofzuiger ongeveer één (1) uur afkoelen. Zet de stofzuiger
weer aan door de stekker in het stopcontact te steken en de
Aan/Uit-knop op “Aan” te zetten.
Dit multifunctionele toestel is alleen bedoeld voor
huishoudelijk gebruik en NIET voor commercieel of
industrieel gebruik.
BEWAAR DEZE HANDLEIDING ZODAT U DEZE OOK IN DE
TOEKOMST KUNT RAADPLEGEN.
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Bediening

Stofzuigen

Montage van uw multifunctionele reiniger (droog stofzuigen)

Verwijder schone Plaats stofzak

watertank

A — or ’

Plaats de Druk op de klemmen Plaats de slang en draai
filterbehuizing om te bevestigen met de wijzers van de

klok mee

/e
Harde vioeren

=

W

ﬁ@@é B

57Y

OPMERKING: U
dient het netsnoer
volledig af te
wikkelen.

BELANGRIJK: U mag het multifunctionele reinigingstoestel niet gebruiken als een
=\ tapitreiniger wanneer het is ingesteld in de modus droog stofzuigen.



6131 Gen Ex B User Guide [INTL] V1.0.gxd:Uspr guide 6/5/11 19:06 Page 127

Bediening

Tapijtreiniging

BELANGRIJK: U mag het multifunctionele reinigingstoestel niet gebruiken als een droge
stofzuiger wanneer het is ingesteld in de modus tapijtreiniging.

Voordat u de tapijten begint te reinigen:

1

2.

Stofzuig grondig uw tapijt.

Test op Kleurvastheid — bevochtig een witte absorberende doek met de oplossing. Wrijf het
opperviak zachties met de bevochtigde doek op een Kleine verborgen plek. Wacht tien minuten
en controleer op kleurverwijdering of doorlopen met een witte (papieren) doek. Controleer alle
kleuren als er meer dan éen kleur op het opperviak zit.

OPMERKING: Wanneer u de volledige vioer schoonmaakt, dient u het meubilair uit het te reinigen
gebied te verwiideren. In geval het meubilair te zwaar is om het te verplaatsen dient u
aluminiumfolie of waspapier onder de poten te leggen. Dit verhindert dat houtlak viekken maakt op
het tapijt. Speld meubilairboorden of gordinen op.

Nuttige tips voor het reinigen van tapijten:

1.

2.

Gebruik alleen de door Vax aanbevolen reinigingsoplossing met dit toestel.

Zorg ervoor dat het tapijt niet oververzadigd raakt met reinigingsoplossing tijdens het gebruik
van het toestel.

. Voor zwaar vervuilde gebieden zijn eventueel extra aanwendingen noodzakelijk.
. Laat voldoende tijd om het tapijt grondig te laten drogen. )

. Probeer niet op het tapift te lopen totdat het volledig droog is.

. Als het tapiit grondig droog is dient u het tapiit te stofzuigen met uw multifunctioneel

reinigingstoestel in droge modus.

. Voordat u begint te reinigen moet u bepalen waar te beginnen en waar te eindigen, waarbij u

ervoor zorgt dat u niet over eerder schoongemaakte gebieden loopt.

. Maak na ieder gebruik de vuile en schone watertank grondig schoon met warm water (max

40°0).
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Bediening

Verwijder de pijpo voor de oplossing van
de onderkant van de motorbehuizing.

Voeg 40 ml Vax oplossing per 1 Vul de tank met warm
liter water toe, tenzij anderzijds water (max 40° C).
aangegeven op de fles.

Druk op de klemmen  Bevestig de pijp voor Zorg dat de pijp voor de
om ze vast te maken.  de oplossing. oplossing losjes rond
de slang en
verlengslang gewikkeld
zit. Bevestig deze met
de meegeleverde
Klemmen.
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Bediening
Bediening van het toestel (tapijtreinigingsmodus)

Rode knop — Aan/uit. Groene knop — Activeer pomp.

Tapijten wassen

OPMERKING: Voor de beste resultaten brengt u de oplossing aan bij het voorwaarts bewegen
en haalt u de oplossing terug op bij het achterwaarts bewegen.
4

Bevestig het Om het water en de

meubelmondstuk oplossing te laten stromen

rechtstreeks op de hendel drukt u de kraag op het

van de slang en wikkel er de mondstuk naar voren.

pijp voor overtollige oplossing

als nodig rond. Trek de kraag naar achter
om overtollig water en
oplossing terug op te halen.
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O ﬂ d e rh O U d (uw Vax in tiptop conditie houden)

WAARSCHUWING: Haal uw multifunctionele reinigingstoestel uit het stopcontact voordat
=\ uonderhoudscontroles/procedures voor storingzoeken uitvoert.

De stofzak leegmaken en vervangen

Plaats een nieuwe
zak.

BELANGRIJK: De toestand van de filters heeft een impact op de prestatie van uw
= \ stofzuiger. Controleer, was/vervang de fitters regelmatig (afhankelik van de
gebruiksfrequentie). GEBRUIK de stofzuiger ALLEEN als ALLE fitters geplaatst zijn.

Het HEPA-filter vervangen

&

Spoel onder de kraan.

Het schoonmaken van het uitblaasfilter
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O ﬂ d e I'h O U d (uw Vax in tiptop conditie houden)

Het schoonmaken van het voorfilter

Page 131

Verwijder de
motorbehuizing.

40°C

Maak beide tanks leeg en spoel met schoon water na
gebruik.
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OﬂderhOUd (uw Vax in tiptop conditie houden) N L

Verstoppingen vrijmaken

WAARSCHUWING: Haal de stekker uit het stopcontact voordat u

onderhoudswerkzaamheden uitvoert of problemen oplost om de kans op persoonlijk
letsel te beperken.

Verstoppingen in de slang Verstopping in hulpstuk

Maak de slang los van uw toestel. Verwijder Verwijder hulpstuk uit de slang of buis.

voorzichtig datgene wat de verstopping Verwijder voorzichtig de verstopping en

veroorzaakt en maak de slang weer goed vast. maak het hulpstuk terug vast aan de
stofzuiger.
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Veelgestelde Vragen

onderhoudswerkzaamheden uitvoert of problemen oplost om de kans op persoonlik letsel te

g WAARSCHUWING: Haal de stekker uit het stopcontact voordat u

beperken.
Ontbreekt er een hulpstuk?

e Controleer de pagina met het overzicht van de
onderdelen om zeker te stellen dat het
toebehoren wordt meegeleverd met uw toestel.

Waarom komt er uit mijn multifunctionele
reinigingstoestel geen mengsel van
water/oplossing?

e Controleer of er een mengsel van water/oplossing
in de schone watertank zit.

e Controleer of de pijp voor de oplossing aan de
onderkant van de motorbehuizing werd
vrijgemaakt en in de schone watertank zit.

e Controleer of de pompknop op het handvat werd
ingeschakeld.

e Controleer of het voetpedaal op de Fibreflow
Vioerkop zich op de achterkant van de vioerkop
bevindt.

e Controleer of de kraag op het mondstuk naar voor
gedruktis.

Waarom haalt mijn multifunctionele
reinigingstoestel geen water op?

¢ Mogelik zit de tank voor vuil water vol.

¢ Mogelik zit de spuitmond op de Fibreflow
vioerkop/mondstuk verstopt.

Waarom zuigt de muiltifunctionele reiniger niets
op in de droge modus?

Mogelik zit een filter verstopt; raadpleeg het
onderdeel over Onderhoud voor
reinigingsinstructies

Mogelik werd de stofzak verkeerd geplaatst,
controleer de montage van uw toestel in de droge
modus.

Mogelijk zit de stofzak vol, controleer en vervang
door een nieuwe stofzak.

Controleer op belemmeringen in de
slang/Vvioerkopper/hulpstukken.

Waarom ontsnapt er stof uit mijn
multifunctionele reinigingstoestel in droge
modus?

* Mogelik werden de filters verkeerd geplaatst,
controleer of ze correct geplaatst zijn.

* Mogelik werd de stofzak verkeerd geplaatst,
controleer de montage van uw toestel in de droge
modus.
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Overige Informatie

Internationale contacten

UK

Vax Ltd.
Kingswood Road
Hampton Lovett
Droitwich
Worcestershire
WR9 0QH

UK

0844 412 8455

Vax

Ireland

info@vax.co.uk

vax.co.uk

Ireland

Alexandra House
The Sweepstakes
Ballsbridge

Dublin 4

vaxireland.ie

Russia

Vax

Business Centre
'‘SOKOL 2’
Office 115A

12 Vroubelya Str
125080
Moscow

Russia

1-800 928 308

vaxrussia.ru

Technische specificatie

Voltage:
Wattage:
Capaciteit:

Lengte snoer:
Gewicht:

220-240V ~50Hz

1300 W

Stofzak 10 liter

Schone watertank 4 liter
Vuile watertank 8 liter
10m

8,7 kg

6/5/11 19:06

France

Vax L.td France
Immeuble Le
Grand Roissy
35. rue de Guivry
ZA du Guée

77 990 Le Mesnil
Amelot

France

vaxfrance.fr

Technische wijzigingen, zonder voorafgaande aankondiging, voorbehouden.

ce P

ME77

EEC-verklaring van overeenstemming

Producent/EEC-importeur: Vax Limited, onder eigen verantwoordelikheid, verklaart hierbij dat de
6131-reeks werd geproduceerd conform de volgende richtlijnen:

Veiligheid: 2006/95/EC laagspanningsrichtlijn
EMC: 2004/108/EC richtlijn voor elektromagnetische compatibiliteit

Page 135

Poland

Vax Limited
Sp.zo.0.

Oddziat w Polsce
Al W. Witosa 31,
paw. 22,

00-710 Warszawa
Poland

vaxpoland.pl

Elektrische afvalproducten mogen niet worden weggegooid bij het huishoudelik afval. Recycle deze
producten als hier in uw land voorzieningen voor zijn. Raadpleeg de lokale overheid of uw leverancier

voor advies over recycling.
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Fitterhus
Renvannstank

Tank til skittent vann/smuss

(4 ) Beerehénctak

Av/pa&-bryter

(6) Av/pé bryter for pumpe i
tepperensblanding

Stremledning

Lokk

(9 2 stykke metall tube
Fugemunnstykke
Stevberste

(12) Mebelmunnstykke

Slange og handtak

. Rer til tepperensblanding
(18] Guivmunnstykke (kombinert)
Fibreflow vaskemunnstykke
Mobelmunnstykke (til rens)
(18] 2 x stevposer av papir

1x stovpose av stoff

Vax tepperens

6/5/11
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Oversikt Over Stevsugeren m

Stavsuger og tilbbehar

Filtre

(21) HEPA-fiter

@J Utblasingsfilter i skumplast

@ Motorfilter, skumplast




6131 Gen Ex B User Guide [INTL] V1.0.qgxd:Uspy guide

6/5/11 19:06 Page 137

Generell Sikkerhetsinformasjon m

KUN TIL HUSHOLDNINGSBRUK.
Felg alid grunnleggende sikkerhetsregler nér du stevsuger eller
renser tepper, medregnet felgende:

1. lkke ga fra universalstevsugeren sa lenge den er plugget il
strem. Ta stepselet ut av kontakten nér den ikke er i bruk.

Ma ikke brukes utenders da det kan forarsake elekirisk
stet.

Maé ikke brukes som leketoy.

Hold @ye med barn og pass pé at de ikke leker med
stovsugeren

Dette apparatet er ikke beregnet til bruk av personer
(iNkludert bam) med reduserte fysiske, sensoriske eller
mentale evner, eller som mangler erfaring og kunnskap,
med mindre de gis tiisyn eller instruks om bruk av
apparatet av en person som er ansvarlig for sikkerheten
deres.

Skal kun brukes slik anvist | handboken. Bruk kun tibeher
som er anbefalt av Vax.

lkke bruk stevsugeren hvis den har falt ned i gulvet, har
statt utenders eller har fatt ned i vann. lkke bruk
stevsugeren hvis ledningen eller stopselet er skadet. Hvis
stremledningen er skadet, méa den skiftes ut av
produsenten eller en autorisert service-agent for & unngéd
fare og ugyldiggjere garantien.

lkke tai stepselet eller universalstevsugeren med vate
hender. Skal ikke brukes utenders.

Ikke stikk fremmediegemer inn i &pninger eller la motoren
ga salenge dpninger er blokkert. Hold &pningene fri for alt
som kan hindre luftstremmen

Hold hér, lestsittende Klger, fingre og alle kroppsdeler unna
apninger og bevegelige deler.

lkke sug opp varme kullstykker, sigarettstumper, fyrstikker
eler andre ting som er varme, brenner eller det kommer
royk av.

Ikke bruk tepperensfunksjonen hvis ikke tanken for
tepperensblandingen eller skittenvannet er pa plass.

Ikke bruk stevsugeren hvis ikke stevposen er pé plass.

Sla av alle kontrollene fer du tar stepselet ut av kontakten.

lkke sug opp skadelige eller giftige stoffer (klor,
blekemiddel, ammoniakk, avigpsrensemiddel ell.).

lkke sug opp harde eller skarpe gienstander slik som glass,
spiker, skruer, mynter ol..
Bare bruk CE-godkjent 13 A (ampere) skjoteledning. Ikke-

godkent skjsteledninger kan bli for varme. Pass pa at
ledningen ligger slik at en ikke snubler i den.

Oppbevar universalstovsugeren tert og kiglig.

Du kan forhindre det skitne vannet i & renne ned i motoren
ved & unnga & holde stevsugeren opp-ned eller sideveis,
Hold stevsugeren i normal stiling under stevsuging/
tepperensing.

Veer ekstra forsiktig nér du gjer rent i trapper.

Slaav av/pa-bryteren for du tar stepselet til
universalstovsugeren ut av kontakten.

lkke beer stevsugeren mens motoren er i gang.

ADVARSEL: Sl4 alttid av universalstevsugeren og ta
= \ stopselet ut av veggkontakten fer du setter pa, apner
eler temmer stavbeholderen, og fer du setter pé eller tar av
tibeher, eller utferer vedikehold eller feilsoking.

1 MERK: Tepper skal stovsuges torre for de renses.

VIKTIG: Hvis inntaket, slangen eller teleskopreret er
! blokkert/tilstoppet, slé av stevsugeren og fiern
blokkeringen(e) fer du slér den pa igien. Se Vedlikehold -
Ferne blokkeringer

VIKTIG: Vaskefitrene beholder sugekraften. Vax
=_\ anbefaler at du sjekker, og at du rengjer, fitrene
regelmessig. Hvis filtrene kan vaskes, ma du serge for at de
er helt terre for du setter dem inn i universalstevsugeren
igen.
VIKTIG: Motoren er utstyrt med termisk utkobling.
=\ Hvis motoren av en eller annen grunn har gétt varm,
vil termostaten sl& av motoren automatisk. Skulle det skje, ta
stepselet ut av veggkontakten og slé av bryteren pa
stevsugeren. Ta ut stevibeholderen og tem den. Rengjer
filtrene. La motoren fa avkjgle segica. en (1) time. Start den
igien ved & sette stepselet i veggkontakten og sla bryteren
paigien.
Universalstovsugeren er kun til bruk i en husholdning
og er IKKE egnet til kommersielle eller industrielle
formal.

TA VARE PA BRUKSANVISNINGEN FOR FREMTIDIG
BRUK.
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Stovsuge
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Sette sammen universalstovsugeren (terr stovsuging)

Setti stovposen

I

[

Sett i filterhuset Trykk ned pa klippsene  Sett pa slangen og vri
for & holde delene pa den med klokken

plass.

==1)

WA

/S —
Harde gulv

/@% =

1

MERK: Trekk

stromledningen helt ut.

VIKTIG: Ikke bruk universalstevsugeren til tepperensing nér den er i modus for torr

=\ stevsuging.
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Tepperensing

VIKTIG: Ikke bruk universalstevsugere til torr stevsuging nér den er i modus for tepperensing
=\ (var).

For du begynner & rense teppet:

1. Stevsug teppst grundig.

2. Testfor &se om det er fargeekte — Ta litt tepperensblanding pé en hvit absorberende kiut. Velg en
bortgiemt del av teppet og gni overflaten forsiktig med den fuktige kiuten. Vent i 10 minutter og
sjekk om fargen kan fiernes med, eller smitter av pa, hvitt terkerulpapir eller en hvit kiut. Hvis
teppeoverflaten har mer enn én farge, siekk alle.

MERK: Hvis du skal rengjere hele gulvet, fiytt meblene fra omradet som skal renses. Legg
aluminiumsfolie eller vokspapir under bena pa mebler som er for tunge til & fiyttes. Dette vil
forhindre at finish, beis e.l. setter flekker pa teppst. Melbelstoff eller gardiner som beraerer teppet, ma
holdes klar ved & feste dem med knappenaler.

Nyttige tips nar du renser teppet:
Bruk kun tepperens som er anbefalt av Vax i denne maskinen.
. [kke la teppet bli for vatt av tepperens nér du bruker maskinen.
. Partier som er sveert skitne, kan matte renses flere ganger.
. Det kan ta tid fer teppet blir ordentlig tert.

. Unnga & ga pa teppet for det er helt tert.

. Nér teppst er blitt helt tort, stovsug det med universalstevsugeren stilt inn pa terr modus.

. Fer dubegynner, bestem deg for hvor du skal begynne og avslutte slik at du ikke behever ga
pa de rene delene av teppet.

. Gjer skittenvanntanken godt ren, og rengjer renvannstank etter bruk med varmt vann (maks.

40°C).
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Ta slangen til tepperensblandingen fra
underside av motorhuset.

40°C
maks

Bland i 40 ml Vax tepperens for
hver (1) liter vann, hvis ikke annet
er angitt pa flasken.

Fyll tanken med varmt
vann (maks. 40 °C).

Trykk ned pa klpsene ~ Sett pa slangen il
for & holde delenepa blandingen.

Se til at slangen til
plandingene er viklet
lost rundt
stovsugerslangen og
forlengelsesroret. Fest
den pa plass med
Klipsene som felger
med.
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Bruke stavsugeren (tepperensmodus)

~N

Rad knapp — Strem.

Rense tepper

MERK: For best resultat, pafer blandingen mens du skyver munnstykket framover og sug den

opp Mmens du skyver bakover.

!
—

Gronn knapp — Start pumpen.

6/5/11

19:06
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Vs

Sett mebelmunnstykket (til
rens) direkte pé& handtaket pa
slangen og vikle rundt evt.
overfledig tepperensslange.

Stremmen av vann og
blanding begynner &
stremme sé snart du skyver
kragen pa munnstykket
forover.

For & suge opp overfladig
vann og blanding, trekk
kragen bakover.
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\/ed | i Keh O | d (Slik holder Vax-stavsugeren seg som ny)

1 ADVARSEL: Trekk stopselet til universalstevsugeren ut av veggkontakten fer du begynner
med vedlikehold eller feilsoking.

Tomme og skifte stovpose

Sette iny pose.

VIKTIG: Tistanden til fitrene virker inn pa ytelsen til stevsugeren. Du ber siekke, vaske/skifte
=\ utfiltrene regelmessig (avhengig av hvor ofte du stevsuger). Ikke bruk stevsugeren uten at
alle filtrene er pa plass.

Skifte ut HEPA-filter

, ’:

N

Vask under springen.

Rengjoring av utblasingsfilter
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\/ed | i Keh O | d (Slik holder Vax-stavsugeren seg som ny)

Rengjoring av motorfilter

Page 143

Fierne motorhuset.

N
A
i
\
o

I
ESN

Tem og skyll begge tankene godt med rent vann etter bruk.
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\/ed | i Keh O | d (Slik holder Vax-stavsugeren seg som ny) N O

Fjerne blokkeringer

ADVARSEL: For & redusere faren for personskader, ta stepselet til universalstavsugeren ut

! av veggkontakten fer du begynner med vedlikehold eller feilseking.

Blokkeringer i slangen Blokkeringer i tilbehor

Kople slangene fra stevsugeren. Fjern forsiktig Ta tibeheret av slangen eller reret. Fjern
eventuelle blokkeringer og sett s& slangen godt blokkeringen forsiktig og sett tilbeheret pa
tibake péa stevsugeren. plass igjen.
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ADVARSEL: For & redusere faren for personskader, ta stapselet til universalstevsugeren
ut av veggkontakten fer du begynner med vedlikehold eller feilseking.

Mangler noe av tilbehgoret?

* Sjekk péa siden ‘Oversikt over deler’ for & se om
utstyrsdelen faktisk skal veere inkludert.

Hvorfor spyler ikke universalstovsugeren ut
vann/blanding?

Kontroller at det er vann/blanding i
rentvannstanken.

Kontroller at blandingsslangen pa undersiden av
motorhuset har blitt frigjort og satt i
rentvannstanken.

Kontroller at du har slétt pa pumpeknappen pa
beerehéndtaket.

Se til at fotpedalen pa munnstykket til
skrubbebersten sitter bak pa gulvmunnstykket.

Kontroller at du har skjovet kragen pa
vaskemunnstykket forover.

Hvorfor suger ikke universalstovsugeren opp
vann?

e Skittenvannstanken kan veere full.

¢ Det kan veere at dysen i skrubbebarsten eller
vaskemunnstykket er tilstoppet.

Hvorfor plukker ikke universalstevsugeren opp
noe i terr modus?

e Etav filtrene kan veere tilstoppet - se veiledning
om rengjering i avsnittet om vedilikehold.

* Stovposen kan ha blitt satt i feil - kontroller at
maskinen er riktig satt sammen for terr modus.

* Sjekk om stevposen er full og skift den ut med en
ny om nadvendig.

o Kontroller om det er blokkeringer i slangen/
gulvmunnstykker/tiloeher.

Hvorfor kommer det stov ut av
universalstevsugeren i torr modus?

e Filtrene kan veere satt inn fell. Kontroller at de er
satt inn pa riktig plass.

* Stovposen kan ha blitt satt i feil - kontroller at
maskinen er riktig satt sammen for terr modus.
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Andre Opplysninger

Internasjonal kontaktinformasjon

UK

Vax Ltd.
Kingswood Road
Hampton Lovett
Droitwich
Worcestershire
WR9 0QH

UK

0844 412 8455

Vax

Ireland

info@vax.co.uk

vax.co.uk

Spesifikasjoner

Spenning:
Wattforbruk:
Kapasitet:

Ledning, lengde:
Vekt:

Ireland

Alexandra House
The Sweepstakes
Ballsbridge

Dublin 4

vaxireland.ie

Russia

Vax

Business Centre
'‘SOKOL 2’
Office 115A

12 Vroubelya Str
125080
Moscow

Russia

1-800 928 308

vaxrussia.ru

220-240V ~50Hz
1300 W

Stevpose 10 liter
Rentvannstank 4 liter
Skittenvannstank 8 liter
10m

8,7 kg

Spesifikasjoner kan endres uten forvarsel.

ce P

ME77

EQS Samsvarserklaering

Produsent/E@S-importer: Vax Limited erklesrer for eget ansvar at 6131-serien er produsert |
samsvar med felgende Direktiver:

6/5/11 19:06

France

Vax L.td France
Immeuble Le
Grand Roissy
35. rue de Guivry
ZA du Guée

77 990 Le Mesnil
Amelot

France

vaxfrance.fr

Sikkerhet: 2006/95/EC Low Voltage Directive (lavspenningsdirektiv)
EMC: 2004/108/EC Electromagnetic Compatibility Directive Directive (direktiv om

elektromagnetisk samsvar)

Page 147

Poland

Vax Limited
Sp.zo.0.

Oddziat w Polsce
Al W. Witosa 31,
paw. 22,

00-710 Warszawa
Poland

vaxpoland.pl

Elektroavfall mé aldri kastes i husholdningsavfallet. Benytt miligstasjoner dersom det finnes i
neerheten. Ta kontakt med kommunen eller fornandleren for rad om gjenbruk/resirkulering.
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Przeglad Czesci

Obudowa filtra

Zbiornik wody czystej
Zbiornik wody brudnej/
pojemnik na kurz

Uchwyt

Przycisk wtacznika
Wiacznik pompy roztworu
Przewdd zasilajacy
Pokrywa

Stalowe rury przedtuzajace
Ssawka szczelinowa
Szczotka do odkurzania
Koncéwka do tapicerki
Waz z uchwytem

Przewdd podawania roztworu
Gtowica do podtég
Gtowica ze szczotkami

HEREEel ol W

=
[}

obrotowymi Fibreflow
Koncéwka do czyszczenia
tapicerki

2 x worki papierowe na kurz
1 x worek tkaninowy na kurz

N[ == = =
oYl ~ (o))

Roztwér Vax do czyszczenia
dywanow

Urzadzenie i akcesoria

Filtry

Filtr HEPA Piankowy filtr zasilnikowy Piankowy filtr przedsilnikowy
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Informacje Ogolne Dotyczace Bezpieczenstwa

TYLKO DO UZYTKU DOMOWEGO.
Przy eksploatacji odkurzacza wielofunkcyjnego nalezy
przestrzega¢ podstawowych zasad bezpieczenstwa, w tym:

1. Nie pozostawia¢ bez dozoru odkurzacza potaczonego
do sieci. Po zakonczeniu uzytkowania, odtaczyc
odkurzacz z sieci.

Aby nie dopusci¢ do porazenia pradem elektrycznym,
nie uzywac odkurzacza pod gotym niebem.

Nie uzywaé odkurzacza do zabawy.

Dzieci powinny znajdowac sie pod nadzorem, nie
pozwalaé, aby bawity sie odkurzaczem.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez
osoby (w tym dzieci) uposledzone fizycznie,
sensorycznie lub umystowo, nie posiadajace
doswiadczenia lub wiedzy oraz osoby, ktére nie
znajduja sie pod nadzorem lub nie zostaty
przeszkolone w zakresie korzystania z urzadzenia
przez osobe odpowiedzialna za ich bezpieczenstwo.

Nalezy stosowac sie do zalecen niniejszej instrukgji
obstugi. Uzywac tylko zalecane przez producenta czesci
wyposazenia firmy Vax.

Nie uzywac odkurzacza, jezeli spadt z wysokosci, jest
uszkodzony, pozostawiono go na dworze lub wpadt do
wody. Nie uzywac odkurzacza z uszkodzonym
przewodem lub wtyczka. W przypadku uszkodzenia
przewodu zasilajacego, musi zosta¢ wymieniony przez
producenta lub autoryzowany punkt serwisu, w celu
unikniecia zagrozenia i utrzymania waznosci gwarangji.
Nie dotyka¢ wtyczki ani odkurzacza mokrymi rekami.
Nie uzywac pod gotym niebem.

Nie wktada¢ zadnych przedmiotéw do otworéw lub

uzywac z zatkanymi otworami. Nie dopuszczaé do
zmniejszenia przeptywu powietrza przez otwory.

Wiosy, luZzne czesci ubrania, palce i inne czesci ciata
nalezy trzymac z dala od otwordw i czesci ruchomych.
Nie zbiera¢ zarzacych sie wegli, niedopatkéw
papieroséw ani zadnych goracych, dymiacych lub
palacych sie przedmiotow.

Nie uruchamia¢ funkgji prania dywanéw bez zbiornika
roztworu i zbiornika na brudna wode zatozonych we
wiasciwych miejscach.

Nie uzywa¢ do odkurzania bez zatozonego worka na
kurz.

Przed wyciagnieciem wtyczki z gniazdka, wytaczy¢
wszystkie przyciski sterowania.

Nie zbiera¢ szkodliwych lub toksycznych substancji
(chloru bielacego, wybielacza, amoniaku, udrazniacza
do kanalizagji itp.).

Nie zbiera¢ twardych i ostrych przedmiotéw, jak np.
szkta, gwozdzi, $rub, monet itp.
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PL

Uzywac wytacznie przedtuzaczy 13 A z zatwierdzeniem
CE. Niewtasciwe przedtuzacze moga sie przegrzewac.
Przewdd umieszczac tak, aby nie dopusci¢ do
potkniecia sie o niego.

Przechowywac¢ urzadzenie wielofunkcyjne w chtodnym i
suchym miejscu.

Aby nie dopusci¢ do przedostania sie wody do silnika,
nie ustawia¢ urzadzenia do géry nogami, ani nie ktas¢
go na boku. Uzywac urzadzenie w jego normalnym
potozeniu do odkurzania/prania dywandw.

Zachowac szczeg6lna ostroznos¢ przy odkurzaniu
schodéw.

Wytaczy¢ wytacznik przed wyciagnieciem wtyczki z
gniazdka.

Nie przenosi¢ urzadzenia z witaczonym silnikiem.

I\ UWAGA: Zawsze najpierw wytaczy¢ odkurzacz i

=_\ wyciagna¢ wtyczke z gniazdka przed montazem,
otwarciem lub opréznianiem zbiornika kurzu lub
zaktadaniem/zdejmowaniem koncéwek lub przed
przeprowadzeniem konserwacji lub usuwaniem usterek.

UWAGA: Dywany najpierw nalezy starannie
= \ odkurzy¢ przed przystapieniem do ich prania. T

WAZNE: Jesli dojdzie do zatkania wlotu, rury
=\ gietkiej lub teleskopowej, wytacz odkurzacz i usun
niedroznos¢ przed ponownym uruchomieniem. Patrz
konserwacja; Usuwanie niedroznosci.

WAZNE: Mycie filtréw utrzymuje wydajnos¢ ssania..
=_\ Firma Vax zaleca okresowo sprawdzac i czyscic
filtry. Jesli przeznaczone sa do mycia, doktadnie je
wysuszy¢ przed ponownym wtozeniem do urzadzenia
wielofunkcyjnego.

1 WAZNE: Silnik jest wyposazony w wytacznik

=_\ termiczny. Gdy z jakiegokolwiek powodu dojdzie
do przegrzania, termostat automatycznie wytaczy
odkurzacz. W takim przypadku, wyciagnij wtyczke z
gniazdka i wytacz wtacznik. Wyja¢ pojemnik na kurz i
oproéznij go. Wyczyscic filtry. Pozostawi¢ odkurzacz do
ostygniecia przez okoto jedna (1) godzine. W celu
ponownego uruchomienia, wtozy¢ wtyczke do gniazdka i
zataczy¢ odkurzacz.

Ten model urzadzenia jest przeznaczony wyfacznie do
uzytku domowego, a NIE do celéw zawodowych lub do
uzytku przemystowego.

ZACHOWA] INSTRUKCJE OBSLUGI DO POZNIEJSZEGO
UZYCIA.
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Eksploatacja

Odkurzanie

Przygotowanie wielofunkcyjnego urzadzenia czyszczacego
(odkurzanie)

Zdjac zbiornik wody Wtozy¢ worek na
czystej kurz

Wtozy¢ obudowe Zamknac zatrzaski Wtozy¢ waz gietki i
filtra przekreci¢ w prawo

| 4

i |
ﬁ@%

;vEyY

UWAGA: Wyciagnac
caty przewod.

1 WAZNE: Nie uzywa¢ urzadzenia wielofunkcyjnego do prania dywanéw, gdy jest
= \ ustawione w trybie odkurzania.
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Eksploatacja

Pranie dywanow

i WAZNE: Nie uzywa¢ urzadzenia wielofunkcyjnego do odkurzania, gdy jest ustawione w
= \ trybie prania dywanéw.

Przed przystapieniem do prania dywandéw:

1. Doktadnie odkurzy¢ dywan.

2. Sprawdzi¢ trwatos$¢ barw - Zmoczy¢ biata szmatke higroskopijna roztworem. Delikatnie
potrze¢ w niewielkim i niewidocznym miejscu zmoczona szmatka. Odczekac¢ 10 minut i
sprawdzi¢ trwatos¢ koloréw biatym recznikiem papierowym lub szmatka. Jezeli jest wiecej
niz jeden kolor, sprawdzi¢ wszystkie z nich.

UWAGA: Przy praniu catej powierzchni, usunac z niej meble. Jezeli meble sa zbyt ciezkie, aby
mozna byto je przesunaé, podtozy¢ pod nogi folie aluminiowa lub papier woskowany. Dzieki
temu Srodek do wykonczenia drewna nie zanieczySci dywanu. Podpiac zwisajace czesci obicia
mebli lub zastony.

Wskazowki dotyczace prania dywanow:
. Uzywac wytacznie zalecany roztwoér czyszczacy Vax w tym urzadzeniu.
2. Nie nasacza¢ dywanu zbytnio roztworem czyszczacym podczas prania.
. Dodatkowe pranie moze by¢ konieczne w obszarach bardzo zabrudzonych.
. Pozostawi¢ dywan na dtuzszy czas do catkowitego wyschniecia.
. Nie chodzi¢ po dywanie, zanim catkowicie nie wyschnie. i

. Po catkowitym wyschnieciu dywanu, odkurzy¢ go urzadzeniem wielofunkcyjnym
ustawionym w trybie pracy na sucho.

. Przed przystapieniem do prania, okresli¢ kolejno$¢ czyszczenia, tak aby nie chodzi¢ po
miejscach juz wypranych.

. Po skonczeniu prania, doktadnie umy¢ zbiornik wody brudnej i zbiornik wody czystej
ciepta woda (do 40°C).
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Zdjac¢ przewdd podawania
roztworu spod obudowy silnika.

fa _ ““ 40° C

Wla¢ 40 ml roztworu Vax na 1 litr Napetnic¢ zbiornik
wody, o ile na butelce nie podano ciepta woda (do 40°
inacze;j. O).

Zamkna¢ zatrzaski. Zamocowac przewod
podawania roztworu.

Sprawdzié, czy
przewdd podawania
roztworu luzno oplata
przewdd gietki i rure
teleskopowa.
Zamocowac
zatrzaskami
znajdujacymi sie w
wyposazeniu.
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Korzystanie z urzadzenia (tryb prania dywanéw)

~N

Przycisk czerwony -
Zasilanie.

Pranie dywanéw

!
—

Przycisk zielony - Uruchamianie

pompy.

UWAGA: Najlepsze efekty uzyskuje sie podajac roztwér w ruchu do przodu i zbierajac go w

Vs

Zamocowac koncowke do
czyszczenia tapicerki
bezposrednio do uchwytu
rury gietkiej i oples¢
nadmiar przewodu do

roztworu w razie potrzeby.

Aby rozpoczaé¢ podawanie
wody i roztworu, pchnac do
przodu obejme koncéwki do
prania.

W celu zebrania nadmiaru
wody i roztworu, pociagnac
obejme do tytu.
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KO n S e rwaCJ a (Odkurzacz Vax powinien by¢ zawsze utrzymany jak nowy)

UWAGA: Wytaczy¢ z gniazdka urzadzenie wielofunkcyjne przed przystapieniem do
=\ konserwacji/usuwania usterek.

Oproznianie i wymiana worka na kurz

Wtozy¢ nowy worek.

WAZNE: Stan filtréw ma wptyw na funkcjonowanie odkurzacza. Prosimy okresowo
=\ sprawdzaé, myc¢/wymieniac filtry (zaleznie od stopnia uzytkowania). Nie uzywac
odkurzacza bez zatozonych wszystkich filtrow.

Wymiana filtra HEPA

&

My¢ w biezacej wodzie.
Czyszczenie filtra zasilnikowego
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KO n S e rwaCJ a (Odkurzacz Vax powinien by¢ zawsze utrzymany jak nowy)

Czyszczenie filtra przedsilnikowego

IR

Po uzyciu oprézni¢ i wyptuka¢ oba zbiorniki czysta woda.
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KO n S e rwaCJ a (Odkurzacz Vax powinien by¢ zawsze utrzymany jak nowy) P L

Usuwanie niedroznosci

i UWAGA: W celu ograniczenia ryzyka obrazen, odtaczy¢ odkurzacz wielofunkcyjny od
zasilania przed przystapieniem do konserwacji lub usuwania usterek.

Niedroznos¢ weza Niedroznos¢ koncowek

Odtaczy¢ waz gigtki od urzadzenia, Zdjac koncowke z weza lub rury.
Ostroznie usunac¢ wszystkie znalezione Ostroznie usunaé zanieczyszczenia i
zanieczyszczenia i starannie potaczy¢ waz. zatozy¢ koncowke z powrotem.
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OSTRZEZENIE: W celu ograniczenia ryzyka obrazen, odtaczy¢ odkurzacz wielofunkcyjny od zasilania
przed przystapieniem do konserwacji lub usuwania usterek.

Czy nie brakuje jakich$ akcesoriow?

o Sprawdzic liste czesci, czy dana koncowka
wchodzi w sktad wyposazenia.

Dlaczego odkurzacz wielofunkcyjny nie podaje
mieszanki wody/roztworu?

e Sprawdzié¢, czy mieszanka wody/roztworu
znajduje sie w zbiorniku wody czyste;j.

e Sprawdzi¢, czy przewdd podawania roztworu
pod spodem obudowy silnika zostat zwolniony i
znajduje sie w zbiorniku czystej wody.

e Sprawdzi¢, czy przycisk uruchamiania pompy na
uchwycie zostat zataczony.

e Sprawdzi¢, czy pedat nozny na gtowicy do
podtog Fibreflow jest w pozycji do tytu gtowicy.

e Sprawdzi¢, czy obejma na koncéwce do prania
zostata przesunieta do przodu.

Dlaczego odkurzacz pioracy nie zbiera wody?

e Zbiornik wody brudnej moze by¢ petny.

» Dysza gtowicy podtogowej Fibreflow/koncéwki
do prania moze by¢ niedrozna.

Dlaczego odkurzacz pioracy nie zbiera
zanieczyszczen w trybie pracy na sucho?

e Filtr moze by¢ zatkany, patrz instrukcja
czyszczenia.

e Worek na kurz moze zostat nieprawidtowo
zatozony. Sprawdzié, przygotowujac urzadzenie
do pracy na sucho.

e Worek na kurz moze by¢ petny, sprawdzic i
zatozy¢ nowy worek.

e Sprawdzi¢, czy nie ma niedroznosci w
wezu/gtowicach podtogowych/kohcéwkach.

Dlaczego z odkurzacza wydostaje sie kurz w
trybie pracy na sucho?

e Filtry mogty by¢ nieprawidtowo zamontowane,
sprawdzic poprawnos¢ ich zatozenia.

o Worek na kurz moze zostat nieprawidtowo
zatozony. Sprawdzi¢, przygotowujac urzadzenie
do pracy na sucho.




6131 Gen Ex B User Guide [INTL] V1.0.gxd:Uspr guide 6/5/11 19:06 Page 159

Dodatkowe Informacje PL

Kontakty miedzynarodowe

UK Russia France Poland

Vax Ltd. Vv Vax Vax Ltd France Vax Limited
Kingswood Road Alexandra House Business Centre  Immeuble Le Sp. z 0.0.
Hampton Lovett  The Sweepstakes ‘SOKOL 2’ Grand Roissy Oddziat w Polsce
Droitwich Ballsbridge Office 115A 35. rue de Guivry Al. W. Witosa 31,
Worcestershire Dublin 4 12 Vroubelya Str  ZA du Gué paw. 22,

WR9 0QH Ireland 125080 77 990 Le Mesnil 00-710 Warszawa
UK Moscow Amelot Poland

Russia France
0844 412 8455 1-800 928 308
info@vax.co.uk

vax.co.uk vaxireland.ie vaxrussia.ru vaxfrance.fr vaxpoland.pl

Specyfikacja techniczna

Napiecie: 220 - 240V ~ 50 Hz

Moc: 1300 W

Pojemnosc¢: Worek na kurz, 10 litréw
Zbiornik na wode czysta 4 litry
Zbiornik na wode brudna 8 litréw

Dtugos¢ kabla: 10 m L

Masa: 8.7kg

Zastrzega sie mozliwo$¢ wprowadzania zmian bez powiadomienia.

ce o

ME77

Deklaracja zgodnosci EWG

Producent/importer EWG: Firma Vax Limited, niniejszym na swoja odpowiedzialnos¢
oswiadcza, ze seria 6131 jest wyprodukowana zgodnie z nastepujacymi Dyrektywami:

Bezpieczenstwa: 2006/95/EC Dyrektywa niskonapieciowa
EMC: 2004/108/EC Dyrektywa kompatybilnosci elektromagnetycznej

Nie nalezy wyrzuca¢ zuzytego sprzetu elektrycznego z odpadkami domowymi. Prosimy o
utylizacje we wiasciwym miejscu. Aktualne informacje mozna uzyska¢ u miejscowych wtadz lub w
sklepie AGD.
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Apresentacao do Aparelho |[PT

Alojamento do fitro
Depdsito de agua limpa
Depdsito de agua suja/
depdsito de pd
Manipulo para transporte
Interruptor de Energia
@ Interruptor de Energia da
Bomiba de Solucéo
Cabo de Electricidade
@ Tampa
@ 2 tubo de metal pedaco
Acessorio para fendas
@ Escova para po
Acessorio para mobllias
Tubo flexivel e manipulo
(14] Tubo de distribuicao de
solugao
Acessorio misto para pisos
Acessorio para lavagem

Fibreflow
Acessorio para lavagem de
= mobilias

2 x sacos de pd de papel

1 x saco de pd de tecido

Solugao Vax para impeza de
carpetes

Unidade e acessorios

Filtros

(21) Fitro HEPA (22) Fittro de espuma pés-motor (23 Fittro de espuma pré-motor
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Informacdes Gerais de Seguranca

APENAS PARA USO DOMESTICO.

Durante a utlizag&o deste aspirador multifungdes, devem ser
seguidas algumas precaucoes de seguranca basicas, incluindo
as seguintes:

1. N&o deixe o aparelno multifungdes sem superviséo
quando ligado. Desligue-o da tomada quandon&o a
estiver a utilizar.

Para evitar choques eléctricos, néo utiize no exterior.
Nao deve ser utlizado como um brinquedo

As criangas devem ser supervisionadas para garantir que
n&o brincam com o aparelho.

Este aparelho n&o se destina a ser utiizado por pessoas
com reduzidas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais,
ou sem experiéncia e conhecimento, excepto se forem
supenvisionadas ou instruidas sobre a utiizacao do
aparelho pela pessoa responsavel pela sua seguranca.

Utlize apenas da forma descrita neste manual. Utlize
apenas os acessdrios recomendados pela Vax.

Néo utiize o aspirador se este tiver caido, estiver
danificado, tiver sido deixado no exterior ou mergulhado
em agua. Nao utlize o aspirador se o cabo ou a ficha de
electricidade apresentarem danos. Se o cabo de
electricidade estiver danificado, devera ser substituido
pelo fabricante ou um Representante de Assisténcia
recomendado para evitar todos os riscos e a anulagéo da
garantia.

Nao manuseie a ficha nem o aspirador com as maos
molhadas. N&o utiize no exterior.

Nao cologue objectos nas aberturas nem opere o
aparelho com as aberturas obstruidas. Mantenha-as livre
de qualquer elemento que possa reduzir o fluxo de ar.

Mantenha o cabelo, as roupas largas, os dedos e outras
partes do corpo longe das aberturas e das pecas moveis.

N&o aspire brasas quentes, pontas de cigarro, fosforos ou
outros objectos fumegantes ou acesos.

N&o utiize a funcéo de impeza de carpetes sem o
depdsito de solugéo e o depdsito de agua suja instalados.

N&o utiize o aspirador sem o saco de pd colocado.

Desligue todos os comandos antes de retirar a ficha da
tomada.

N&o aspire materiais prejudiciais ou intoxicantes (cloro,
ixivia, amoniaco, desentupidor de canos, etc.)

N&o aspire objectos rigidos ou afiados como, por
exemplo, vidros, pregos, parafusos, moedas, etc.

Utlize apenas cabos de extenséo de 13 amp aprovados
pela CE. Os cabos néo certificados poderéao

6/5/11 19:06 Page 161

PT

sobreaquecer. Deve ter o cuidado de dispor o cabo de
forma a evitar que tropecem nele.

Guarde o aparelho multifuncdes numa zona fresca e
seca.

Paraimpedir que entre agua suja No motor, N&o vire o
aparelho ao contrario nem de lado. Utlize o aparelho na
posicao normal de aspiracao/impeza de carpetes.

Tenha cuidados adicionais quando utiizar o aparelho em
escadas.

Desligue o interruptor de energia antes de desligar o
aparelho multifungdes da corrente.

N&o transporte o aparelho com o motor a funcionar.

ADVERTENCIA: Desligue sempre o aparelho
=\ multifuncdes e retire a ficha da tomada antes de
montar, abrir ou esvaziar o depdsito de pd, ou antes de
colocar/retirar os acessorios, ou antes de efectuar
verificacdes de manutencgao ou resolugdo de problemas.

1 NOTA: As carpetes devem ser bem aspiradas, a
®_\ seco, antes de serem lavadas.

IMPORTANTE: Se a entrada, o tubo flexivel ou o
! tubo telescopico apresentarem obstrucoes, desligue
0 aspirador e remova a obstrucao antes de voltar a ligar o
aspirador. Consulte a seccao Manutencao; Eliminar
Obstrucdes.

IMPORTANTE: A lavagem dos filtros mantem a
=\ forca da aspiragéo. A Vax recomenda que
inspeccione e limpe regularmente os seus filtros. Se os seus
fittros forem lavaveis, certifique-se que estao totalmente
secos antes de os voltar a colocar no aparelho multifuncdes

IMPORTANTE: O motor esta equipado com um

=\ corta-circuito térmico. Se, por qualguer motivo, a
unidade aquecer demasiado, o termdstato vai desligar o
aparelho automaticamente. Neste caso, desligue o
interruptor de energia e retire a ficha da tomada. Retire o
depdsito de pd e esvazie-o. Limpe os filtros. Deixe a unidade
arrefecer durante cerca de uma (1) hora. Para recomecar,
ligue novamente a ficha a tomada e o interruptor de energia.

Este aparelho multifungdes destina-se a uma
utilizagdo doméstica e NAO comercial ou industrial.

GUARDE AS INSTRUCOES PARA REFERENCIA
FUTURA.



6131 Gen Ex B User Guide [INTL] V1.0.gxd:Uspr guide 6/5/11 19:06 Page 162

Funcionamento

Aspirar
Montar o seu aspirador multifungcdes (aspiracao a seco)

Remova o depdsito
de agua limpa

Insira o alojamento do  Prima os grampos Insira o tubo e rode No
fittro para fixar sentido dos ponteiros

do relégio

7\

25

1| Pavimentos )
|
—

=]

NOTA: Desenrole
totaimente o cabo de
electricidade.

IMPORTANTE: Nao utiize o aspirador multifuncoes para lavar carpetes se estiver no modo
= \ de aspiracao a seco.
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Funcionamento

Lavar Carpetes

IMPORTANTE: Nao utiize o aparelho multifuncdes para aspirar a seco se estiver no modo
= \ delavagem de carpetes.

Antes de comecar a lavar carpetes:

1. Aspire bem a sua carpete.
2. Teste afixacdo da cor - Humedeca um tecido absorvente branco com a solucao. Numa zona

pequena e escondida, esfregue suavemente o tecido himido na superficie. Aguarde dez
minutos e verifique se a cor saiu ou esborratou com um guardanapo ou tecido branco. Se a
superficie tiver mais do que uma cor, verifique todas as cores.

NOTA: Se estiver alimpar um piso completo, afaste a mobilia da area a ser limpa. Se a mobilia for
demasiado pesada para ser movida, cologque folha de aluminio ou papel de cera por baixo das
pernas. Isto vaiimpedir que o0 acabamento da madeira manche a carpete. Pendure em cima as

toalhas e as cortinas.

Dicas uteis para limpar carpetes:
Utilize apenas a solucéo de limpeza recomendada pela Vax com este aparelho.
Néo sature a carpete com a solucao de impeza ao utilizar o aparelho.
Para areas muito sujas, poderao ser necessarias mais aplicacoes.
Deixe a carpete secar durante bastante tempo.

Evite caminhar sobre a carpete ate estar completamente seca.

. Depois de a carpete estar totalmente seca, aspire a carpete com o Nosso aspirador
multifuncdes Nno modo a seco.

. Antes de limpar, determine um ponto de inicio e de fim, certificando-se que Nnéo caminha sobre

as areas limpas.
Limpe bem o depdsito de agua suja e o depdsito de agua limpa com agua morna (max. 40°C).
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Funcionamento
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Remova o tubo de solugao da parte
inferior do alojamento do motor.

Junte 40 ml de solucéo Vax por cada Encha o depdsito com

litro de agua, excepto se indicado de agua morna (max. 40°C).

outra forma na embalagem.

Prima os grampos para. Coloque o tubo de
solucao.

Certifique-se que o
tubo de solucao tem
alguma folga a volta do
tubo flexivel e do tubo
de extensao. Fixe no
lugar com os grampos
fornecidos.
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Funcionamento

Operar (@] aparelho (modo de lavagem de carpetes)
N

Bot&o vermelho - Energia Bot&o verde - Activar bomba.

Lavar carpetes

NOTA: Para obter melhores resultados, aplique a solucao na area a frente e recupere a solucéo
ao recuar.

Vs

Instale o acessorio para Para iniciar o fluxo de agua e

lavagem de mobilias solucao, empurre a argola do

directamente no manipulo do  acessorio de lavagem para a

tubo e enrole 0 excesso do frente.

tubo de solucéo consoante o

necessario. Para recuperar o excesso de
agua e solugao, puxe a
argola para tras.
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I\/I aﬂ Ute n (;ao (Conserve o seu electrodoméstico Vax como novo) P T

1 ADVERTENCIA: Desligue o seu aspirador multifuncées antes de efectuar as verificacdes
de manutencao/resolucao de problemas.

Esvaziar e substituir o saco de pd

Insira © saco Novo.

IMPORTANTE: A condicao dos filtros afecta o desempenho do seu aparelho. Inspeccione
=\ e lave/troque os fittros regularmente (consoante a frequéncia de utilizacao). Nao utilize o
seu aparelho sem todos os filtros instalados.

Substituir o filtro HEPA

Lave a parte inferior da tampa

Limpar o filtro pdés-motor

%ﬁ% (§ 24 horas
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I\/I aﬂ Ute ﬂ (;ao (Conserve o seu electrodoméstico Vax como novo)

Limpar o filtro pré-motor

Retire o alojamento do
motor

N

W\

Esvazie e lave os dois depdsitos com agua limpa depois de
utilizar.
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I\/l an Ute ﬂ C;ao (Conserve o seu electrodoméstico Vax como Novo) P T

Eliminar obstrucdes

ADVERTENCIA: Para diminuir o risco de ferimentos, desligue o seu aspirador multifuncdes
=\ antes de efectuar inspeccdes de manutencao/resolucéo de problemas.

Obstrugdes no tubo Obstrucdes nos acessorios

Desligue o tubo flexivel do seu aparelho. Com Remova o acessorio do tubo rigido ou
cuidado, remova as obstrucdes que encontrar flexivel. Com cuidado, remova a obstrucao
e volte ainstalar o tubo. e volte a instalar no aspirador
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ADVERTENCIA: Para diminuir o risco de ferimentos, desligue o seu aspirador
multifuncdes antes de efectuar inspeccdes de manutencao/resolucao de problemas.

Falta algum acessoério?

¢ Consulte a pagina de apresentagéo de pecas
para confirmar se o acessorio ¢ fornecido com a
sua unidade.

Porque € que o meu aspirador multifungdes
nao aplica a mistura agua/solugédo?

e Verifigue que ha mistura agua/solucéo No
depdsito de agua limpa.

¢ Verifigue se o tubo de solugcéo na parte inferior do
alojamento do motor esta aberto e se esta no
depdsito de agua limpa.

e \erifique se o botéo da bomiba no manipulo de
transporte esta ligado.

¢ \erifique se o pedal Nno acessorio para pisos
Fibreflow esta instalado na parte traseira do
acessorio para pisos.

e Confirme se empurrou a argola no acessorio de
lavagem para a frente.

Porque é que o meu aspirador multifungcdes
ndo recupera a agua?

* O depdsito de agua suja podera estar cheio.

e O bocal do acessorio para pisos/acessorio de
lavagem Fibreflow podera estar obstruido.

Porque € que o aspirador multifungdes néo
aspira no modo a seco?

e Um filtro pode estar obstruido; consulte a secgao
de manutencao para ver as instrucoes de
limpeza.

e O saco de po podera estar instalado

incorrectamente, verifique se o seu aparelho esta
bem montado no modo a seco.

e O saco de pd podera estar cheio, inspeccione e
Substitua por um saco de pd Novo.

¢ Verifique se ha obstrucdes no tubo e/ou Nos
acessorios.
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Outras Informacoes

Contactos Internacionais

UK

Vax Ltd.
Kingswood Road
Hampton Lovett
Droitwich
Worcestershire
WR9 0QH

UK

Alexandra House
The Sweepstakes

Russia

Vax

Business Centre
'‘SOKOL 2’
Office 115A

12 Vroubelya Str
125080
Moscow

Russia

France

Vax L.td France
Immeuble Le
Grand Roissy
35. rue de Guivry
ZA du Guée

77 990 Le Mesnil
Amelot

France

Poland

Vax Limited
Sp.zo.0.

Oddziat w Polsce
Al W. Witosa 31,
paw. 22,

00-710 Warszawa
Poland

0844 412 8455 1-800 928 308

info@vax.co.uk

vax.co.uk vaxireland.ie vaxrussia.ru vaxfrance.fr vaxpoland.pl

Especificacdes Técnicas

Tensao: 220-240V ~50Hz
Consumo: 1300 W
Capacidade: Saco de po 10 litros
Deposito de agua limpa 4 litros
Deposito de agua suja 8 litros
Comprimento do cabo: 10m
Peso: 8,7kg

Sujeito a alteragdes técnicas sem aviso previo.

ce P

ME77

Declaracéo de Conformidade CE

Fabricante/Importador CEE: Vax Limited, que, pelo presente, e sob a sua propria
responsabilidade, declara que a série 6131 & fabricada em conformidade com as seguintes
Directivas:

Seguranca: Directiva de Baixa Tensao 2006/95/EC
EMC: Directiva de Compatibiidade Electromagnetica 2004/108/EC

|
Os residuos de equipamentos eléctricos ndo devem ser eliminados como residuos domeéesticos.
Recicle sempre. Consulte as Autoridades | ocais ou 0 comerciante para saber como proceder para
reciclar.
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Prezentare Generala

Cartus filtru

Rezervor apa curata

Rezervor apd murdard/recipient
colector

Maner transport

Buton pornit/oprit

@ Buton pornit/oprit pompa solutie
Cablu alimentare

Capac

(9] 2 bucata de metal tub
Accesoriu spatii inguste
Perie praf

(12) Perie tapiterie

Furtun si stut

Tub alimentare solutie

@ Perie multifunctionala podea
Cap spalare in profunzime
Cap spalare tapiterie

2 x saci colectori hartie

1 x sac colector panza
Solutie curdtare covoare Vax

Aspiratorul si accesoriile sale

Filtre

Filtru HEPA Filtru spuma evacuare Filtru spuma protectie motor
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Instructiuni Generale

NUMAI PENTRU UZ CASNIC.
Folosirea aspiratorului impune respectarea instructiunilor
generale de sigurantd, la care se adauga urmatoarele:

1.  Nu lasati aparatul nesupravegheat in timp ce este
conectat la sursa de curent. Scoateti stecarul din priza
cand nu folositi aspiratorul.

Pentru prevenirea electrocutdrii, nu folositi aparatul in
aer liber.

A nu se folosi pe post de jucarie.
Supravegheati copiii sd nu se joace cu acest aparat.

Persoanele (inclusiv copiii) cu capacitati motorii,
senzoriale sau psihice reduse nu pot utiliza acest
aparat, la fel persoanele fard experienta si cunostinte in
domeniu, cu exceptia cazului in care sunt
supravegheate sau instruite de cdtre persoana
responsabild de integritatea lor.

Folositi aparatul conform descrierii din manual. Folositi
doar accesoriile recomandate de Vax.

Nu folositi aspiratorul daca a fost scapat pe jos,
deteriorat, ldsat in aer liber sau scapat in apa. Nu
folositi aspiratorul daca cordonul sau stecdrul sunt
defecte. Daca este deteriorat cablul de alimentare,
acesta trebuie inlocuit de producdtor sau intr-un service
autorizat, pentru evitarea accidentdrilor si invalidarii
garantiei.

Nu manevrati stecarul sau aspiratorul cu mainile ude.
Nu folositi aspiratorul in aer liber.

Nu introduceti obiecte in orificii si nu folositi aspiratorul
daca orificiile au fost astupate. Verificati ca orificiile sa
nu fie obturate de nimic care ar putea reduce circulatia
aerului.

Nu apropiati parul, hainele, degetele etc. de orificii sau
de piesele mobile.

Nu aspirati carbuni aprinsi, mucuri de tigara, chibrituri
sau alte obiecte care fumega sau ard.

Nu folositi optiunea de spalare a covoarelor fara

rezervorul pentru solutie si cel pentru apa murdard
montate.

Nu folositi aspiratorul fard sacul colector montat.

Opriti toate butoanele inainte de a scoate stecarul din
priza.

Nu aspirati materiale periculoase sau toxice (clor,
ndlbitori, amoniac, solventi chimici etc.).

Nu aspirati obiecte dure sau tdioase ca de ex. sticla,
cuie, suruburi, monede etc.
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de Securitate

Folositi doar prelungitoare de 13 A cu marcaj de
conformitate CE. Prelungitoarele care nu sunt in
conformitate cu normele CE se pot incinge. Dispuneti
cablul astfel, incat sa nu cdlcati pe el.

Depozitati aspiratorul intr-un loc racoros si uscat.

Pentru prevenirea scurgerii apei murdare in motor, nu

tineti aspiratorul cu susul in jos sau culcat pe o parte.

Folositi aparatul in pozitia normald de aspirare/spalare
covor.

Atentie speciald cand aspirati scarile!
Decuplati butonul pornit/oprit inainte de a scoate
stecarul din priza.

Nu transportati aparatul cu motorul pornit.

AVERTIZARE: Opriti intotdeauna aspiratorul si
=_\ scoateti stecarul din priza Tnainte de a monta,
deschide sau goli recipientul colector, inainte de
aplicarea/detasarea accesoriilor sau de efectuarea
lucrdrilor de intretinere si depanare.

NOTA: Covoarele trebuie aspirate bine inainte de
spalare.

1 IMPORTANT: Daca racordul, furtunul sau tubul

=_\ telescopic sunt infundate, opriti aspiratorul si
nldturati blocajul Tnainte de a-I reporni. Vezi intretinere;
nliturarea blocajelor.

IMPORTANT: Spalarea filtrelor mentine
=\ performanta de absorbtie. Vax recomanda ca
filtrele sa fie inspectate si curatate periodic. Daca filtrele
sunt lavabile, acestea trebuie sa fie perfect uscate inainte
de a le reintroduce in aspirator.

IMPORTANT: Motorul este prevazut cu un

= \ fintrerupdtor termic. Daca, din indiferent ce motiv,
aspiratorul se supraincdlzeste, termostatul 1l decupleaza
automat. In aceastd situatie, scoateti stecirul din priza si
actionati butonul de oprire. Scoateti recipientul colector si
goliti-l. Curatati filtrele. Lasati aparatul in repaus
aproximativ 1 ora. Pentru repornire, introduceti stecarul in
priza si cuplati butonul.
Acest aspirator este destinat exclusiv uzului casnic si
NU se foloseste in regim comercial sau industrial.

PASTRATI INSTRUCTIUNILE LA INDEMANA.
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Mod de lucru

Aspirare
Asamblarea aspiratorului (aspirare uscats)

Scoateti rezervorul Introduceti sacul
de apa curata colector

Introduceti cartusul Apadsati clemele Introduceti furtunul si
de filtru pentru fixare invartiti in sensul acelor

de ceasornic
/

— /[ pardoser |
_ Covoare

l dure

7\

=]

NOTA: Derulati
complet cordonul de
alimentare.

! IMPORTANT: Nu folositi aparatul in regim de spdlare covor daca este reglat in
= \ regim de aspirare uscata.
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Mod de lucru

Spalare covor

IMPORTANT: Nu folositi aparatul in regim de aspirare uscata daca este reglat in regim de
= \ spdlare covor.

fnainte de a incepe spdlarea covorului:

1. Aspirati bine covorul.

2. Faceti un test de rezistentd a culorii - Umeziti o carpa alba cu solutie. Frecati usor cu carpa o
portiune micd a covorului care nu este la vedere. Asteptati zece minute si verificati rezistenta
culorii cu un prosop de hartie sau o carpa alba. Daca portiunea respectiva are mai multe
culori, verificati toate culorile.

NOTA: Cand curatati intreaga podea, mutati mobila, eliberand zona ce urmeaza sa fie
curdtatd. Dacd mobila este prea greu de mutat, plasati o folie de aluminiu sau hartie cerata
sub picioarele acesteia. Astfel, lacul pentru lemn nu va pata covorul. Ridicati husele pentru
mobila si perdelele.

Sfaturi pentru curdtarea covoarelor:
Folositi numai solutii de curatare recomandate de Vax.
Nu Tmbibati prea puternic covorul cu solutia de curatare.
Zonele excesiv de murdare pot necesita aplicari suplimentare.
Lasati-i covorului suficient timp pentru uscare.
. Tncercati si nu cilcati pe covor pana cand nu s-a uscat complet. d

Dupa uscarea completd, aspirati covorul folosind aparatul in regim de aspirare uscata.

. Tnainte de curitare, stabiliti unde incepeti si unde terminati, asigurandu-va ci nu cilcati in
zonele curdtate anterior.
Dupa folosire, spalati bine rezervorul de apa murdara si clatiti-1 pe cel de apa curata cu
apa calda (max 40°C).
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Mod de lucru

Asamblarea aspiratorului (spalare covon)

indepartati tubul de alimentare
solutie de sub locasul motorului.

fa _ ““ 40° C

Adaugati 40ml de solutie Vax la 1 Umple?i rezervorul cu
litru de apa, daca instructiunile de apa calda (max 40° C).
pe recipient nu indica altceva.

Apadsati clemele Conectati tubul de Asigurati-vd cd tubul
pentru fixare. alimentare solutie. de alimentare solutie
este Tnfasurat lejer in
jurul furtunului si al
tubului telescopic.
Fixati-1 cu clemele
prevdzute pentru
aceasta.
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Mod de lucru

Modul de functionare al aspiratorului (spalare covor)

~N

Butonul rosu - Pornire.

Spalare covoare

!
—

Butonul verde - Pornire pom

pa.

NOTA: Pentru rezultate optime, aplicati solutia la miscarea tubului telescopic Thainte si
recuperati-o la miscarea inapoi.

Conectati peria pentru
tapiterie direct la stutul
furtunului si inféFuragi tubul
de alimentare solutie, daca
este prea lung.

Pentru a porni alimentarea
cu apd si solutie, impingeti
inelul periei Tnainte.

Pentru a absorbi excesul de
apd si solutie, trageti inelul
periei inapoi.
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I n t retl n e re a. (pastrati aspiratorul in stare perfecta) m

AVERTIZARE: Scoateti stecarul din priza Tnainte de efectuarea lucrarilor de
=\ fintretinere/depanare.

Golirea si inlocuirea sacului colector

Introduceti un nou
sac.

IMPORTANT: Starea tehnica a filtrelor influenteaza performantele aparatului. Verificati
=\ si spalati filtrele periodic (in functie de gradul de utilizare). Nu folositi aparatul fara ca
toate filtrele sa fie montate la locul lor..

inlocuirea filtrului HEPA

Spalati cu apa de la robinet.

S Caan

Curatarea filtrului de evacuare
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I n t retl n e re a. (pastrati aspiratorul in stare perfecta)

Curatarea filtrului de protectie motor

Page 179

nldturati carcasa
motorului.

M
1 ax
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I n t retl n e re a (pastrati aspiratorul in stare perfecta)

Eliminarea blocajelor

i AVERTIZARE: Pentru a reduce riscul de accidente, scoateti cablul din priza inaintea
= \ lucrdrilor de intretinere/depanare.

infundarea furtunului Blocarea accesoriilor

Deconectati furtunul de la aparat. Eliminati cu Detasati accesoriul de la furtun sau tub.
atentie blocajele depistate si reatasati Eliminati cu grija blocajele si montati din
furtunul Tn pozitie corectd. nou accesoriul la aspirator.
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Intrebari Frecvente

AVERTIZARE: Pentru a reduce riscul de accidente, scoateti cablul din priza inaintea

lucrarilor de intretinere/depanare.

Lipseste un accesoriu?

e Verificati pagina de prezentare a pdrtilor
componente, pentru a vd asigura ca aparatul
este prevazut cu accesoriul respectiv.

De ce nu elibereaza aspiratorul amestecul de
apa/solutie?

* Verificati existenta amestecului de apd/solutie in
rezervorul de apa curata.

« Verificati ca tubul de alimentare solutie de sub
locasul motorului sa fie introdus in rezervorul
de apa curata.

. VeArifica?i ca butonul de pompa solutie de pe
manerul de transport sa fie pornit.

e Asigurati-vd cd pedala de picior de pe capul de
spalare in profunzime este pozitionata spre
inapoi.

e Asigurati-va ca inelul periei este impins Tnainte.

De ce aspiratorul nu recupereaza apa?

e Rezervorul de apa murdara poate fi plin.

e Duza periei de spalare in profunzime poate fi
blocata.

De ce nu functioneaza aparatul in modul de
aspirare uscata?

e Unul dintre filtre poate fi infundat; consultati
capitolul despre intretinere si curatare.

e Sacul colector poate fi pozitionat gresit.
Verificati asamblarea aparatului pentru aspirarea
uscata.

o Sacul colector poate fi plin. Verificati si inlocuiti-
I cu unul nou.

o Asigurati-va ca nu existd blocaje in
furtun/perii/accesorii.

De ce scapa aparatul praf la aspirarea uscata?

e S-ar putea ca filtrele sa fie instalate gresit.
Verificati pozitionarea acestora.
« Sacul colector poate fi pozitionat gresit.

Verificati asamblarea aparatului pentru aspirarea
uscata.
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Informatii Suplimentare

Date contact international

UK

Vax Ltd.
Kingswood Road
Hampton Lovett
Droitwich
Worcestershire
WR9 0QH

UK

0844 412 8455
info@vax.co.uk

vax.co.uk

Vv

Alexandra House
The Sweepstakes
Ballsbridge
Dublin 4

Ireland

1-800 928 308

vaxireland.ie

Specificatii tehnice

Tensiune:
Putere:
Capacitate:

Lungime cablu:
Greutate:

Russia

Vax

Business Centre
‘SOKOL 2’

Office 115A

12 Vroubelya Str
125080

Moscow

Russia

vaxrussia.ru

France

Vax Ltd France
Immeuble Le
Grand Roissy

35. rue de Guivry
ZA du Gué

77 990 Le Mesnil
Amelot

France

vaxfrance.fr

220 - 240V ~ 50 Hz

1300 W

Sac colector 10 litri
Rezervor apa curata 4 litri
Rezervor apa murdara 8 litri

10 m
8.7kg

Date supuse unor modificari tehnice fara preaviz.

ce o

ME77

Declaratie de conformitate CEE

Producator/importator CEE: Vax SRL declard pe proprie raspundere ca seria 6131 este
produsa in conformitate cu urmatoarele directive:

Securitate: 2006/95/CE Directiva privind materialele electrice de joasa tensiune
CEM: 2004/108/CE Directiva privind compatibilitatea electromagnetica

Page 183

Poland
Vax Limited
p. z 0.0.
Oddziat w Polsce
Al. W. Witosa 31,
aw. 22,

p
00-710 Warszawa
Poland

vaxpoland.pl

Produsele electrice uzate nu se aruncd in regim de deseu menajer. Se recicleaza acolo unde exista
statii specializate. Pentru reciclare consultati autoritatile locale sau vanzatorul.
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Bnok KoHycHoro dunbTpa
Pe3epByap Ans YMCTOW BOAbI
Pe3epByap A1 rpA3HON BOAbI/
KOHTenHep ans cbopa nbinmn

Pyyka Ans nepeHocku

KHonka Bkn./Bbikn.

KHonka BkA./BbIKA. HAcoca Ans
nojaun YncTALLero cpeacTea
CeTeBON WHYP

MoTopHbIi 610K

2 cocTaBHble MeTanuyeckue Tpybbl
LLleneBas Hacagka

Hacaaka ans cbopa nbinu

Hacaaka Ans 4nctku obusku
Msrkon mebenu

LnaHr ¢ pykosTkow

Kanunnap ans nopauv

YNCTALWEro cpeacTBa
KoMbuHupoBaHHas Hacaaka
Hacapaka Fibreflow

Hacaaka ans BnaxHoi y6opku
061BKN MATKOW Mebenn

ByMaskHbIN MblnecbopHUK (2 wr.)
MbinecbopHuk HEPA MHoropasosoro
ncnonb3osanma (1 wr.)

YucTswee cpeacTBO Vax ANs KOBPOB
dunbtp HEPA

MonunponuneHoBbI GUNbLTP,
PacnonoXeHHbI Nocne MoTopa
MonunponuneHoBbIn GUNLTP,

PaCcMonoXeHHbli nepes MOTOPOM
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0630p COCTaBHbIX YacTen u
aKceccyapos mbliecoca

PunbTpbI
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Wndopmaums Mo Mepam besonacHoctn |R

YCTPOUCTBO NMPEAHA3HAYEHO TOJIbKO
ANs bbITOBOIO MCNOJIb3OBAHUA!

Bcerpa 6yabTe BHUMATE/bHbI, NONL3YACH AAHHBIM
MHOMO(YHKLMOHAIbHBIM MbINECOCOM. Bo n3bexaHue Tpasmbl unm
NoBpeXAeHWs Nbliecoca, MOMHUTE O Npasuiax 6e30macHoCTV Npu
Hanazike, sKCnayaTaumu u obcnyxkusanumn Bawero noinecoca.

1.

Mpexzae Yem NpuUcTynuTh K paboTe, 03HAKOMbTECH C
npasuniaMmun TeXHUKU 6e3onacHoCcTu 1 3Kcnayatauun Bawero
nblnecoca, U3N0XeHHbIMW B HacToALLeM «PyKOBOACTBe
Monb3osarensa».

XpaHuTe HacToswee «PykoBoacTBO lNonb3ogatens» B
AOCTYNHOM MecCTe Win BMmecTe C BalimM nblnecocom.

Ecnun Bbl npoaaete uin nepenaete Baw nbinecoc Apyromy
BraZienblly, To 0643aTeNbHO BMECTe C MblNeCOCOM nepeaaiTe
HacToAlee «PyKOBO,ﬂCTBO Monb3oBarensa» Aana Toro, 4TO6bI
HOBBIW BAAZAENEL, MOI 03HAKOMUTBCA C NPABUNAMU TEXHUKM
6€30MacHOCTY U IKCMANYyaATaLMN NblAECoCa.

CnepyiTe BCEM WHCTPYKLMAM HACcToOALWEro «PyKOBOACTBA
Monb3oBarensa».

Hu B koem cny4vyae He u3MeHalTe CI'IELLI/ICbI/IKaLlVIK) n He
BHOCUTE KaKUX-1160 U3MeHEeHW B KOHCTpYKLMIo Bawwero
nblnecoca.

PeMOHT n O6C11y)KI/IBaHI/Ie Bawero neinecoca npoussoaunTca
TOMIbKO B YMONHOMOUYEHHOW hMPMOiA Vax CepBUCHBIX
LLeHTPaX U TOMIbKO C UCNOJIb30BaHUEM d)I/IpMeHHbIX 3anacHbIX
yacreit Vax.

He nbiTanTech caMu BbIMOMHUTL TEXHUYECKOe 0bnyXuBaHWe
Bawero nbinecoca. Mo BceM BONpocam TeXHUYECKOro
06CnyxMBaHUA, KpoMe 0BbIYHOMO yX04a, obpalLanTecs B
aBTOPU30BaHHbIM CepBUCHBIN LLeHTp. UHdopMaumio o
CEePBUCHbIX LEHTPaxX MOXHO HalTh Ha caiTe
www.vaxrussia.ru

Mepep, ncnonb3oBaHNeM ybeauTech, YTO CETEBON LWHYP
MONHOCTBIO Pa3MOTaH U BbIPOBHEH MO BCeN ANHe.

Mpw BKAIOYEHUM Mblnecoca U Npu paboTe ¢ HAM ybeauTeCh,
YTO CETEBOM WHYP yAaneH OT BPALLAOLLMXCA LWETOK
nbinecoca (ECNN OHU YCTAHOBEHBI).

JlepxuTe CeTeBOI WHYP HA PACCTOSHUM OT UCTOYHUKOB
Tenna, Maces, OCTPbIX Kpaes, rpybbIX U HEPOBHbIX
MOoBEPXHOCTEN, a Takxke m3beraiite KaKUX-N1Mbo Apyrux ero
NOBPEXAEHUN.

Mepen, npoBeAeHMeM KakuX—-1Mbo MeponpuaTUiA no
06CyXMBaHNIO, MPEAYCMOTPEHHbIX B HACTOSLLEM
«PykoBogcTBe lMonb3oBartensi», OTCOEAMHUTE BUJIKY CETEBOMO
LUHYpa OT 3N1eKTPUYECKOI PO3ETKM.

Mpu cMeHe Hacaaku 06s3aTesibHO BbIKIIIOYATe Bal nbinecoc.

MposensiTe 0COBYI OCTOPOKHOCTL MPU YNCTKE NECTHUYHBIX
CTyneHeK U NeCTHUYHbIX KOBPOB. ObecneybTe yCTOI?NVIBOe
NOIOXKEHWE NbINeCcoca Ha BEPXHEN UMW HUXHEN NnoLaaKe
NEeCTHULLbI AU NpUAepKMBanTe Baw nbinecoc pykon.

He AonyckanTe 4pe3MepHOro HaTKEHMS LWIaHra uau

LWHYpa.

Mpu ycTaHOBKE HACAAOK U NMPUHAAJIEKHOCTEN CreayinTe
yKasaHuam Hactoswero «PykosoacTsa Monb3osatens».

MopaepxumBanTe YMCTOTY GUILTPOB B COOTBETCTBUM C
YKa3aHUAMU HacToALEero «PyKOBOIlCTBa Monb3oBaTtens».
PerynspHo MeHsaiTe hUnbTpbl U ByMaxHble NblIecbopHUKM.

Bpems oT BpeMeHU (04MH pa3 B MecALl) Ha 5 cekyHA,
BKJIIOYANTE nomny neinecoca ansa obecneyeHus ee
paboTocnoco6HOCTY NpU NPOBEAEHUN NOCAEAYIOLWMUX
BNIAXHbIX YBOPOK.

3ANPEWLEHO

1.

He ocTaensite pabotatowumin nuinecoc 6e3 npucMoTpa.

He paspelante getsm pasbuparb Wan Urparsb C MblIeCoOCOM.
He TAHWTe MblIECOC 3a CETEBON LWHYP.

He TAHWTe 3a NPOBOA, YTOGbI BLITALLMUTb BUIKY U3 PO3ETKU.

He ncnonb3yiiTe Baw nblnecoc ¢ NOBPexAeHHbIM CETEBbIM
LUHYPOM W/IN BUAIKOW.

HVIKOI'IJ,a He n0m>3y|7|Tec1> nbinecocom 6e3 I'IblﬂEC60pHVIKa, 3a
MCKIOYEHMEM BNAXKHOMN yBOpKM unu cbopa nponutomn
KUAKOCTK.

He nonb3yiiTech NbleCOCOM C NOBPEXAEHHBIMU (BUALTPAMU
nnm 6e3 Hux.

He oTcoeaunHaiTe 1 He BbibpacbiBaNTe NIACTUKOBbIA DUILTP,
KOTOPBbIN HAXOAMUTCA Ha KOHLE Kanuanapa ans 3abopa
YUCTON BOAbI. Henb3s ncnonb3oBatb nbinecoc 6e3 storo
nnacTMkoBoro GunbTpa.

Mpy1 MCNONb30BaHWM MbINECOCA B PEXMUME BAAKHON y6OPKU,
Henb3sa A06aBAATb B YACTYIO BOALY CTUPA/IbHBIE MOPOLLKN W
CPeACTBa AN1A MbiTbs MOCYAbl. [oxanyiicTa, Bceraa
NoNb3yNTeCh UPMEHHBIMU YUCTAWMMY cpeacTBammu VAX.

Ecnm Baw nbinecoc He paboTaeT, HU B KOEM Cllyyae He
NbITANTECH MOYNHUTBL €rO CaMOCTOATENbHO, T.K.
HeKBa}'IVId)IALlI/IpOBaHHbIIZ PEMOHT MOXET NMpPUBECTN K TPaBMaM
yenoBeka nnam NoBpexXaeHUto nolnecoca.

BAXXHAA NHOOPMALINA

1.
2.

BHUMAHME! laHHbiit npubop He A0MKeH BbiTh 3a3eMIieH.

JlaHHbIi Npubop cOOTBETCTBYET TPeBOBAHMAM MPaBUN
pvpektnebl ESC Ne 82/499/EEC B OTHOWEHUN paanonomex.

Mpu Nonb3oBaHUM CETEBbLIM LWHYPOM 0653aTeIbHO NPOBEpbLTE
COCTOsIHME ero nlonauunn.

MpoBepbTe, NPaBWIBHO I NOACOEANHEHA BUIKA CETEBOrO
WHYypa K po3eTKe. Ecnmn y Bac ectb COMHeHuA, nonpocuTte
KBANMGBULMPOBAHHOIO 3NMEKTPUKA NPOBEPUTL UX
noacoeanHeHune.

|/|CI'IOJ1b3yI7ITe HaCTOSILIJ.VIVI ceTeBon WHYpP B COOTBETCTBUU C
pekoMeHaauMAMK HacTosLero «PykoBoacTea
Monb3osarensa».

B uensx obecreyeHns 6e30MacHOCTU, NOBPEXAEHHbIN
CeTeBOW LWHYpP AO/MKeH 6bITb 3aMeHEH TONIbKO
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ndopmaums Mo Mepam besonacHoctn |R

ABTOPU30BAHHbIM CepBMCHbIM UeHTpOM Vax.

B MHTepecax NoBbILIEHWS KaYecTBa BbiMycKaemMom
npoaykuum, Komnaxus Vax octasnset 3a cobort npaso 6e3
npeaynpexaeHna BHOCUTb U3MEHEHUA B MOLLVIdJI/IKaLWIIO.

YCTPAHEHWE HEUCNPABHOCTEN
Ecnun nbinecoc He obecneynsaeT HOPMabHOMO BCAChIBAHMA:
Y6eantech B TOM, YTO MblNecOOPHUK He NepenosHeH.

Y6eanTech B TOM, YTO LWNAHT HE Mepexar u He
3aCOpeH KakuMuU-nnbo npesmeTamu.

npOHVICTVITe Wnn 3ameHunTe d)l/lﬂprbI.

Ecnm nbinecoc He obecneuvBaeT HOPMasIbHON BAAXKHOMN
ybopku:

MpoBepbTe, He NepenosiHeH An pesepeyap AN
I'pSI3HO0I BOAbI. anI HeO6XOLLVIMDCTVI OMOPOXHUTE ero.

Y6eaumtech B TOM, YTO KOHEL, Kanuanspa ¢
NNACTUKOBLIM DUNLTPOM ANA MOAAYN MOIOLLErO pacTBOpa
HaxOAMTCA Ha AHe pe3epByapa AJs YUCTON BOABI.

y6eﬂ,I/ITECb B TOM, YTO KOHHEKTOP Ha KOHUE Kanunnapa ana
noAayn Mowuwero pacrsopa npasuabHO NOACOeANHEH K
nblnecocy.

Y6eautech B NPaBUIbHOCTM UCMONb30BAHUA HACAAOK ANs
MbITbsSi KOBPOB, /1A MbITbi OBUBKW MATKOM Mebenu, ans
MbITbs MOJIOB.

PEKOMEHZALIMU

MoCKONbKY MblNeCoc MeeT 6obLUYIO MOLWHOCTb, MPY
NMepBOM UCMOJb30BAHUM MbINECOOPHUK MOXKET BbICTPO
HanoHNUTLCA.

0Ob6a3aTeNnbHO NPOBepbTE KOBEP Ha CTOMKOCTb OKPaCKH,
npeagapuTensHo 06paboTae He6OMbLION HE3aMETHbIN
Y4acCToOK KoBpa Hepa36&B}'leHHI>IM YNCTAWMNM CpeacTBOM AnAa
KOBpOB Vax.

Mpu BRaxHoN ybopke KOBPOB C AJMHHBIM BOPCOM
nepemeLanTe HacaaKy Ans BAAKHON yOOPKM B HAaMpaBneHUn
BOpCa.

HauuHaiiTe y6opKy C camoro AanbHero yrna KoMHaTbl 1
nepeMeLanTecs Hasas K ABepu.

B cnyyae CUIbHO 3arpA3HEHHbIX KOBPOB, MOXET
noTpeboBaTbCAs MHOrOKpaTHas BAaXHas ybopka B TeyeHune
HEKOTOpOro nepuoaa BpemMeHu Ansa NocTeneHHoOro noabema
rPA3U K NOBEPXHOCTH.

[l LOCTVKEHMS Nyywwero pe3ynbTaTta npu BaxkHoW ybopke,
NoNb3yNTeCh (DUPMEHHBIMU YUCTALMMU CPEACTBAMM Vax.

JlepeBsHHbIE N MeTa/IMYecKne HOXKN Mebenu MoryT
OCTaBnATb NATHA Ha B/IAXXHOM KOBpe, NO3TOMY rnepej,
yCTaHOBKOIZ Mebenu AOXANTECH BbICbIXaHUA KOBpa Uiu
obepHNUTe HOXKM Mebenu antoMUHNEBON (HONbrow.

He paspelaiiTe A€TAM U KMBOTHbIM HAXOAWUTLCA HA BNAXHOM
KOBpe.

AJ'IR noanepXaHuma nomnbl B paGO‘-IeM COCTOAHUN

peKoMeHAyeTCs Noc/ie NPOBeAeHNUs BIAKHON yOOpKM
NPOMbITb NOMMY.

Ans 3TOrO Cneayer:
— cobpartb NbIIECOC B PEXMM BAAXKHOW YOOPKU

— HaMoJIHUTL pe3epByap A/ YNCTON BOAbl BOAOW 63 uncTswmx
cpeacTs

- OMYCTUTb KOHEL, Kanuanapa Ans Nofauu MOILLEro pacTeopa B
pesepByap C YMCTOW BOAOMN

- APYroi KOHeL, Kanunisapa, He NoACOeAMHAsS K HacaZKe, OnyCcTUThL
B Nloboe MecTo AN CMBA BOAbI

— BKJIHOYMTb ABUraTesb
— BKJIIOYMTb noMny

. Bpems oT BpeMeHu (0AMH pa3 B MecsL) Ha 5 cekyHp,
BKJ/IlOUaNTe nomny nbiiecoca ana OGECI’IE‘%GHMR ee
pPaboToCnocobHOCTU NpK NPOBEAEHNUN NOCNeAYIOWMNX
BIAXHBIX YOOPOK.

BHUMAHMUE! Mepesn c60pKoil, OTKPLITUEM,
=_\ OMOpOXHeHWEeM KOHTeiiHepa Ana c6opa nbinu,
npucoeinHeHneM/0TCOANHEHNEM A0MOAHUTENbHBIX HACAAOK,
BbINOJIHEHUEM TEXHUYECKOro 0BC/YKMBAHUA, MOMCKA W
YCTpaHeHWs HencnpaBHOCTEN BCeraa BbikatoyanTe U
OTCOEAUHSANTE MbISIECOC OT INEKTPUYECKON PO3ETKU.

1 MPUMEYAHME: Mepes MoKON KOBpa ero HeobxoAUMO
L] TULATENIbHO MPONbINECOCUTb CyXUM C|'|0C060M.

1 BAXHO: Ecnv oTBepcTue ANs WAaHra, rmbkuin Wwnavr

=_\ WU Teneckonuyeckas Tpyba 3abuTel Mycopom,
OTK/IIOYMTE MbIIECOC M YAAINTE MYCOp, Npexze YeMm
NPOAOIXUTL IKCNyaTauuto ycTponctea. CM. MyHKT
«YCcTpaHeHue 3acopeHunit» B pasaene «ObcnyxuBaHue».

BAXHO: YncTka punbTpoBs ynydwaer paboTy nbiiecoca.
L] KomnaHus Vax pekoMeHAYeT nepuognvyeckn npoBepaTb
N yncTuTh GunbTpbl. ECnn bunbTpLl NpesHa3HauYeHbl A7 MOWKY,
yCTaHaBnAuBanTe nx obpaTHO B LaHHOE MHOTrOMYHKLMOHANbHOE
yCTpOIZCTBO TOJIbKO MOMTHOCTHIO BbICOXLWNMU.

BAXHO: MoTop ocHauieH aBTOMaTUYyeCKUM
=_\ TepMoBblkNtoyaTenem. ECn no kako-To npuunHe

nblsIecoc neperpeeTcs, TO TEPMOCTAT aBTOMATUYECKN BbIKIIOUUT
nbinecoc. Ecay 3To nponsonaeT, To OTCOeAUHMTE Mblaecoc oT
CeTU U HaXMUTe KHOMKY Bkn./Bbikn. M3Bnekute nbinecbopHuk n
yAanuTe U3 Hero BCe cofepkumoe. Ounctute hunbTpsl. Jante
NblJIeCOCy OCTbITh MPUMEPHO B TeueHue oAHoro (1) yaca. Ytobsl
NPOAO/IXUTL UCMOMb30BaHNE MbleCcoca, NOAKNIOYNTE ero K ceTn
N HaXMUTe KHONKy Bkn./Bbikn.

JlaHHbIA MHOTO(YHKLMOHANbHbIN NbIIECOC NpeAHa3HauYeH
TONBKO ANA 6bITOBOrO UCMONb30BaHUA. [laHHbIi
MHOFO(hYHKLUOHaNbHBIN NbINECOC He NpeAHa3HayeH Ans
KOMMeEp4YeCKOro uaun npoMbiLIJIEHHOr0O UCNOJ1Ib30BaHUA.

COXPAHUTE 3TO PYKOBOACTBO, YTOBbl OBPALLATBLCA K
HEMY MPU HEOBXOAUMOCTMW.
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JKcnayaTauuns

Mcnonb3oBaHMe nbliecoca

C6op|<a Ballero MHOI'Od)yHKLI.VIOHaJ'II:HOI'O yncrawero
YCTPOUCTBA (ans cyxoin 4ncrkm)

BbiHbTe pesepsyap Ans YcTaHOBUTE MeLOoK-
4YNCTON BOAbI. nblecOOpHUK.

YctaHoBuTe 650K C HaxmunTte 3awwenku c BcTtaBbTe wnaHr n
KOHUYECKUM pUIbTPOM. ABYX CTOPOH, YTOObI NoBepHUTE ero no 4YacoBoW
3aKpbITb MblN€CcoC. cTpenke.

[7 B

ﬂ@é NSk < -

NPUMEYAHUE:
Pa3maTbiBaiiTe ceTeBoW
LWHYP Ha MOJIHYIO
LNINHY.

BAXXHO: He ncnonb3yinte MHOroyHKLMOHANIbHOE YNCTALLEE YCTPONCTBO A1 MOMKU KOBPOB,
! €C/In OHO MOATOTOBEHO AJA CYXON YUCTKU.
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JKcnnyaTauuns

MbiTbe KOBPOB

1 BAXHO: He ncnonb3yinTe faHHOe MHOTOMYHKLMOHANIbHOE YUCTALLEe YCTPOWCTBO ANs
=\ MbITbSl KOBPOB, €C/IN OHO MOAFOTOBIEHO A/ CYyXOWN YNCTKM.

I'Iepeﬂ Ha4yaJ/1IOM MbITbA KOBpaA:

1. TwaTtenbHO NOYNCTUTE KOBEP MbIIECOCOM CyXMM CMOCO6OM.

2. MpoBepKa CTOMKOCTU KpacUTeNen: CMOYMUTE YUCTALLMM CPeACTBOM TKaHb, KOTOPAaA MOXeT
BNUTLIBATb XXMAKOCTb. BbibepuTe HeBOMbLLYIO CKPLITYIO YacTb KOBPA M OCTOPOXHO NpoTpuUTe
NMOBEPXHOCTb YBNIAXHEHHOW TKaHblo. Mogoxante 10 MUHYT 1 NPOBEPLTE C MOMOLLbI0 6eoro
6yMaKHOro MoONOTEHLA UM TKaHU, YTO 06paboTaHHas YacTb KOBpa He 0becLBETUIACh, He
0OKpacuiach, U He MPOU30LLIO pacTeKaHus Kpacutena. ECiv noBepxHOCTb KOBPA OKpaLleHa B
pasHble LBeTa, MPOBepbTE BCE LiBETA.

MPUMEYAHME: MNpun ouncTke BCero Kospa ybepute mebens ¢ ounwaemon obnactu. Ecnm
Mebenb CIMILKOM TAXena Ans nepeMeLLeHuns, NoaokuTe noa HOXKN antoMUHMUEBYO hONbIY UK
BOCKOBY0 bymary. OTo NpeAoTBpaTUT OKpallMBaHME KOBpPA MebeNbHbIM NakoM. MoaHUMUTe
cBUCaoLWyo MebenbHyo 06MBKY, YeXibl U WTOPLI U 3adUKCUMpyinTe bynagkamu.

[lone3Hble cCOBeTbl OTHOCUTENIbHO YNCTKU KOBpa:
Mcnonb3ynTe C AaHHbIM MblIECOCOM TOJILKO YUCTALLLEE CPeACTBO, PeKOMeHA0BaHHOoe Vax.
He nepeHachiuianTe KOBEP YNCTALLMM PACTBOPOM MpPU UCMONb30BAHUM AAHHOIO YCTPOMNCTBA.
JINs OYNCTKU CUbHO 3arpsA3HeHHbIX 061acTel, BO3MOXHO, MPUAETCA HAHECTU YuCTAaLLee
CpeAcTBO HECKOJIbKO pas.
JloAnUTeCh NOMHOIO BbICbIXaHWA KOBPA, A/ 3TOF0 MOXET NoTpeboBaThbCA HEKOTOPOE Bpems.
CrtapanTech He XOAMUTb MO KOBPY A0 €r0 MOJIHOMO BbIChIXAHUS.
Mocne NoMHOrO BbICbIXaHWs KOBpa obpaboTainTe ero nbi1IeCOCOM B CYXOM pexume.
Mepea HayanoM YUCTKKU onpeaennTe 061aCTM Hayana U KOHLA YNCTKU U HE XOAMUTE MO yXKe
OuMLLEHHBIM 0bacTaAM.
Mocne Ucnosb30BaHMA MblNecoca, TULaTeNbHO NPOMONTE pe3epByapbl ANA FPA3HON U YNCTOW
BOAbl Tenson Bogon (Mmakc. 40°C).
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C6op|<a Bawlero MHOFO(bYHKLI,VIOHaJ'IbHOFO YNCTALWEro

yCTpOVICTBa (Moiika KOBpOB)

OTCcoeanHUTe KOHEL, MPO3PaYyHOro Kanuanspa c GuabTPOM, KOTOPbIA pacnonoxeH
MOTOPHOro 6/0Ka M KOTOPbLIN MpeaHasHayeH A4 NOAAYM YNCTALLEr0 CPeACTRa.

40° C

JlobaebTe 40 MA ynCTALWEro CpeacTa 3anonHuTe pesepsyap

Vax Ha NMTp BOAbl, €C/IN HA €MKOCTU He Tennon Bogon (makc. 40° C).

YKa3aHO UHoe.

HaxmuTe 3awenku ¢ asyx [pukpenuTte kanunnap
CTOPOH, 4TOObI 3aKPbITh ANA NOAAYN YNCTALLErO
nbinecoc. cpencTBa.

Yb6eautech B TOM, 4TO
Kanuansp Ans nogauv
pacteopa cso604HO
HaMOTaH BOKPYT WaHra v
Teneckonnyeckom Tpy6bl.
3adbukcmpyinTe Kanunasap
npunaraeMbiMy Kamncamu.
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JKcnnyaTauuns

Mcnonb3oBaHue nbliecoca (peXuM MbITbsi KOBPOB)

-

!

KpacHas KHOMkKa - BK/lOYeHue
nUTaHUA.

MbITbe KOBPOB

3eneHas KHoOMKa - BKJIlOYeHUne
noMnbl.

MPUMEYAHME: YT0b6bl NONYYMTHL HAWYYLWNIA pe3ynbTaT, HAHOCUTE YNCTALWLEe CPeACTBO NPU ABVMXKEHUN
Brepes 1 cobupanTte ero npu ABMXeHUU Ha3aa,.

MpukpenuTe HacaaKy Aas MOWKU
mebenbHON 06UBKMN
HemnocpeacTBEHHO K PyKOATKe
wnaHra n ana yaobcrea,
HamoTanTe BCIO OCTaBLYOCS
YyacTb Kanuanapa Ans nogayn
YNCTALLErO pacTBOPA HA
PYKOSTKY LWaHra.

YT06bl BKIOYUTL NOAAYY BOAbI C
YNCTAWMM CPEACTBOM, CABUHBLTE
KOJbLLO Ha HacafKe AJiA MOMKK
srepes (ot cebs).

Y1066l COBPaTh U3NULLKN BOAbI U
YUCTALLErO CPEACTBA, CABUHbTE
KOMbLO Ha3ag, (oT cebs).
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O6C” y)‘KM BaH I/I e (Vax byaeTt paboTaTb Kak HOBbIN)

BHUMAHME! MNepepa 06CcnyxmBaHMeM, MOMCKOM U YCTPAHEHWEM HEUCNPABHOCTEN OTCOeAMHUTE BaLl
MHOTO(MYHKLMOHANbHBIN NbINECOC OT CETU.

YpaneHue nbliv U 3aMeHa I'IblﬂEC60pHVIKa

BcTaBbTe HOBbLIN
nblNecbopHUK.

BAXKHO: Mpou3BoANTENbHOCTb Mbliecoca 3aBUCUT OT COCTOAHNSA GuUnbTPOB. Moxanyncra,
=\ Nepuoanyeckn NpoBepanTe n YncTuTe GUAbTPLI (B 3aBUCMMOCTM OT BPEMEHU UCMONIb30BAHUS).
Monb3ynTech NbiNeCOCOM TONMLKO NPW Hannymu B Hem BCEX ¢unbTpos.

3ameHa ¢unbtpa HEPA

&

MpomoiiTe Noa KpaHOM.

Ynctka punbTpa, pacnosioxeHHOro nocse MoTopa




6131 Gen Ex B User Guide [INTL] V1.0.gxd:Uspr guide 6/5/11 19:06 Page 192

O6Cﬂ y)‘KM BaH M e (Vax byaeTt paboTaTb Kak HOBbIW)

YncTtka punbTpa, pacnosioxeHHOro nepea MOTOpoMm

M '

OnopoXHeHME N YUCTKA pe3epByapoB AJ1f YNCTON U FPA3HON
BOZLbl

OnopoxHuTe 1 NpomMoinTe oba pesepByapa YNCTON BOAOMN nocne
MCMOJb30BaAHNS.
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O6C” y)‘K M BaH I/I e (Vax byneTt paboTaTb Kak HOBbIN) R U

YCTpaHeHue 3acopeHuni

BHUMAHME! [ins yMeHblUEHUS ONACHOCTY TPAaBMUPOBAHWSA, BCEraa oTK/loyanTe Bawl

MHOI'Od)yHKLI.VIOHaJ'II:HbIVI nbliecoc OT CeTu nepen, 06CJ'Iy)KVIBaHVIeM nnn NOUCKOM M yCTpaHeHNeM
HeMCI‘IpaBHOCTeﬁ.

3acopeHue rubkoro wnaHra 3acopeHue akceccyapoB

OTCOe,ClI/IHVITe WIAHr OT BAallero nbiyiecoca. OTCOELLVIHI/ITG HacCaAKy OT waaHra uau pr6KVI.
OCTOPOXHO yAanuTe Mycop, 3aCTPABLWWIA B LWIAHTe, OCTOPOKHO yaanuTe U3 Hee Mycop M yCTaHOBUTE
M yCTaHOBMTE WaHr 0bpaTHO, 3ap1KCMPOBAB ero Ha MecTo.

Hagnexawmm obpasom.
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Bonpockl 1 OTBeThI

BHUMAHME! [1ns yMeHblIEHWNSA ONACHOCTY TPAaBMWPOBAHMA BCErAa OTK/IOYanTe Baw
MHOrO(YHKLMOHANIbHBIA NbIECOC OT CETU Nepes 06CNy)XMBAHUEM UIN MOUCKOM U YCTPaHEHUEM

HeMCI'IpaBHOCTeﬁ.

OTCyTCTBYeT KaKOM-TO akceccyap?

* M3yynTe CTpaHNUy C nepeyHeMm yacTeil, 4Tobbl
y6eanTbCa B TOM, YTO AAHHbIA akceccyap
NoCTaBNAETCA C BALIMM YCTPONCTBOM.

MoyeMy MO MHOFO(YHKLUOHANbHbIN Nbl1€CcoC
He MoAaeT BOAY C YMCTALLUM CPeACTBOM?

« MposepbTe Hannume BOAbI U YACTAWLErO CPEACTBA
B pe3epByape AN YNCTOW BOAbI.

. y6e.CI.VITer B TOM, YTO Kanunnap Ana nogayu
4YncTAaulero cpeacTea, paCI'IOﬂO)KEHHprI Ha
HWKHEN yactu MOTOpPHOIro 6ﬂ0Ka, 6b11 U3BIEYEH
N HaxoauTca B pe3epByape Ana YUCTON BOAbI.

e [poBepbTe, HaXkaTa M KHOMKA BK/OYEHNA
nomnbl, KOTOpaa pacnosioXeHa Ha py4vyke
nblnecoca.

e YbeauTech B TOM, YTO HOXHaA nejans,
pacnonoxeHHas Ha Hacaake Fibreflow,
CABMHYTA K 3aZHEe 4acTU HAMOJIbHOM HACaAKW.

 YbeanTech B TOM, YTO KO/bLO Ha Hacaake Ans
MOWKM CABUHYTO Bnepes (oT cebs).

MoueMy MO MHOrogyHKLLMOHaNbHbIWA NblNecoc
He cobupaert Boay?

o BO3MOXHO, pe3epByap ANA rPS3HON BOAbI
3anosHeH.

e BO3MOXHO, COMIO HAMOMIbHOW HACAAKW/LLETKU
ans monku Fibreflow 3acopeHo mycopom.

MouyeMy MO MHOTO(YHKLUOHA/NbHbIN Nblecoc
He cobupaeT Mycop B CyxoM pexume?

Bo3MoxHO ¢unbTp 3abuT; obpaTtuTech K pasaeny
No 06CNYXMBAHUIO ANA UHCTPYKUMIA MO YUCTKE.
BO3MOXHO, HEMPaBWIbHO YCTAHOBAEH MELIOK—
nbinecbopHuk. MposepbTe NPaBUAbHOCTL C6OPKHU
BaLLEro YCTPOWCTBA ANA CYXOro pexuma.
BO3MOXHO, MeLWOK-MbIeCOOPHUK 3aN0NHUACS.
MpoBepbTe U 3aMEHUTE €ro HOBbIM.

lMpoBepbTe, He 3aCOPeHbl I MyCOPOM
LWUNAHT/HANONbHbIE HACAAKW/AONONHUTENbHbIE
npucnocobneHus.

MouyeMmy nbiNb BIXOAUT U3 MOEro
MHOrocyHKLLMOHANbHOIO Mblslecoca B pexume
CYyXOW YNCTKU?

o BO3MOXHO, HENPABWUIbHO YCTAHOBNEHbI BUNLTPbI.
MpoBepbTe NPaBUILHOCTb YCTAHOBKMU.

o BO3MOXHO, HeMpaBW/IbHO YCTAaHOBNEH MELLOK-
nbiiecb6opHuk. MpoBepbTe NPaBUALHOCTL CHOPKU
Ballero yCTpOMCTBa A8 pPexmma CyXon YNCTKU.
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JononHutensHas MHdbopmaunsa |RU

MexayHapoAHble NpeacTaBUTeNbCTBa

UK Russia France Poland

Vax Ltd. Vv Vax Vax Ltd France Vax Limited
Kingswood Road Alexandra House Business Centre  Immeuble Le Sp. z 0.0.
Hampton Lovett  The Sweepstakes ‘SOKOL 2’ Grand Roissy Oddziat w Polsce
Droitwich Ballsbridge Office 115A 35. rue de Guivry Al. W. Witosa 31,
Worcestershire Dublin 4 12 Vroubelya Str  ZA du Gué paw. 22,

WR9 0QH Ireland 125080 77 990 Le Mesnil 00-710 Warszawa
UK Moscow Amelot Poland

Russia France
0844 412 8455 1-800 928 308
info@vax.co.uk

vax.co.uk vaxireland.ie vaxrussia.ru vaxfrance.fr vaxpoland.pl

TexHNYecKkue xapakTepucTtuku

HanpsxeHue: 220 - 240 B ~50 'y
MowwHOCTb: 1300 Bt
Ob6beMbl: Mewok-nbinecbopHuk — 10 nuTpos
Pe3epByap ans yncton Boabl — 4 nutpa
Pe3epByap ans rpasHon Boabl — 8 AMTPOB
JnvHa wHypa: 10m ==
Bec: 8,7 kr

KOHCTPpYKLMA YyCTPOMCTBA MOXKET 6bITh U3MeHeHa 6e3 yBeaoMIeHuA.

ce o

ME77

FapaHTUA cooTBeTCTBUA cTaHpapTam EDC

Mpowuseoautens/umnoptep n3 EIC: Hactoswmnm komnaHua Vax Limited 3asenset noa ceoto
COBCTBEHHYIO OTBETCTBEHHOCTb, YTO YCTPOMCTBO cepun 6131 npon3eeseHO B COOTBETCTBUM
CO CnefywWUMN ANPEKTUBAMU:

JAupekTuea no 6esonacHocTu: IMpeKTMBa O HU3KOM HanpsxeHun 2006/95/E3C
JAunpekTnea 06 3neKTPOMarHMTHOW COBMECTUMOCTU: lInpeKTBa 06 3n1eKTPpOMarHUTHOWM
coBMmecTumocTtn 2004/108/E3C

HenpurogHble K 3KCnayaTaLuy 3n1eKTponpubopsbl 3anpeLaeTcs yTuaM3MpoBaTb BMecTe ¢ 6bITOBbIM MyCOPOM.
Ecnun HeobxoAMMO yTUAN3MpoBaTh 3neKTponpubop, obpaTuTech 3a KOHCYAbTALMEN B MECTHbIE OpPraHbl BAacTu
MW K PO3HUYHOMY NPOAABLY.
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Prehlad Zariadenia

& EEREEeN (ol (W
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Kryt filtra

Nadrz na cistu vodu

Nadrz na Spinavu vodu/nadoba
na odpad

Drzadlo

Tlacidlo zap./vyp.

Tlacidlo pumpy cistiaceho
pripravku zap./vyp.

Napdjaci kabel

Veko

2 ks kovovych rarok

Strbinovy nastavec

Prachova kefka

Nastavec na calunenie

Hadica a rukovat

Trubica privodu cistiaceho
prostriedku

Kombinovana hlavica na podlahy
Tepovaci nastavec Fibreflow
Nastavec na tepovanie ¢alinenia
Papierové prachové vrecka, 2 ks
Latkové prachové vrecko, 1 ks
Cistiaci prostriedok na koberce
Vax

Filter HEPA

Penovy vystupny filter Penovy predmotorovy filter
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VSeobecné Bezpecnostné Informacie | SK

VYRO,BOK SLUZI LEN NA POUZIVANIE V
DOMACNOSTIL.

Pocas pouzivania multifunkéného vysavaca je nutné
dodrziavat zakladné bezpe¢nostné opatrenia vratane tychto
pokynov:

1. Ak je multifunkény vysavac zapojeny do elektrickej
siete, nenechavajte ho bez dozoru. Ked ho nepouzivate,
odpojte ho zo siete.

Nepouzivajte ho vonku, aby ste sa vyhli zasahu
elektrickym pradom.

Nesmie sa pouzivat ako hracka.
Davajte pozor na deti, aby sa nehrali so zariadenim.

Pouzivanie tohto zariadenia nie je urcené pre osoby
(vratane deti) s obmedzenymi schopnostami pohybu,
vnimania, alebo s obmedzenymi mentalnymi
schopnostami, ani pre osoby, ktoré nemaju skisenosti
alebo vedomosti o jeho pouzivani, s vynimkou ak im
bolo poskytnuté prislusné Skolenie alebo dozor osobou,
zodpovednou za ich bezpe¢nost.

Pouzivat len spdsobom, opisanym v tejto prirucke.
Pouzivajte len s prisluSenstvom, ktoré je odporacané
vyrobcom.

Vysavac nepouzivajte v pripade ak spadol, bol
poskodeny, vystaveny vplyvom pocasia vonku, alebo ak
spadol do vody. Vysavac nepouzivajte, ak ma
poskodeny kabel alebo zastrcku. V pripade poskodenia
napdjacieho kdbla je nutna jeho vymena u vyrobcu
alebo v autorizovanom servise, aby ste predisli zraneniu
a strate zaruky.

So zastrckou ani samotnym multifunkénym vysavacom
nemanipulujte mokrymi rukami. Nepouzivajte vonku.

Do otvorov nevkladajte nijaké predmety a zariadenie
nepouzivajte v pripade, Ze akékolvek jeho otvory su
zapchaté. Udrziavajte ich volné, aby sa nic¢im
neobmedzovalo pradenie vzduchu.

Vlasy, volne polozZeny odev, prsty a iné Casti tela
udrZiavajte v dostato¢nej vzdialenosti od otvorov a
pohyblivych casti.

Nevysavajte hortce uhliky, ohorky cigariet, zapaliek
alebo iné horlce, dymiace alebo horiace predmety.
Funkciu tepovania nepouzivajte bez spravne nasadenej
nadrze na Cistiaci prostriedok a nddrze na Spinavd
vodu.

Vysavac nepouzivajte bez spravne nasadeného
prachového vrecka.

Pred odpojenim z elektrickej siete vypnite celé
ovladanie.

Nevysavajte nebezpecné alebo toxické materialy (chlér,
bielidlo, amoniak, prostriedky na cistenie potrubi a
pod.)

Nevysavajte tvrdé alebo ostré predmety ako napriklad

sklo, klince, skrutky, mince a pod.

Pouzivajte len predlZovacie kable s max. pradovym
prietokom 13 A, povolené EK. Nepovolené typy kablov
sa mdzu prehrievat. Davajte pozor, aby ste o kabel
nezakopli.

Multifunkény vysavac skladujte na chladnom a suchom
mieste.

Zariadenie neprevracajte naruby ani ho neklad'te na
bok, aby sa $pinava voda nedostala do motora.
Pouzivajte ho v normdlnej vysdvacej/tepovacej pozicii.
Pocas tepovania na schodoch budte vel'mi opatrni.

Pred odpojenim multifunkéného vysavaca z elektrickej
siete vypnite vypinac napdjania.

Zariadenie neprenasajte v rukach, ak je motor spusteny.

VAROVANIE: Pred montazou, otvaranim alebo
=_\ vyprazdiovanim nadoby na odpad, ako aj pred
pripajanim/odpajanim prislusenstva a vykonavanim
udrzby alebo kontroly funkénosti vzdy najprv
multifunkcny vysavac vypnite a nasledne odpojte z
elektrickej siete.

POZNAMKA: Koberce by sa mali pred tepovanim
vzdy dékladne povysavat nasucho. 0

1\ DOLEZITE: V pripade upchatia privodu, hadice

=\ alebo teleskopickej trubice, vypnite vysavac a
predtym, ako vysadva¢ opdtovne zapnete, upchaté miesto
ocistite. Pozri ¢ast Udrzba, Cistenie pri zapchati.

DOLEZITE: Umyvanie filtrov udrziava vysoky vykon
=\ vysavaca. Odporucame vam, aby ste filtre
pravidelne kontrolovali a Cistili. V pripade, Ze vase filtre su
umyvatelné, pred ich vloZzenim spit do multifunkéného
vysavaca sa uistite, Ze su uplne suché.

DOLEZITE: Motor je vybaveny tepelnym isticom. Ak
= _\ z akéhokolvek dévodu ddjde k prehriatiu

zariadenia, termostat ho automaticky vypne. V pripade
takejto situacie vysavac¢ odpojte z elektrickej siete a
vypnite ho vypinacom. Odpojte nadobu na odpad a
vyprazdnite ju. Vycistite filtre. Zariadenie nechajte
vychladnut na priblizne jednu (1) hodinu. Pri opdtovnom
zapinani zapnite zastr¢ku do elektrickej zasuvky a zapnite
vypinac.
Tento multifunkény vysavac je uréeny vyluéne na
pouzivanie v domacnosti a NIE na pouzivanie pre
komercné alebo priemyselné ucely.

TUTO PRIRUCKU SI UCHOVAJTE PRE PRIPAD POTREBY
V BUDUCNOSTI.
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Vysavanie

Montaz multifunkéného vysavaca ysavanie nasucho)

Odstrante nadrz na Vlozte prachové
cista vodu vrecko

Vlozte kryt filtra Veko zatlacCte na Zapojte hadicu a otocte
svorky, az kym ju v smere hodinovych
nezapadne na miesto  ruciciek

— T )
l podlahy -

4
= @é

7\

=

POZNAMKA:
Napajaci kabel
uplne vytiahnite.

i DOLEZITE: Multifunkény vysavaé nepouzivajte ako tepova¢, ak je nastaveny v
= \ rezime suchého vysdvania.
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Cinnost

Tepovanie

DOLEZITE: Multifunkény vysavaé nepouzivajte suché vysavanie, ak je nastaveny v rezime
! tepovania.

Predtym, ako zacnete tepovat:

1. Koberec dokladne povysavajte nasucho.

2. Otestujte farebnu stalost - bielu nasiakavd handricku navlhcite Cistiacim prostriedkom. Malu,
ukrytd plochu koberca jemne potrite navlhc¢enou handrickou. Pockajte desat mindt a
pomocou bielej papierovej utierky alebo handri¢ky skontrolujte, ¢i nedoslo k odstraneniu
farieb. Ak ma koberec viac ako jednu farbu, skontrolujte vsetky.

POZNAMKA: Ak tepujete celt podlahu, odstrante z miestnosti nabytok, aby sa dal vy¢istit cely
povrch. Pod nohy nabytku, ktory nie je mozné presunut, umiestnite alobal alebo voskovy
papier. Predidete tym poskvrneniu koberca farebnou Upravou nabytku. Zaclony alebo zavesy
preveste dalej od podlahy.

Uzitocné rady pri tepovani:
. S tymto zariadenim pouzivajte len Cistiaci prostriedok, odporicany spolo¢nostou Vax.
. Pocas pouzivania vysavaca nedovolte, aby koberec prilis nasiakol cistiacim prostriedkom.
.V pripade vel'mi znecistenych ploch mdze byt potrebné pouzitie dodatkovych prostriedkov.
. Umoznite dokladné vyschnutie koberca, na ¢o mu nechajte vela ¢asu.
. Snazte sa nechodit po koberci, az kym nie je Gplne suchy. VN

. Po dékladnom vyschnuti koberca ho povysavajte multifunkénym vysavacom nasucho.

. Pred tepovanim si urcite zaciatok a koniec tepovanej plochy, aby ste nemuseli chodit po uz
vytepovanych oblastiach.

. Po pouziti nadrze na Spinavu a Cistu vodu dokladne vycistite teplou vodou (max. 40 °C).
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Na spodnej Casti krytu motora uvolnite
trubicu na cistiaci prostriedok.

fa _ ““ 40° C

Pridajte 40 ml Cistiaceho prostriedku Vax Nadrz naplnite teplou
na 1 liter vody, pokial na obale vodou (max. 40° C).
prostriedku nie je uvedené inak.

Veko zatlate na Pripojte trubicu na Skontrolujte, ¢i trubica
svorky, az kym Cistiaci prostriedok. volne ovija hadicu a
nezapadne na miesto. predlzujucu trubicu.
Upevnite ju na svojom
mieste pomocou
svoriek.
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. )
Cinnost
Prevadzka vysévaéa (reZim tepovania)

Cervené tlacidlo - napajanie. Zelené tlacidlo - aktivacia pumpy.

Tepovanie kobercov

POZNAMKA: Pre ¢o najlepsie vysledky Cistiaci prostriedok aplikujte pri pohybe nastavcom
vpred a odsavajte pri pohybe vzad.

Vs

Priamo na rukovit hadice Tok vody a cistiaceho

pripojte nastavec na prostriedku spustite zatlatenim

tepovanie calunenia a podla  prstenca na tepovacom nastavci

potreby okolo nej ovinte smerom vpred.

previsajlcu trubicu na

Cistiaci prostriedok. Odsavanie nadbytocnej vody a
Cistiaceho prostriedku zapnete
potiahnutim prstenca vzad.
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VAROVANIE: Multifunkcny vysavac pred vykonavanim udrzby alebo rieSenim problémov
=\ odpojte od elektrickej siete, aby ste znizili riziko zasahu elektrickym pradom.

Vyprazdnenie a vymena prachového vrecka

Vlozte nové vrecko.

DOLEZITE: Stav filtrov ma vplyv na vykonnost celého zariadenia. Filtre pravidelne
=\ kontrolujte a umyvajte, resp. vymiefajte (v zavislosti od intenzity pouzivania).
Zariadenie nepouzivajte bez nainstalovanych vsetkych filtrov.

Vymena filtra HEPA

L ot nod
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U d ri ba. (Aby bol vas Vax ako novy)

Cistenie predmotorového filtra

Page 203

na cistu a Spinavu vodu

. 5N )

Obe nadrze po pouziti vyprazdnite a oplachnite cistou vodou.
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U d I’i ba. (Aby bol vas Vax ako novy)

Cistenie pri zapchati

i VAROVANIE: Pred vykonanim udrzby alebo kontroly funkénosti multifunkény vysavac
= \ odpojte z elektrickej siete, aby ste predisli riziku zranenia.

Zapchatie v hadici Zapchatie nastavcov

Hadicu odpojte od zariadenia. Opatrne Nastavce odpojte od hadice alebo drzadla

odstrante najdeny zapchaty materidl a hadicu trubice. Opatrne odstrante zapchaty

opdtovne spravne zapojte. materidl a nastavec zasufite spat na
vysavac.
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SK

VAROVANIE: Pred vykonanim Gdrzby alebo kontroly funkcénosti multifunkény vysavac
odpojte z elektrickej siete, aby ste predisli riziku zranenia.

Chyba nejaka cast prislu$enstva?

« Skontrolujte Cast s prehladom o stciastkach,
aby ste sa uistili, Ze Ziadana ¢ast sa dodava
spolu so zariadenim

Preco multifunkény vysavac¢ nepista zmes vody
a Cistiaceho prostriedku?

« Skontrolujte, i je v nddrzi na Cistd vodu naliata
zmes vody a Cistiaceho prostriedku.

« Uistite sa, Ze trubica na Cistiaci prostriedok v
spodnej Casti krytu motora je uvolnena a Ze je
ponorend v nadrzi na Cistu vodu.

e Skontrolujte, ¢i je zapnuté tlacidlo pumpy,
nachadzajlce sa na drzadle zariadenia.

 Uistite sa, €i je nozny pedal na podlahovom
nastavci Fibreflow prepnuty do zadnej polohy.

* Uistite sa, Ze prstenec na tepovacom nastavci je
zatlaceny vpred.

Preco multifunkény vysavac nenasava vodu?

e Nadrz na 3pinavl vodu méze byt plna.

* Tryska podlahového nastavca Fibreflow alebo
tepovacieho nastavca moze byt zapchata.

Prec¢o multifunkény vysavac nenasava v
suchom rezime?

Filter m6ze byt zapchaty. Pokyny na jeho
ocistenie ndjdete v Casti o udrzbe.

Prachové vrecko mdzZe byt nasadené nespravne;
skontrolujte montaZz zariadenia v suchom
rezime.

Prachové vrecko méze byt pIné; skontrolujte
stav vrecka a nahradte ho novym.

Skontrolujte, ¢i hadica/nastavce/prislusenstvo
nie je zapchaté.

Preco v suchom reZzime z multifunkéného
vysavaca unika prach?

o Filtre mdZu byt nespravne nasadené;
skontrolujte, ¢i sG namontované spravne.

o Prachové vrecko méze byt nasadené nespravne;
skontrolujte montaZz zariadenia v suchom
rezime.
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Daliie Informacie

Medzinarodné kontakty

UK

Vax Ltd.
Kingswood Road
Hampton Lovett
Droitwich
Worcestershire
WR9 0QH

UK

0844 412 8455
info@vax.co.uk

vax.co.uk

Vv

Alexandra House
The Sweepstakes
Ballsbridge
Dublin 4

Ireland

1-800 928 308

vaxireland.ie

Technické parametre

Napadtie:
Prikon:
Objem:

Dizka kabla:
Hmotnost:

Russia

Vax

Business Centre
‘SOKOL 2’

Office 115A

12 Vroubelya Str
125080

Moscow

Russia

vaxrussia.ru

Poland
Vax Limited

France

Vax Ltd France
Immeuble Le Sp. z 0.0.

Grand Roissy Oddziat w Polsce
35. rue de Guivry Al. W. Witosa 31,
ZA du Gué paw. 22,

77 990 Le Mesnil 00-710 Warszawa
Amelot Poland

France

vaxfrance.fr vaxpoland.pl

220 - 240V ~ 50 Hz

1300 W

Prachové vrecko 10 litrov
Nadrz na cistu vodu 4 litre
Nadrz na Spinavd vodu 8 litrov

10 m
8,7kg

Technické Gdaje sa mdzu zmenit bez upozornenia.

ce o

ME77

Prehlasenie o zhode ES

Vyrobca/importér do EHS: Spolo¢nost Vax Limited, tymto na vlastni zodpovednost
vyhlasuje, ze produkt 6131 series bol vyrobeny v stlade s tymito normami:

Bezpeénost: Smernica o nizkom napiti 2006/95/ES
EMC: Smernica o elektromagnetickej kompatibilite 2004/108/ES

Elektricky odpad by sa nemal odhadzovat ako doméci odpad. V pripade mozZnosti produkt
odneste na recyklaciu. Informacie o recyklacii si Ziadajte od miestnych organov, alebo od

predajcu.
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Oversikt Over Dammsugaren s

Filtterhus
Renvattentank
Smutsvattentank/
dammbehéallare
Béarhandtag
Pa/av-knapp
@ Knapp for lbsningspump pa/av
Elkabel
Lock
@ 2 st metallrér
Fogmunstycke
Dammiborste
(12) Mebelverktyg
Slang and handtag
Slang for Ibsning
15) Kombinerat munstycke
Fibreflow-munstycke
Tvattmunstycke for stoppade
maobler
2 st. dammpaésar av papper
1st. dammpéase av tyg

‘= @J Vax mattrengdringsiosning

Dammsugaren med tilloehdr

Filter

(21) HEPA-fiter (22) Skumfitter efter motorn (23 Skumfitter fére motorn
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Allman Sakerhetsinformation 3

ENDAST FOR ANVANDNING | HEMMET.
Nar du anvander denna multifunktionsdammsugare ar det
viktigt att du réttar dig efter grundiéggande sékerhetsréd,
bland annat féljande:

1. Lamna inte muitifunktionsdammsugaren utan
Overvakning nar stickproppen sitter i. Dra ut
stickproppen ur vagguttaget nér du ar klar med
dammsugaren.

Anvand inte dammsugaren utomhus - da kan du fa
elektrisk stot.

Den fér inte anvandas som leksak.

Barn maste hallas under uppsikt sé att de inte leker
med dammsugaren.

Dammsugaren &r inte avsedd att anvéndas av
personer (eller barm) med funktions-, syn-, hdrsel- eller
forstandshandikapp eller som saknar erfarenhet eller
kunskaper, om de inte dvervakas eller har fatt
anvisningar av en person som ar ansvarig fér deras
sakerhet.

Anvand endast enligt beskrivningen i denna handook.
Anvand endast tilbehér som rekommenderas av Vax.

Anvand inte dammsugaren om den har tappats,
skadats, lamnats utomhus eller tappats i vatten.
Anvand inte dammsugaren om sladden eller
stickproppen ar skadad. Om elkabeln blir skadad
méste den bytas av tilverkaren eller av en
rekommenderad serviceverkstad, for att undvika
risker och sé att garantin inte blir ogitig.

Hantera inte stickproppen eler
multifunktionsdammsugaren med véata hander.
Anvand den inte utomhus.

Stoppa inga foremal i Gppningarna och anvand den
inte med Gppningarma blockerade. Hall dem fria fran
allt som kan minska luftfiodet.

Hall hér, Ivsa klader, fingrar och alla kroppsdelar borta
frén Gppningar och rérliga delar.

Sug inte upp varma kal, fimpar, tandstickor eller andra
varma, rykande eller brinnande foremal.

Anvand inte mattvattningsfunktionen utan att
[6sningstanken och smutsvattentanken &r pé plats.
Anvand inte dammsugaren utan att dammpasen &ar pa
plats.

Stang av alla reglagen innan du drar ut stickproppen.
Sug inte upp farligt eller giftigt material (Klorhaltigt
blekmedel, ammoniak, avioppsrensningsmedel etc.).

Sug inte upp harda eller vassa foreméal som tex. glas,

spikar, skruvar, mynt etc.

Anvand bara CE-maérkta forlangningssladdar med en
styrka pé 13 A. Ej gockénda sladdar kan 6verhettas. Var
noga med att lagga sladden sé att ingen kan snubbla
paden.

Forvara multifunktionsdammsugaren inomhus pa sval
torr plats.

Hall inte dammsugaren upp-och-ner och lagg den inte
pa sidan - da kan det rinna in smutsvatten i motorn.
Anvand dammsugaren i normalt lage fér normal
dammsugning eller mattvatt.

Var sarskilt forsiktig nér du dammsuger i trappor.
Stang av med p&/av-knappen innan du drar ut
stickproppen.

Bar inte dammsugaren med motorn géende.

VARNING: Stang alltid av
=\ multifunktionsdammsugaren och dra ut
stickproppen ur vagguttaget innan du monterar inop eller
Oppnar den eller tbmmer dammbehallaren, och innan du
ansluter och tar bort né&gra tillbehor.

1 OBS: Mattor ska férst noga dammsugas torrt
=\ innan de tvattas.

1 VIKTIGT: Om inloppet, slangen eller teleskoproret

=\ &ar blockerade, méaste du stanga av dammsugaren
och atgérda blockaget innan du startar dammsugaren. Se
under Underhéll, Rensa blockage.

i VIKTIGT: Om filtren tvattas uppnas battre

= \ sugeffekt. Vax rekommenderar att du kontrollerar
och rengor filtren regeloundet. Vid tvéttbara filter méste du
se till att de &r helt torra innan de séatts tillbaka i
multifunktionsdammsugaren nér du har tvéattat dem.

VIKTIGT: Motorn ar utrustad med en

=\ overhettningsvakt. Om motorn av nagon anledning
skulle dverhettas, stdngs den automatiskt av. Om det
hander ska du dra ut stickproppen ur vaggkontakten och
sténga av med pé&/av-knappen. Ta ut dammbehallaren
och tom den. Gor rent filttren. Lat dammsugaren svalna i
caen (1) timme. For att bdrja suga igen sétter du i
stickkontakten i vagguttaget och kopplar pa igen.

Denna multifunktionsdammsugare ar endast
avsedd fér anvandning i hemmet, INTE i
kommersiell eller industriell miljo.

BEHALL ANVISNINGARNA FOR FRAMTIDA BRUK.
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Anvandning

Dammsugning
Montering av din multifunktionsdammsugare (torr dammsugning)

Satti en dammpéase

I

A — or ’

Satt i fitterhuset Tryck ner pa Satti slangen och vrid
klammorna for att medurs
satta fast det

e
= @é m

—1|" Farda gow 1]
I=

OBS: Rulla ut sladden
helt.

VIKTIGT: Anvand inte multifunktionsdammsugaren for att tvatta mattor nér den ar i laget for
=\ torrdammsugning.
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Anvandning

Mattvatt

VIKTIGT: Anvand inte multifunktionsdammsugaren for torrdammsugning nar den ar i laget
for mattvatt.

Innan du bdrjar tvatta mattan:

1

2.

Dammsug mattan noga.

Kontrollera fargfastheten — Fukta en vit albsorberande duk med Idsningen. Gnugga ytan pa ett litet
avsides parti med den fuktade duken. Vanta i tio minuter och kontrollera med vitt hushéllspapper
eller en vit duk om fargen forsvinner eller faller. Om mattan har mer an en farg bor du testa alla

fargerma.

OBS: Om du ska tvatta en hel heltackningsmatta maste du forst ta ut alla mobler. Om en mdbel &ar
for tung att flyttas kan du lagga aluminiumfolie eller vaxat papper under mobelns fotter. Da kan inte
mobelpolishen ge flackar pa mattan. Nala upp nedhangande mdbeltyg och gardiner.

Praktiska tips for mattvatt:

Anvand bara rengdringslosning som rekommenderas av Vax med denna dammsugare.

. Drank inte in mattan med reng&ringslosning nar du anvander dammsugaren.
. P& starkt smutsade partier kan du behdva applicera extra rengoringsmedel.

. Lat mattan torka ordentligt.

. Forsok att inte g& pa mattan forran den éar helt torr,

. Dammsug mattan nar den ar helt torr, med multifunktionsdammsugaren i lage for torr

dammsugning.
. Bestam var du ska bdrja och sluta innan du startar, sa att du inte behdver ga dver partier som

redan har tvéttats.
. Gor rent smutsvattentanken noga och skol renvattenstanken efter anvandningen med

jlummet vatten (max 40 °C).
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Anvandning

Ta ut Ibsningsslangen fran
undersidan av motorhuset.

< ] Hogst
Vai / 40°C

Tillsatt 40 ml Vax-losning per 1 liter Fyll tanken med ljlummet
vatten, om inget annat anges pa vatten (max 40° C).
flaskan.

Tryck ner pa Anslut Se till att

Klammorna for att [Gsningsslangen. [Gsningsslangen &ar 1ost
satta fast den. lindad runt slangen och
teleskoproret. Fast den
pé plats med de
medfoljande
Kl&mmorna.
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Anvandning

Anvandning av din multifunktionsdammsugare (mattvatt)

R&d knapp — Strom.

Mattvatt

~N

!
—

Gron knapp — Aktivera pumpen.

OBS: Applicera losningen i svep framéat och ta upp den i svep bakat, for bast resultat.

Vs

Anslut mobelmunstycket
direkt pa slangens handtag
och linda om s& behdvs
resten av [Gsningsslangen
runt slangen.

Tryck hylsan pa tvattmunstycket
framat for att satta igang flodet
av vatten och 1bsning.

Dra hylsan bakat for att suga upp
overflodigt vatten och [Gsning.
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I\, VARNING: Dra ut stickproppen till din multifunktionsdammsugare innan du utfér underhél
eller felsdkning.

Tomning och byte av dammpase

Sattienny pase.

VIKTIGT: Filtrens skick paverkar dammsugarens effektivitet. Kontrollera och tvatta eller byt
= \ filtren regelbundet (hur ofta beror pa anvandningsnivan). Anvand inte dammsugaren utan
att alla filtren &r pa plats.

Byte av HEPA-filter

Tvéatta under kran.

Rengoring av filtret efter motorn
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Undern c’oi” (ha&ll din Vax som ny)

Rengdring av filtret fére motorn

Tomning och rengdring av renvatten- och
smutsvattentanken

Tom och skolj ut bada tankarna med rent vatten efter
anvandningen.
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Undern é” (ha&ll din Vax som ny)

Rensning av blockage

! VARNING: For att minska risken for personskador ska stickproppen tas ur vagguttaget
=\ innan underhall eller felstkning utfors.

Blockage i slangen Blockage i tillbehor

Koppla bort slangen fran maskinen. Ta varsamt Ta bort tilbehoret frén slanghandtaget eller
bort eventuellt blockage som du upptacker roret. Avidgsna varsamt blockaget och satt
och sétt tilbaka slangen stadigt. tilbaka tilbehodret.
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VARNING: For att minska risken for personskador ska stickproppen tas ur vagguttaget

innan underhall eller felsokning utfors.

Saknas det ett tillbehor?

e Titta efter pa sidan med dversikt Gver delarna for
att kontrollera att delen definitivt ska félia med din
dammsugare.

Varfér kommer det ingen vatten- och
I6sningsblandning ur
multifunktionsdammsugaren?

Kontrollera att det finns vatten- och
|Bsningsblandning i renvattentanken.

Kontrollera att Ibsningsslangen pa undersidan av
motorhuset har frigjorts och ligger i
renvattentanken.

Kontrollera att du har kopplat pa med
pumpknappen pa barhandtaget.

Se till att pedalen pa Fibreflow-munstycket sitter
pé baksidan av golvmunstycket.

* Setill att hylsan pa tvattmunstycket ar tryckt
framat.

Varfér suger inte multifunktionsdammsugaren
upp vatten?

¢ Smutsvattentanken kanske ar full.

¢ Det kanske sitter nagot i Fibreflow-munstycket
eller tvattmunstycket.

Varfor suger in multifunktionsdammsugaren i
laget for torr dammsugning?

Ett fitter kan vara igensatt. Se under “Underhall”
hur du rengar filtren.

Dammpésen kan vara felaktigt monterad. Se
under Montering av din
multifunktionsdammsugare (torr dammsugning).

Dammpésen kan vara full. Kontrollera och byt ut
mot en Ny dammpase.

* Se efter om det sitter nagot i slangen,
munstyckena eller tillboehoren.

Varfor kommer det ut damm ur
multifunktionsdammsugaren i laget for torr
dammsugning?

¢ Filtren kan vara fel isatta. Kontrollera att de satts i
ordentligt.

e Dammpasen kan vara fel isatt: Se under
Montering av din multifunktionsdammsugare (torr
dammsugning).
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Ovrig Information

Internationella kontakter

UK

Vax Ltd.
Kingswood Road
Hampton Lovett
Droitwich
Worcestershire
WR9 0QH

UK

0844 412 8455

Vax

Ireland

info@vax.co.uk

vax.co.uk

Ireland

Alexandra House
The Sweepstakes
Ballsbridge

Dublin 4

vaxireland.ie

Russia

Vax

Business Centre
'‘SOKOL 2’
Office 115A

12 Vroubelya Str
125080
Moscow

Russia

1-800 928 308

vaxrussia.ru

Teknisk specifikation

Spanning:
Effekt:
Kapacitet:

Sladdlianga:
Peso:

220-240V ~50Hz
1300 W

Dammpase 10 liter
Renvattentank 4 liter
Smutsvattentank 8 liter
10 meter

8,7 kg

Specifikationerna kan andras utan varsel.

ce P

ME77

6/5/11 19:07

France

Vax L.td France
Immeuble Le
Grand Roissy
35. rue de Guivry
ZA du Guée

77 990 Le Mesnil
Amelot

France

vaxfrance.fr

EG-forsakran om overensstammelse

Page 219

Poland

Vax Limited
Sp.zo.0.

Oddziat w Polsce
Al W. Witosa 31,
paw. 22,

00-710 Warszawa
Poland

vaxpoland.pl

Tillverkare/Importor inom EG: Vax Limited forsékrar harmed pa eget ansvar att 6131-serien ar
tilverkad i bverensstammelse med foljiande direktiv:

Sakerheten: 2006/95/EG Lagspanningsdirektivet,
EMC: 2004/108/EG EMC-direktivet

Uttjanta elektriska produkter far inte kastas med hushallssoporna. Lamna till &tervinning dar majlighet
till det finns. Hor med din lokala myndighet eller aterforsaljare och hur du ska forfara med en uttjant

apparat.
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